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Condiciones de la Subasta

Tauler&Fau, S.L. (en adelante, igualmente denominada el Subastador), con CIF n° B-87636981 y con domicilio en Ma-
drid en la calle Marqués de Urquijo, n® 34, 2° ext. dcha., tiene por objeto la subasta de material numismatico.

La participacion en las subastas organizadas por Tauler&Fau, S.L. supone la aceptacion irrenunciable de la totalidad de
las condiciones que se establecen a continuacion.

Tauler&Fau, S.L. podra modificar las condiciones en cualquier momento para su adaptacion a su actividad y mejora
de la misma. Se entendera cumplida la obligaciéon de notificacion, mediante su publicaciéon en la pagina web de su
titularidad www.tauleryfau.com.

Obligacion de registro e identificacion

Las personas, fisicas y juridicas, interesadas en la adquisicion del material numismatico objeto de subasta, deberan
registrarse a través del apartado de la pagina web habilitado al efecto y aceptar las presentes condiciones de compra
en subasta establecidas por Tauler&Fau, S.L.

Una vez cumplimentado el registro y facilitada la anterior documentacion, la persona podra realizar pujas, a través de
cualquiera de las opciones que se establecen mas adelante.

Asimismo, aquellas personas que deseen participar por primera vez en las subastas de TAULER Y FAU S.L. deberan
aportar referencias comerciales.

Estado del material numismatico
El material numismatico se subastara en el estado en que se encuentre y haya sido descrito en el anuncio de subasta.

Tauler&Fau, S.L., garantiza la autenticidad del material numismatico, que figure en las subastas, salvo indicacidn en
contra. A tal efecto, expide un certificado de autenticidad (exclusivamente digital) y estara disponible para su descarga
en PDF en el panel “Mi Cuenta”.

En todo caso, con anterioridad a la realizacién de la puja, el Propietario-Vendedor podra analizar fisicamente el material
numismatico, objeto de subasta, en las instalaciones de TAULER Y FAU S.L., previa solicitud por escrito, a través del
correo electronico info@tauleryfau.com y en la fecha y horario que le indique esta Ultima.

Precio de salida y adjudicacion

Los precios de salida y adjudicacion del material numismatico, asi como los pagos de las compras realizadas seran en
(€) Euros.

El precio de salida se fijara en el anuncio de subasta y consistira en el precio minimo al que puede adjudicarse cada
lote, no aceptandose ninguna puja inferior a este. Todas las pujas se realizaran en Euros (€) y sin céntimos.

Pujas

Todo participante en la subasta podra realizar la puja a través de las opciones establecidas al efecto, que podran con-
sistir en cualquiera de las que se establecen aqui (puja a través de la pagina web de Tauler&Fau, S.L., puja online en
tiempo real, puja telefénica, puja por correo electrénico o puja a través de plataformas internacionales). En el caso de
que la subasta se celebre presencialmente, la puja se podra realizar en el propio acto.

El participante es personalmente responsable de las pujas realizadas en la subasta y asume la participaciéon con suje-
cion a sus reglas y su resultado, asi como las obligaciones establecidas en las presentes condiciones. El Subastador no
se hace responsable de los errores incurridos por el participante en el proceso de puja.

Todos los lotes son vendidos al precio mas bajo posible, prevaleciendo la orden de puja sobre la puja realizada en di-
recto. En caso de coincidencia con las 6rdenes de puja, se dara prioridad a la recibida en primer lugar.
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Los tramos de puja durante la subasta en directo seran los siguientes:

Hasta 100€ se aplica un incremento de 5€.

Hasta 300€ se aplica un incremento de 10€.

Hasta 500€ se aplica un incremento de 20€.

Hasta 1.000€ se aplica un incremento de 50€.
Hasta 3.000€ se aplica un incremento de 100€.
Hasta 5.000€ se aplica un incremento de 200€.
Hasta 10.000€ se aplica un incremento de 250€.
Hasta 20.000€ se aplica un incremento de 500€.
Hasta 50.000€ se aplica un incremento de 1.000€.
Hasta 70.000€ se aplica un incremento de 2.500€.
Hasta 100.000€ se aplica un incremento de 5.000€.
A partir de 100.000€ se aplica un incremento de 10.000€.

Comision de intermediacion

La factura incluira, ademas del precio de adjudicacion, una comisién del 20% (IVA incluido), en concepto de gastos de
intermediacion del Subastador en la subasta, que debera ser pagada por el Adjudicatario-Comprador a Tauler&Fau, S.L.

Gastos de seguro y envio

Los envios del material numismatico se realizan mediante una agencia de transporte o por correos, dependiendo del
destino, salvo que el Adjudicatario-Comprador solicite su recogida en las instalaciones de Tauler&Fau, S.L., personal-
mente o a través de un representante debidamente apoderado.

Los gastos del envio del material numismatico adjudicado y de su correspondiente seguro contratado por la compafiia
prestadora del servicio de envio, los cuales pueden ser consultados en la Politica de envio en nuestra pagina web,
correran a cuenta del Adjudicatario-Comprador y, por consiguiente, seran adicionalmente incluidos en la factura y sa-
tisfechos por este Gltimo al Subastador.

En ningun caso Tauler&Fau, S.L. sera responsable de los eventuales dafios que pueda sufrir el material numismatico
durante su envio.

Devolucion del material numismatico

En caso de que el material numismatico adquirido tuviera algin defecto no descrito en el anuncio de la subasta, el
Adjudicatario-Comprador podra proceder a la resolucién de su venta y a su devolucién en un plazo maximo de 7 dias
naturales siguientes a la fecha de recepcion del material numismatico, previa notificacion por escrito a Tauler&Fau, S.L.,
con indicacion del motivo de la resolucion de manera razonada vy justificada. La cantidad que, en su caso, sea objeto
de devolucidn no superara el importe previamente pagado por el Adjudicatario-Comprador.

No serd motivo de devolucidn, ningin aspecto reflejado en el anuncio de la subasta ni la discrepancia en cuanto al
grado de conservacion.

Cualquier material numismatico devuelto debe estar en las mismas condiciones en las que le fue entregado al Adju-
dicatario-Comprador, pues en caso contrario éste debera hacerse cargo de la totalidad de los costes de restauracion,
asi como de los dafios y perjuicios ocasionados tanto a Tauler&Fau, S.L. y al Propietario-Vendedor como a terceros.
Las devoluciones deberan solicitarse mediante correo electrénico a info@tauleryfau.com o por teléfono +34 91 422
14 44,

Incumplimiento obligacién pago
En el caso de que hayan transcurrido 20 dias desde la finalizacion de la subasta y el Adjudicatario-Comprador no
hubiere pagado el importe adeudado, TAULER Y FAU, S.L. se reserva el derecho bien de resolver la venta y disponer

del material numismatico o bien de reclamar el cumplimiento del pago del importe adeudado, y, en ambos casos, de
reclamar el pago de los dafios y perjuicios ocasionados.
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Incidencias

Tauler&Fau, S.L. no sera responsable de las incidencias, errores o retrasos en la conectividad o en el acceso que se
puedan producir por causas que no le sean imputables o que sean imputables a terceros, tales como la interrupcion de
la conexion telefdnica o telematica, o por caso fortuito o de fuerza mayor.

Buen uso del servicio

El participante en la subasta debera realizar un uso diligente de las prestaciones ofrecidas por Tauler&Fau, S.L. y en
conformidad con las condiciones establecidas por esta ultima, y no las utilizara para llevar a cabo cualquier practica
prohibida por la normativa vigente o por los usos y costumbres mercantiles. En este sentido, el participante en la su-
basta sera el Unico responsable frente a cualquier reclamacion o accidn, judicial o extrajudicial, iniciada por terceros y
derivada del uso ilicito o negligente.

Asimismo, Tauler&Fau, S.L. se reserva el derecho de cancelar la cuenta de cualquier persona y/o a restringirle el acceso
a su pagina web, cuando realice un uso indebido de las mismas, asi como a reclamarle el pago de una indemnizacién
por los dafios y perjuicios ocasionados.

Admision de registro y pujas y disposicion

Tauler&Fau, S.L. se reserva el derecho de admisién o de declinar cualquier orden de puja que pueda alterar el normal
desarrollo de la subasta.

Asimismo, Tauler&Fau, S.L. tendra la potestad de anular, reunificar o alterar el orden de venta de aquellos lotes que
a su criterio resulte mas oportuno.

Obligaciones de importacion y exportacion

De acuerdo con lo establecido en la Ley de Patrimonio Historico Espafiol y en la normativa que la desarrolla, el material
numismatico cuya antigliedad sea superior a los 100 afios precisara, para abandonar el territorio espafiol, de la auto-
rizacién expresa y previa del Ministerio de Cultura. Asimismo, cuando el pais de destino no sea de la Unidén Europea
habra que pagar una tasa, que correra a cargo del Adjudicatario-Comprador, cuyo importe puede ser consultado en el
siguiente enlace. Cuando el material numismatico tenga una antigliedad inferior a los 100 afnos, sera necesario obte-
ner autorizacion para la exportacion fuera de la Unidn Europea en los supuestos establecidos en el Reglamento (CE)
116/2009, del Consejo del 18 de diciembre de 2008 relativo a la exportacion de Bienes Culturales.

Asimismo, de acuerdo con lo dispuesto en el Cddigo Aduanero de la Unidn Europea y en las restantes normas nacio-
nales e internacionales de aplicacion en esta materia, cuando el material numismatico sea exportado fuera de la Unién
Europea o dentro, en aquellos supuestos previsto en las mismas, habra que cumplir con los tramites aduaneros y
fiscales previstos en dichas normas.

Es responsabilidad del Adjudicatario-Comprador la obtencion de la preceptiva autorizacion y, en su caso, el pago de la
correspondiente tasa, asi como la implementacion de los tramites aduaneros y fiscales que corresponda.

El retraso en obtener la autorizacion o implementar los tramites aduaneros y fiscales, no le exime al Adjudicata-
rio-Comprador de su obligacidon de pago del importe adeudado. En ningln caso seran expedidos los envios del material
numismatico hasta que no se disponga de los mencionados permisos de exportacion. El tiempo estimado de la expedi-
cion de las licencias de exportacion sera de 2-3 semanas aproximadamente. Este plazo puede variar porque depende
exclusivamente del Ministerio de Cultura del Gobierno de Espaiia.

Es responsabilidad del Adjudicatario-Comprador cumplir con las obligaciones y tramites establecidos en el pais de desti-
no para la importacion de material numismatico. En ningln caso sera responsable Tauler&Fau, S.L. de la inobservancia
por parte del Adjudicatario-Comprador de dichas obligaciones y tramites y de las eventuales consecuencias.

Proteccion de datos de caracter personal
Tanto Tauler&Fau, S.L. como el Adjudicatario-Comprador seran responsables, en exclusiva, del cumplimiento de la normativa

nacional y comunitaria en materia de proteccion de datos de caracter personal (Ley Organica 3/2018, de 5 de diciembre, de
Proteccidn de Datos Personales y garantia de los derechos digitales y Reglamento General de Proteccidon de Datos).
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El Adjudicatario-Comprador conoce y autoriza a que sus datos de caracter personal sean incluidos en ficheros respon-
sabilidad de Tauler&Fau, S.L. (con CIF n° B-87636981 y con domicilio en Madrid en la calle Marqués de Urquijo, n°®
34, 2° ext. dcha.), cuya finalidad es el mantenimiento, cumplimiento y ejecucion de las relaciones contractuales con el
Adjudicatario-Comprador.

Asimismo, Tauler&Fau, S.L. utilizara los datos de caracter personal para el cumplimiento de la normativa vigente en
materia de blanqueo de capitales, asi como para gestionar el envio de informacién sobre sus actividades y servicios a
través de cualquier medio (a modo de ejemplo, correo electrénico, mensaje SMS, WhatsApp), en el caso de contar con
el consentimiento para ello.

Es imprescindible que se aporten los datos solicitados en el proceso de registro, asi como cualquier otro dato que sea
necesario para la realizacion de las pujas y/o entrega del material numismatico, para el cumplimiento de la normativa
vigente en materia de blanqueo de capitales y para el envio de la informacién sobre las actividades y servicios.

La base juridica que legitima el tratamiento de los datos de los interesados es la necesidad para el mantenimiento, cum-
plimiento y ejecucion de las relaciones contractuales entre las Partes y para el cumplimiento de la normativa vigente
en materia de blanqueo de capitales, asi como el consentimiento para el envio de informacion sobre las actividades y
servicios de Tauler&Fau, S.L.

Los datos seran conservados durante la vigencia de la relacidn contractual y, posteriormente, durante el periodo legal
que sea necesario.

Los datos no seran cedidos ni comunicados a terceros, a excepcion de que necesario transmitirlos a la compaiia de
mensajeria para el envio del material numismatico y/o para el cumplimiento de obligaciones legalmente establecidas
y/o cuando sean reclamados por cualquier autoridad administrativa o judicial.

Tauler&Fau, S.L. podra comunicar los datos personales a ciertas companias o profesionales que, en su condicion de
encargados, traten ciertos datos personales para la prestacion de servicios a Tauler&Fau, S.L. (tales como, servicios
de hosting).

En todo caso, el Adjudicatario-Comprador podra ejercer sus derechos de acceso, rectificacion, supresion, oposicion,
limitacién y portabilidad ante Tauler&Fau, S.L., a través de comunicacion por escrito a la direccién de correo electrdénico
info@tauleryfau.com aportando fotocopia de su CIF, DNI o documento equivalente e identificando el derecho que se
solicita. Asimismo, en caso de considerar vulnerado su derecho a la proteccién de datos personales, podran interponer
una reclamacion ante la Agencia Espafiola de Proteccién de Datos (www.aepd.es).

El Adjudicatario-Comprador es responsable de la veracidad, exactitud y actualizacién de los datos facilitados, asi como
de los dafios y perjuicios que puedan derivarse del incumplimiento de la anterior obligacion.

El SUBASTADOR ha adoptado todas las medidas técnicas y de organizacion necesarias para garantizar la seguridad e
integridad de los datos de caracter personal que trate, asi como para evitar su pérdida, alteracion y/o acceso por parte
de terceros no autorizados.

Nulidad e ineficacia de las clausulas

Si cualquier clausula incluida en estas Condiciones fuese declarada, total o parcialmente, nula o ineficaz, tal nulidad o
ineficacia afectara tan sélo a dicha disposicion o a la parte de la misma que resulte nula o ineficaz, subsistiendo las Con-
diciones en todo lo demas, teniéndose tal disposicion, o la parte de la misma, que resultase afectada, por no puesta.
Ley y fuero aplicable

Las presentes condiciones se rigen por la Legislacion espafiola, siendo competentes los Juzgados y Tribunales espaio-
les para conocer de cuantas cuestiones se susciten sobre la interpretacion, aplicacion y cumplimiento de las mismas. En
caso de discrepancias entre las partes por razon de las operaciones de subasta, ambas partes, con renuncia a cualquier
otro fuero que pudiera corresponderles, se someteran a la jurisdiccion de los Juzgados y Tribunales de la ciudad de

Madrid.

El texto que obliga a las partes implicadas en la Subasta es el publicado en espaiiol, los complementarios seran some-

tidos al original en espafiol.
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Formas de Pago

Tras la adjudicacion de los lotes, Tauler&Fau, S.L. envia la correspondiente factura profor-
ma al Adjudicatario-Comprador mediante correo electronico en un plazo de 4 horas tras la
finalizacion de la subasta, que incluira el precio de adjudicacion.

El Adjudicatario-Comprador debera pagar la factura, a través de cualquiera de las siguien-
tes opciones, libre de gastos para Tauler&Fau, S.L.:

Mediante transferencia a una de las siguientes cuentas bancarias:

La Caixa (€ EUR):  Swift: CAIXESBBXXX ES59 2100 4173 1122 0029 1198
La Caixa (S USD):  Swift: CAIXESBBXXX ES50 2100 8647 3972 0031 7154

Sabadell (€ EUR):  Swift: BSABESBBXXX ES30 0081 5249 1800 0122 5024

Mediante tarjeta de crédito o débito (VISA-MASTERCARD), con un recargo del 1% sobre el
total de la factura para pagos realizados dentro de la UE, y del 1,95% para pagos con tarjeta
efectuados fuera de la UE.

A través de Bizum (solo si el pago se hace desde Espafia), con un limite de 2.500 €, con un
recargo del 1% sobre el total de la factura.

A través de Paypal con un recargo del 6% sobre el total de la factura.

En efectivo solo para facturas con importe maximo de 1.000€ para residentes espanoles y
10.000€ para residentes extranjeros.

El pago de la factura debera realizarse en el plazo maximo de 20 dias desde su recepciony,
en todo caso, con anterioridad al envio o recogida del material numismatico.

Do you prefer it in English? TAULER @ FAU

Scan the QR code and enjoy the auction!
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GRECIA ANTIGUA

1 Attica. Atenas. Tetradracma. 454-404 a.C. (Gc-2526). (Sng Cop-31). (Kroll-8). Anv.: Cabeza de Atenea
a derecha, con casco atico con cresta, adornado con tres hojas de olivo sobre la visera y palmera espiral
sobre el cuenco. Rev.: Lechuza en pie a derecha, mirando de frente con rama de olivo y creciente detras,
delante AGE. Todo dentro de cuadrado incuso. Ag. 17,19 g. Preciosa acufiacion con brillo original. Visible
parte de la cresta y collar. Rara en esta conservacion. SC. Est...1800,00. 700

2 Reino Greco-Baktriano. Eukratides I Megas. Tetradracma. 170-145 a.C. (Bopearachchi-60). (Sng
Ans-467). (Hgc-12, 131). Anv.: Busto con diadema y drapeado a la derecha, con casco con cresta
adornado con cuerno y oreja de toro. Rev.: Los Dioscuros a caballo brincando a la derecha, cada uno
sosteniendo una lanza y una palma; encima BAZIAEQZ MEFAAQY y debajo EYKPATIAQY con monogra-
ma en el campo inferior derecho. Ag. 16,94 g. Acuiacion en alto relieve, bien centrada y con todo brillo
original. Rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como Ch AU, Strike 5/5, Surface 4/5.
Est...2500,00. 1.000

3 Egipto Ptolemaico. Ptolomeo VIII Euergetes II (Physcon). Tetradracma. RY 27 = 144/3 a.C.
Salamis. (Svoronos-1534). (DCA-52). Anv.: Cabeza diademada de Ptolomeo I a la derecha, con aegis.
Rev.: MTOAEMAIOY BASIAEQS. Aguila en pie a la izquierda sobre un rayo; LKZ (fecha) a la izquierda, A
a la derecha.. Ag. 14,06 g. Buena acufiacion. EBC/EBC+. Est...600,00. 300

4 Reino de Macedonia. Filipo II. Estatera. 336-328 a.C. Pella. Acufiacion postuma. (Hgc-3, 846). (Le
Rider-pl. 62, 285). (SNG Ans-8, 144-154). Anv.: Cabeza laureada de Apolo a derecha. Rev.: ®IAINMOY,
auriga conduciendo una biga rapida al galope a derecha, kentron en la mano derecha extendida y
riendas en la izquierda; cabeza de tridente a derecha bajo los caballos. Au. 8,59 g. Magnifico ejemplar
con pleno brillo original y un precioso color amarillo intenso. Acufiacion en alto relieve con todos sus
detalles y perfectamente centrada. Encapsulada por NGC como Ch AU, Strike 5/5, Surface 4/5.
Est...10000,00 4.000

www.tauleryfau.com




Reino de Macedonia. Alejandro III Magno. Estatera. 332-323 a.C. Salamis. (Price-3133). Anv.:
Cabeza de Atenea a derecha, con el cabello dispuesto en tres apretados rizos en espiral, recogido
hacia arriba en la sien, y dos rizos adicionales cayendo sobre el hombro izquierdo; porta pendiente
colgante, doble collar y casco corintio de triple cimera, echado hacia atras sobre la cabeza, con lar-
gos extremos de la cimera divergentes; la calota decorada con serpiente enroscada a derecha. Rev.:
AAEZANAPOY. Niké de pie de frente, cabeza a izquierda, sosteniendo corona en la mano derecha ex-
tendida y stylis acunado en el brazo izquierdo; aguila de pie a izquierda en el campo izquierdo, bajo el
ala. Au. 8,66 g.Magnifico ejemplar con todos sus detalles bien definidos en alto relieve y de muy fino
estilo. Pleno brillo original. Excelente atractivo visual. Encapsulada por NGC como Ch AU, Strike
5/5, Surface 5/5, Fine Style. Est...16000,00.

Reino de Macedonia. Alejandro III Magno. Estatera. 332-323 a.C. Salamis. Emision en vida o
tempranamente postuma. (Price-3128). Anv.: Cabeza de Atenea a derecha, con el cabello dispuesto
en tres apretados rizos en espiral, recogido hacia arriba en la sien con otro rizo en espiral adicional,
y suelto sobre el hombro izquierdo; porta pendiente, collar y casco corintio de triple cimera, echado
hacia atras sobre la cabeza, con largos extremos divergentes de la cimera; la calota decorada con
serpiente enroscada a derecha. Rev.: AAEZANAPOY. Nike de pie de frente, cabeza a izquierda, soste-
niendo corona en la mano derecha extendida y stylis acunado en el brazo izquierdo; aguila de pie a
derecha en el campo exterior izquierdo. Au. 8,57 g. Magnifico ejemplar con superficies intactas, pleno
brillo original, color amarillo intenso y perfecto centraje. Excelente atractivo visual. Encapsulada por
NGC como Ch AU, Strike 5/5, Surface 4/5, Fine Style. Est...12000,00.
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Reino de Macedonia. Alejandro III Magno. Tetradracma. 325-323/2 a.C. Amphipolis. Acufiado bajo
Antipater. (Price-93). Anv.: Cabeza de Heracles a la derecha, con tocado de piel de ledn. Rev.: AAEEANAPOY.
Zeus sedente a la izquierda en un trono bajo, sosteniendo un largo cetro en su mano izquierda y un aguila en
pie a la derecha con las alas plegadas sobre su mano derecha; a la izquierda, bucranium. Ag. 17,22 g. Buen
ejemplar. Conserva leves restos de brillo original en el reverso. EBC-/EBC. Est...800,00.

7.000

5.000

350
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8 Imperio Seléucida. Seleukos II Kallinikos. Tetradracma. 246-226 a.C. Antioquia del Orontes.
(Hgc-9, 303p). (Le Rider-Antioche 41-54). Anv.: Cabeza diademada de Seleukos II a la derecha. Rev.:
BAZIANEQZ - ZEAEYKOY. Apolo de pie, mirando hacia la izquierda, sosteniendo una flecha en la mano
derecha y apoyandose hacia la izquierda en un tripode coronado por una corona de laurel; en el campo
interior izquierdo, un monograma. Ag. 17,02 g. Magnifica acufnacion en alto relieve. Brillo original. Lige-
ramente frotada en anverso. Encapsulada por NGC como Ch AU, Strike 5/5, Surface 2/5 Fine
Style, Brushed. Est...1500,00. 500

9 Imperio Seléucida. Cleopatra Thea y Antiochos VIII. Tetradracma. 125-120 a.C. Ake-Ptolemais.
(SC-2271). (Hgc-9, 1182g). (Boston MFA-2182). Anv.: Bustos emparejados de Kleopatra, con diadema,
velo y stephane, y Antioco VIII, con diadema, a la derecha. Rev.: BAZIAIZSHZ KAEOMATPAS ©EAS KAI
BAZIANEQZ ANTIOXOQY, Zeus Nikephoros sedente a la izquierda, sosteniendo un cetro; (monograma en
el campo exterior izquierdo). Ag. 16,45 g. EBC-/MBC+. Est...1000,00. 500

Ex Aureo&Calicé 263 (29/10/2014), lote 1024.

10 Sicilia. Siracusa. 25 litrae. 317-289 a.C. (De Luynes-1627, este mismo cufio de anverso). (Jenkins-Es-
says Robinson, Grupo B, cf. 04/R2). Anv.: Cabeza laureada de Apolo a izquierda; detras, anfora. Rev.:
2YPAK-OZIQN. Tripode. El. 3,57 g. Defecto de metal en el pémulo y pequefias marcas. Bonito color.
Rara y con un interesante pedigri. MBC+. Est...1500,00. 500

Ex Numismatica Ars Classica (30/07/2025), lote 186.
Ex Ira & Larry Goldberg sale 62, 2011, lote 3039.

11 Tracia. Koson. Estatera. 44-42 a.C. (RPC-I 1701A). (Bmc-2). (Hgc-3.2,2.49). Anv.: Consul romano
(L. Junius Brutus) avanzando a izquierda, entre dos lictores, delante (OAB) en monograma, KOZQN en
exergo. Rev.: Aguila con las alas extendidas a izquierda, sosteniendo corona de laurel con la garra de-
recha. Au. 8,40 g. Acufiacion ligeramente desplazada, aun asi magnifico ejemplar con un precioso color
y brillo original. EBC+/SC-. Est...1500,00. 800
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HISPANIA ANTIGUA

12 Belse. Dracma. Siglo III-II a.C. Ceca incierta. (Abh-No cita). (Acip-No cita). (MIB-14939 | 42/6).
Anv.: Cabeza femenina a derecha entre tres delfines. Rev.: Pegaso-Crisaor con cabeza modificada a
derecha y con roel delante del cuello, debajo aguila a izquierda y leyenda ibérica (BELSE)SALIR. Ag.
4,61 g. Magnifico centraje, bonita patina y acufiacion en alto relieve. Extremadamente rara. Solo
se conoce otro ejemplar, publicado por L. Villaronga en Acta Numismatica en 2018. La pieza citada en
dicha publicacién presenta una conservacion modesta, con un peso de 3,24 g, plata oxidada y cospel
escaso.El presente ejemplar, con un peso de 4,61 g, evidencia una conservacion extraordinariamente
superior. EBC+. Est...7000,00. 3.000

13 Bentian. Denario. 120-80 a.C. Zona de Navarra. (Abh-249). (MIB-89/3d). Anv.: Cabeza barbada a
derecha, detras leyenda ibérica BENKODA. Rev.: Jinete con espada a derecha, debajo leyenda ibérica
BENTIAN. Ag. 3,90 g. Cabeza de dimensiones un poco menores. Simbolo “Be” cerrado. Una ligera rayita
en la parte posterior que no disminuye su belleza. Rara, especialmente en este estado de conservacion.
EBC-. Est...2000,00. 800

14 Acuiiaciones Hispano-Cartaginesas. Shekel. 235-220 a.C. Incierta. (Abh-478). (MIB-8/01 como
Dracma). (Acip-539/40). Anv.: Cabeza de Tanit a izquierda. Rev.: Caballo parado a derecha con la cabe-
za vuelta. Ag. 4,58 g. Campos retocados y alisados. Rara. MBC-/MBC. Est...400,00. 200

15 Acuiiaciones Hispano-Cartaginesas. Siclo - Shekel. 235-220 a.C. Incierta. (Abh-482). (MIB-8/34).

(Acip-543). Anv.: Cabeza masculina con diadema a izquierda. Rev.: Proa de nave con un escudo, debajo
delfin a derecha. Ag. 6,93 g. Suave patina. Rara. MBC/EBC-. Est...2000,00. 800
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16 Acuiiaciones Hispano-Cartaginesas. Siclo - shekel. 220-205 a.C. Cartagena (Murcia). (Abh-535).
(MIB-15052 | 8/64b). (Acip-603). Anv.: Busto masculino a izquierda, puntos delante de la nariz. Rev.:
Caballo parado a derecha, palmera detras. Ag. 5,95 g. Bonito retrato con todos sus detalles bien defini-
dos. Suave tono de monetario. Rara, mas en esta conservacion. EBC-/MBC+. Est...1500,00.

17 Clounioq. As. 120-40 a.C. Coruia del Conde (Burgos). (Abh-834). (MIB-126/4b). (Acip-1825 var.). Anv.:
Cabeza masculina a derecha, delante delfin, detras letra ibérica KO vertical. Rev.: Jinete con lanza a derecha,
debajo CLOVNIQ. Ae. 13,18 g. Oxidacion en reverso. Ligeros restos de barniz. Rara. MBC+. Est...500,00.

18 Ebusus. Hemidracma. 200-100 a.C. Ibiza. (Abh-915). (Acip-717). (MIB-717 | 16/38). Anv.: Bes con fal-
dellin, sosteniendo maza y serpiente. Sin simbolo. Rev.: Toro andando a izquierda. Ag. 2,49 g. Acufiacion
bien centrada. Buen ejemplar para este tipo. EBC-/MBC+. Est...1500,00.

19 Gades-Gadir. Hemidracma. 200-100 a.C. Cadiz. (Abh-1309). (MIB-9/28 ID 60788, mismo ejemplar).
(Acip-635). Anv.: Cabeza de Melkart a derecha con piel. Rev.: Atin a derecha, leyenda punica. Ag. 2,51
g. Leves rayas en el anverso. Muy rara. MBC-/MBC. Est...500,00.

Ex Aureo 152 (21/10/2003), lote 3329.

20 Gades-Gadir. Hemidracma. 200-100 a.C. Cadiz. (Abh-No cita). (MIB-9/29 ID 60719, mismo ejemplar).
(Acip-231). Anv.: Cabeza de Melkart a izquierda con piel de ledn. Rev.: Atln a derecha, leyenda punica
mhim - ’gdr. Ag. 2,53 g. Muy buena acufiacion para esta serie. Rara asi. EBC-. Est...1500,00.

Ex Aureo 162 (28/04/2004), lote 196.
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21 Gades-Gadir. Epoca de Augusto. Sestercio. 27 a.C-14 d.C. Cadiz. (Abh-1368). Anv.: Cabeza laurea-
da de Augusto a izquierda, delante AVGVS(TVS). Rev.: Laurea, dentro cabezas de Cayo y Lucio, encima
D, debajo F. Ae. 39,37 g. Extremadamente rara, muy pocos ejemplares conocidos. BC/BC-.
Est...2500,00. 500

22 Ikalkusken. As. 120-20 a.C. Iniesta (Cuenca). (Abh-1405). (MIB-2085 154/12). (Acip-2085). Anv.:
Cabeza masculina a derecha. Rev.: Jinete con lanza a izquierda, debajo leyenda ibérica IKALKUNSKEN.
Ae. 17,97 g. Un excelente ejemplar para esta emision. Flan de gran tamafio con una atractiva patina
verde, su acufacion es fuerte y centrada, con todos sus detalles. Rara en esta condicion, sin duda se
trata de uno de los mejores ejemplares. MBC+/EBC-. Est...600,00. 300

REPUBLICA ROMANA

23 Cornelia. Cn Cornelius Lentulus Marcellinus. Denario. 76-75 a.C. Hispania. (Ffc-626). (Craw-393/1a).
(Cal-486). Anv.: Busto diademado del Genio del pueblo romano a derecha con cetro sobre su espalda,
encima: G.P.R. Rev.: Globo terrestre entre un cetro y corona a izquierda y timén a derecha,debajo: CN.
LEN. Q., en el campo: EX. S.C. Ag. 3,33 g.Bellisimo ejemplar con pleno brillo original. Ligeras porosidades
en el metal que no merman su atractivo. Rara en este estado de conservacion. SC-/SC. Est...600,00. 250

24 Minucia. Q. Minucius Thermus M.f. Denario. 103 a.C. Roma. (Ffc-928). (Craw-319/1). (Cal-1029).
Anv.: Cabeza de Marte a izquierda. Rev.: Dos soldados combatiendo, entre ellos, otro caido en el suelo, en
el exergo: Q. THERM. M.F, (THE y MF entrelazadas) . Ag. 3,97 g. Magnifico ejemplar con una acufiacion
bien centrada y fuerte con todos sus detalles. Suave patina y brillo original subyacente. SC-. Est...500,00. 200
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25 Vibia. C. Vibius C.f.C.n. Pansa. Denario. 48 a.C. Roma. (Ffc-1221). (Craw-449/1b). (Cal-1372). Anv.:
Mascara de Pan a derecha, con perlas en el pelo, detras: cayado,debajo: PANSA. Rev.: Jupiter Axur
sentado a izquierda, con patera y cetro, (IOVIS. AX)VR. C.VIBIVS. C.F.C.N.. Ag. 3,89 g. Buen ejemplar.
Pleno brillo original. Rara en esta condicion. SC-. Est...500,00. 200

ROMA IMPERATORIAL

 CAESAE

Sg kst

26 Julio César. Denario. 54-51 a.C. Galia. (Ffc-50). (Craw-443/1). (Cal-640). Anv.: Elefante a derecha,
delante una serpiente, en el exergo: CAESAR. Rev.: Simpulo, aspersorio, hacha y apex. Ag. 3,79 g. Acu-

fiacion fuerte y nitida, de fino estilo y sobre un cospel sin imperfecciones. Rara en esta conservacion.
EBC+/EBC. Est...2500,00.

1.000
27 Julio César. Denario. 54-51 a.C. Galia. (Ffc-53). (Craw-443/1). (Rsc-49). Anv.: Elefante a derecha
pisando una serpiente, en el exergo: CAESAR. Rev.: Simpulo, aspersorio, hacha y apex. Ag. 3,98 g.
Magnifico ejemplar con una acufiacion perfectamente centrada con todo su brillo original. Ligero tono
dorado en el anverso. Muy rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como AU, Strike 5/5,
Surface 4/5. Est...4000,00. 1.500
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28 Bruto. Denario. 43-42 a.C. Ceca mdvil con Brutus en Lycia. (Ffc-4). (Craw-501/1). (Cal-876). Anv.:
Cabeza de la Libertad a derecha,delante: LEIBERTAS. Rev.: Lira entre plectrum y rama de laurel, CAEPIO
BRVTVS PRO. COS. Ag. 3,58 g. Suave patina con restos de brillo original. Golpecito en el canto. Rara,
mas en esta conservacion. EBC-/EBC. Est...700,00. 350

29 Augusto. Aureo. 15-12 a.C. Lugdunum. (Ric-I 166a). (Bmcre-450). (Calic6-212). Anv.: AVGVSTVS DIVI
F, cabeza desnuda a derecha. Rev.: Toro embistiendo a derecha, escarbando el suelo y agitando la cola;
IMPeX en el exergo. Au. 7,93 g. Acunacion bien centrada. Ligeramente alabeada. Rara. Encapsulada
por NGC como Ch XF, Strike 4/5, Surface 2/5, Slight bend. Est...15000,00. 6.000

Ex Aureo&Calicé Seleccion (16/03/2017), lote 6.

30 Augusto. Denario. 15-13 a.C. Lugdunum. (Ffc-108). (Ric-167a). (Cal-826). Anv.: Cabeza descubierta
de Augusto a derecha, AVGVSTVS DIVI. F. Rev.: Toro a derecha, en el exergo: IMP. X. Ag. 3,92 g. Mag-
nifico ejemplar con brillo original. Raro simbolo al final de la leyenda. Encapsulada por NGC como
Ch XF, Strike 4/5, Surface 4/5. Est...2000,00. 800

Ex Tauler&Fau (22/05/2017), lote 208.
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31 Augusto. Denario. 32-29 a.C. Ceca incierta en Italia. (¢éRoma?). (Ffc-48). (Ric-254b). (Cal-693). Anv.:
Cabeza descubierta de Augusto a izquierda. Rev.: Victoria a izquierda, sobre globo, con palma y corona,
en el campo: CAESAR - DIVI. F. Ag. 3,99 g. Magnifico ejemplar, con un hermoso retrato de excelen-
te estilo. Acufiacion fuerte y bien centrada, conservando restos de brillo original. Levisimas marqui-
tas en el reverso, que no desmerecen su atractivo. Rara, especialmente en esta conservacion. EBC+.
Est...1000,00. 500

32 Octavio Augusto. L. Pinarius Scarpus. Denario. 31 a.C. Cyrenaica. (Ffc-320). (Ric-I 534).
(Craw-546/6). Anv.: Mano abierta, encima: IMP. CAESARI, debajo: SCARPVS IMP. Rev.: Victoria a dere-
cha sobre un globo, con palma y corona, a izquierda: AVG. PONT., a derecha: DIVI. F. Ag. 3,86 g. Ligero
defecto de laminacion del metal y ligera falta en el canto pero buen ejemplar. Restos del brillo original.
Rara.EBC-. Est...800,00. 400

Segun Crawford, esta moneda representa el ultimo denario de la Republica Romana. L. Pinario Scarpus
comando cuatro legiones para Marco Antonio en Cirenaica contra el ejército africano de Octaviano,
que estaba al mando de Cornelio Galo. Tras enterarse de la derrota de Antonio en Actium, Escarpo
cambid su lealtad a Octaviano. Esta emision se acufio poco después de la batalla de Actium, y la mano
abierta simboliza un gesto de amistad hacia Octaviano.

IMPERIO ROMANO

33 Tiberio. Aureo. 14-37 d.C. Lugdunum. (Ric-25). (Cohen-15). (Cal-305a). Anv.: CAESAR DIVI AVG F
AVGVSTVS. Cabeza laureada de Tiberio a derecha. Rev.: PONTIF MAXIM. Livia (como Pax) sentada a
la derecha en una silla, portando cetro en la mano derecha y rama de olivo en la izquierda. Au. 7,80 g.
En un estado de conservacion excepcional. Perfectamente centrada y con una acufacién de muy fino
estilo. Finisimas rayitas y ligera rebaba y golpecito en el borde del reverso. Precioso color y brillo origi-
nal. Rara en esta conservacion. SC-/EBC+. Est...7000,00. 4.000

34 Tiberio. Denario. 14-37 d.C. Lugdunum. (Ric-I 30). (Bmcre-48). (Rsc-16a). Anv.: TI CAESAR DIVI AVG
F AVGVSTVS. Cabeza laureada de Tiberio a derechas. Rev.: PONTIF MAXIM. Livia (como Pax), portando
cetro y rama de olivo, sentada a la derecha en una silla, con los pies sobre un escabel; patas de la silla
ornamentadas. Ag. 3,78 g. Rayita en reverso. Suave tono. Atractivo ejemplar. EBC+/EBC. Est...700,00. 300
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Claudio I. Denario. 46-47 d.C. Roma. (Ric-26). (Bmcre-24). Anv.: TI CLAVD CAESAR AVG P M TR P
IIII. Cabeza laureada de Claudio a derecha. Rev.: IMPER RECEPT, inscrito sobre la parte superior de una
muralla almenada que encierra el campamento pretoriano; en su interior, soldado de pie, sosteniendo
lanza en la mano derecha, con aguila legionaria ante él; detras, frontdn con muros fortificados laterales.
Ag. 3,69 g. Acuiiacion muy bien centrada. Metal algo poroso, habitual en esta emision. Muy rara. MBC+/
EBC-. Est...4000,00.

Este denario de Claudio | es una emision de gran interés historico, pues alude directamente a su pro-
clamacion imperial tras el asesinato de Caligula en el afio 41 d. C. La leyenda IMPER RECEPT hace
referencia a la “recepcion” o aceptacion del emperador por parte de la Guardia Pretoriana, cuerpo
militar decisivo en su acceso al poder.

El reverso, con el campamento pretoriano fortificado, el soldado armado y el dguila, constituye una
clara imagen de legitimacion militar. La moneda no solo celebra la autoridad de Claudio como princi-
pe, sino también el papel politico del ejército en la sucesion imperial.

En términos numismadticos, se trata de un tipo muy expresivo de la propaganda claudia, donde la ar-
quitectura militar y la iconografia castrense sustituyen a los habituales motivos dindsticos o religiosos
para subrayar el origen pretoriano de su poder.

Vitelio. Denario. 69 d.C. Roma. (Ric-I 71). (Rsc-121). Anv.: A VITELLIVS GERMANICVS IMP. Busto des-
nudo a la derecha. Rev.: Victoria sedente a la izquierda, sosteniendo una patera en su mano derecha
extendida, acunando una hoja de palma con su brazo izquierdo. Ag. 3,27 g. Ligero tono iridiscente con
de restos brillo original. Fina grieta. EBC-. Est...900,00.

Vespasiano. Sestercio. 72 d.C. Lugdunum. (Ric-II 2 1186). (Bmcre-814 note). Anv.: IMP CAES VES-
PASIAN AVG P M TR P P P COS IIII. Cabeza laureada a la derecha, globo en la punta del busto. Rev.:
T IMP AVG F COS II CAESAR DOMITIANVS AVG F COS DESIG II. Tito y Domiciano en pie uno frente al
otro, cada uno sosteniendo una lanza y un parazonium; S-C a través de los campos. Ae. 26,12 g. Buen
ejemplar para este raro tipo. Probablemente uno de los mejores en su estado natural y sin restauracio-
nes. Sin duda, sera altamente valorado por los coleccionistas. MBC+. Est...6000,00.

1.200
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2.000
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Tito. Aureo. 73 d.C. Roma. (Ric-II 1. 551, Vespasian). (Bmcre-110, Vespasian). (Calic6-744). Anv.: T
CAES IMP VESP CEN. Cabeza laureada a la derecha. Rev.: PAX AVG. Pax en pie a la izquierda, apoyado
en una columna a la derecha, sosteniendo una rama de olivo y un caduceo alado sobre un tripode a la
izquierda. Au. 7,14 g. Bonito y expresivo retrato. Golpe en el canto. Rara. MBC+/MBC. Est...6000,00.

Aunque acufiada bajo Vespasiano, esta pieza de oro representa a su hijo y heredero Tito como César,
titulo reservado al sucesor designado. Sus tipos de reverso se enmarcan en la propaganda flavia poste-
rior a la guerra judeo-romana de 66-70 d. C. y al triunfo celebrado por Vespasiano y Tito en el afio 71.

En este contexto surgieron emisiones como Judaea Capta, Mars Victor, Roma Victrix y numerosos tipos
alusivos a Pax, entendida como la paz impuesta tras la victoria romana sobre Judea. La construccion
del Templum Pacis, ordenada por Vespasiano y destinado a custodiar parte del botin del Templo de
Jerusalén, entre ellos la célebre Menord, reforzo este programa ideoldgico.

Es posible que esta emision estuviera vinculada a la financiacion de dichas obras, quizd incluso me-
diante el empleo del oro procedente del botin de guerra.

Domiciano. Aureo. 83 d.C. Roma. (Ric-38). (Cohen-600). (Calic6-931). Anv.: IMP CAES DOMITIANVS
AVG P M. Busto laureado a la derecha. Rev.: TR POT II COS VIIII DES X P P. Minerva estante a izquierda,
sosteniendo una lanza invertida. Au. 7,65 g. Bonito color y restos de brillo original. Rara. Encapsulada
por NGC como Ch XF, Strike 5/5, Surface 3/5, Brushed. Est...12000,00.

Ex Jesus Vico (09/03/2017) lote 156.

Domiciano. Denario. 90-91 d.C. Roma. (Ric-II 1 722). (Bmcre-182). (Rsc-263). Anv.: IMP CAES DOMIT
AVG GERM P M TR P X. Cabeza laureada a la derecha. Rev.: IMP XXI COS XV CENS P P P. Minerva en pie
mirando hacia la izquierda, sosteniendo una lanza con la mano derecha, la mano izquierda apoyada en
la cadera. Ag. 3,50 g. Magnifico ejemplar. Brillo original. Rara en esta conservacion. SC-. Est...600,00.

Domiciano. Denario. 90-91 d.C. Roma. (Ric-II 1 728). (Bmcre-187). (Rsc-273). Anv.: IMP CAES DOMIT
AVG GERM P M TR P XI. Cabeza laureada a la derecha. Rev.: IMP XXI COS XVI CENS P P P. Minerva en
pie a la derecha, sosteniendo lanza y escudo. Ag. 3,54 g. Brillo original. EBC+/SC-. Est...500,00.
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Domiciano. Denario. 90-91 d.C. Roma. (Ric-II 1 739). (Bmcre-226). (Rsc-286). Anv.: IMP CAES DOMIT
AVG GERM P M TR P XII. Cabeza laureada a la derecha. Rev.: IMP XXII COS XVI CENS P P P. Minerva
en pie a la derecha, sosteniendo lanza y escudo. Ag. 3,60 g. Brillo original. Atractivo ejemplar. Rara en
esta conservacion. SC-. Est...600,00.

Domiciano. Denario. 90-91 d.C. Roma. (Ric-II 1 763). (Bmcre-219). (Rsc-283). Anv.: IMP CAES DOMIT
AVG GERM P M TR P XIII. Cabeza laureada a la derecha. Rev.: IMP XXII COS XVI CENS P P P. Minerva
en pie, mirando hacia la izquierda, sosteniendo un rayo en la mano derecha y una lanza en la izquierda,
escudo a sus pies a la derecha. Ag. 3,30 g. Magnifico ejemplar. Brillo original. Rara en esta conservacion.
SC-. Est...600,00.

Domiciano. Denario. 90-91 d.C. Roma. (Ric-II 1 770). Anv.: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P XIIII.
Cabeza laureada a la derecha. Rev.: IMP XXII COS XVII CENS P P P. Minerva en pie a la derecha, sosteniendo
lanza y escudo. Ag. 3,64 g. Precioso ejemplar. Brillo original. Muy rara en esta conservacion. SC. Est...800,00.

Trajano. Aureo. 116 d.C. Roma. (Ric-II 324). (Woytek-560f). (Bmcre-603). Anv.: IMP CAES NER
TRAIAN OPTIM AVG GER DAC PARTHICO. Busto laureado, drapeado y con coraza a la derecha. Rev.:
PMTRPCOSVIPPSP Q R. Parthia sedente a la derecha, de frente, en actitud de duelo, y Parthia
sedente a la izquierda en actitud de duelo; ambas debajo del trofeo, una antorcha delante de cada una
de ellas; PARTHIA CAPTA en el exergo. Au. 7,08 g. Rara, con un importante contexto histdrico. Suaves
rayitas. MBC+/MBC. Est...5000,00.

Este dureo de Trajano conmemora su ultima gran campafa oriental y transmite un mensaje inequi-
voco de victoria y expansion imperial tras la conquista de Partia y la captura de Ctesifonte, capital del
Imperio parto.

La ofensiva tuvo su origen en la imposicion de un rey cliente parto en Armenia, territorio cuya influen-
cia habia sido disputada durante décadas por Roma y Partia. Trajano respondio de forma decisiva:
depuso al monarca, anexd Armenia como provincia romana y avanzo hacia Mesopotamia, donde
obtuvo la sumision de diversos pueblos y consolido temporalmente el dominio romano. Sin embargo,
estas conquistas resultaron dificiles de mantener.

Tras la muerte de Trajano en el afio 117 d. C., Adriano abandondé Armenia y Mesopotamia, renuncian-
do a unas fronteras demasiado extensas en favor de un imperio mds compacto, defendible y adminis-
trativamente sostenible.
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Trajano. Aureo. 116-117 d.C. Roma. (Ric-II 329). (Woytek-572f). (Calic-1038a). Anv.: IMP CAES NER
TRAIAN OPTIM AVG GERM DAC. Busto laureado, drapeado y con coraza a la derecha. Rev.: PARTHICO P
M TR P COS VI P PSP Q Re. Busto radiado y drapeado de Sol a la derecha. Au. 7,08 g. Restos de brillo
original. Escasa. MBC+. Est...6000,00.

Ex Coleccion TOBAL.

En el afio 113 d. C., Trajano abandond Roma para iniciar su gran camparia contra los partos. Aunque
Osroes envié una embajada que se reunio con el emperador en Atenas, la empresa militar ya era irre-
versible; como sefiald R. P. Longden, aquella actitud de sumision probablemente no hizo sino reforzar
la determinacion de Trajano. En 114, el emperador invadio Armenia, depuso a Parthamasiris y ane-
xiond el reino como provincia romana. Al afio siguiente incorpord el norte de Mesopotamia y capturd
Ctesifonte, capital parta. Tras estos éxitos, acepto el titulo de Parthicus, presente en la leyenda del
reverso de estas emisiones. El busto de Sol, asociado al oriente, puede interpretarse como una alusion
simbdlica al dominio romano sobre los territorios conquistados. No obstante, la victoria fue breve. A
finales de 116 estallaron revueltas en Armenia y Mesopotamia, obligando a Trajano a abandonar la
expansion y concentrarse en consolidar sus conquistas. Segun Didn Casio, al contemplar la posibilidad
de avanzar hacia la India, Trajano lamentd que su edad le impidiera emular a Alejandro Magno.

Trajano. Denario. 98 d.C. Roma. (Ric-II 22). (Woytek-38a). (Bmcre-21). Anv.: IMP CAES NERVA
TRAIAN AVG GERM. Cabeza laureada a la derecha. Rev.: PONT MAX TR POT COS II. Victoria sedente a
la izquierda, sosteniendo patera y rama de palma. Ag. 3,46 g. Acuiiacidn muy bien centrada con todos
sus detalles. Brillo original. Muy atractiva. Rara en esta conservacion. SC. Est...700,00.

Trajano. Denario. 103-107 d.C. Roma. (Ric-II 204). (Woytek-197b). (Bmcre-230). Anv.: IMP TRAIANO
AVG GER DAC P M TR P COS V P P. Cabeza laureada a la derecha, ligero drapeado en el hombro mas
alejado. Rev.: S P Q R OPTIMO PRINCIPI. Virtus en pie a la derecha, sosteniendo lanza y parazonium,
con el pie sobre casco. Ag. 3,18 g. Magnifico ejemplar, con un precioso y expresivo retrato. Acufiacion
muy bien centrada. Gran parte del brillo original. Rara en esta conservacion. SC-. Est...600,00.

Trajano. Sestercio. 109-110 d.C. Roma. (Ric-II 519). (Woytek-338b). (C-459). Anv.: IMP CAES NER-
VAE TRAIANO AVG GER DACP M TR P COS V P P. Cabeza laureada a la derecha, ligero drapeado en
el hombro mas alejado. Rev.: S P Q R OPTIMO PRINCIPI. Spes avanzando a la izquierda, sosteniendo
una flor y levantando sus ropajes; S-C a través de los campos. Ae. 27,08 g. Atractivo ejemplar. Minimas
oxidaciones. EBC-. Est...1500,00.

www.tauleryfau.com
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Diva Marciana. Denario. 112-117 d.C. Roma. (Ric-II 743). (Woytek-719). (Bmcre-650 (Trajano)). Anv.:
DIVA AVGVSTA MARCIANA. Busto diademado y drapeado a la derecha. Rev.: CONSECRATIO. Aguila en
pie a la izquierda, cabeza a la derecha, con las alas extendidas. Ag. 2,89 g. Suave patina con ligero tono.
Finas rayitas en el reverso que no afectan a los elementos del disefio. Rara. MBC+/MBC. Est...1200,00.

Adriano y Divo Trajano. Aureo. 117-138 d.C. Roma. (Ric-24b / II 3 28). (Bmcre-44). (Calic6-1412).
Anv.: IMP CAES TRAIANO ADRIANO OPT AVG G D PART. Busto laureado y acorazado de Adriano a la
derecha. Rev.: DIVO TRAIANO PATRI - AVG. Busto laureado, con coraza y drapeado de Divus Trajano a
la derecha. Au. 6,92 g. Leves restos de brillo original. Muy rara. MBC. Est...6000,00.

Ex Coleccion TOBAL.

Adriano. Aureo. 134-138 d.C. Roma. (Ric-II 265). (C-1211 var.). (Calic6-1360). Anv.: HADRIANVS AVG
COS II1 P P. Busto desnudo y drapeado a la derecha. Rev.: ROMAE AETERNAE. Roma sedente a la izquier-
da en una silla, sosteniendo palladium y lanza; escudo junto a la silla. Au. 6,72 g. Restos de brillo original.
Muy rara. Unicamente hemos encontrado referencias de un ejemplar en Acsearch. MBC. Est...4500,00.

Adriano. Aureo. 133-135 d.C. Roma. (Ric-II 3, 2036). (Bmcre-785). (Calic6-1166). Anv.: HADRIANVS
AVG COS III P P. Cabeza desnuda hacia la derecha. Rev.: Adriano a caballo trotando hacia la derecha,
con la mano derecha levantada en gesto de adlocucién. Au. 7,26 g. Buen ejemplar, de acuiacion fuerte,
muy centrada y con relieves prominentes. Presenta pequefios golpes en el borde que no desmerecen su
atractivo. Rara, especialmente en esta conservacion. EBC-. Est...10000,00.

A mediados de su reinado, en el afio 125 d. C., la acufiacion de Adriano experimentd un redisefio total.
Su estilo de retrato militarista inicial, que presentaba su busto superior con armadura, drapeado o
“heroicamente desnudo”, fue sustituido por una cabeza de mayor tamafio y estilo refinado.

La leyenda del anverso, que al estilo de Trajano habia incluido todos sus nombres y titulos, se simplifi-
c6 a HADRIANVS AVGVSTVS. Los reversos y sus leyendas también fueron simplificados, y muchos solo
mostraban el titulo COS Ill (“Tres veces Consul”) o eran completamente anepigrdficos con el titulo
consular afiadido al anverso. Este dureo, que presenta un retrato de notable serenidad, encarna a la
perfeccion la vision Augustea de Adriano: el estilo es completamente helenistico, idealista y recuerda
mucho a las monedas del Augusto original.

El reverso, que representa a Adriano a caballo partiendo en uno de sus numerosos viajes, resulté muy
influyente y fue imitado por muchos gobernantes posteriores.
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Antonino Pio. Aureo. 148-149 d.C. Roma. (Ric-III 177a). (Bmcre-646). (Calic6-1498). Anv.: ANTONIN-
VS AVG PIVS P P TR P XII. Cabeza desnuda a la derecha. Rev.: COS IIII. Aequitas, drspeada, en pie a
la izquierda, sosteniendo una balanza en la mano derecha extendida y una cornucopia en la izquierda.
Au. 7,26 g. Soberbio ejemplar con una acufiacion muy fuerte, centrada y un hermoso y raro retrato de
gran relieve. Precioso color y brillo original. Comparte cufios con el ejemplar de la Coleccién Altstetten,
subastado por Roma Numismatics en marzo de 2022, lote 979. Encapsulada por NGC como AU,
Strike 5/5, Surface 4/5. Est...8000,00. 4.000

Ex Coleccion TOBAL.

Diva Faustina. Aureo. 141-161 d.C. Roma. (Ric-III 357a). (Bmcre-403). (Calic6-1758b). Anv.: DIVA
FAVSTINA. Busto con diadema y drapeado a la derecha. Rev.: AVGVSTA. Ceres en pie de frente, mirando
hacia la izquierda, con la cabeza velada, sosteniendo antorchas encendidas en sus manos levantadas.
Au. 5,83 g. Bello ejemplar con brillo original. MBC+. Est...4000,00. 2.000

Eliogabalo. Aureo. 219 d.C. Roma. (Ric-26b). (Cohen-230). (Calicd-3024). Anv.: IMP CAES ANTONINVS
AVG. Busto laureado, drapeado y con coraza, a la derecha. Rev.: PONTIF MAX TR P II COS II P P. Roma,
con casco y drapeado, sedente a la izquierda sobre un trono con respaldo; sostiene una Victoria en la
mano derecha y un cetro en la izquierda; a la derecha, apoyado sobre el trono, escudo. Au. 6,15 g. Muy
buena acufiacion, fuerte y centrada en alto relieve. Color intenso y restos de brillo original. Rara, mas en
esta conservacion. Encapsulada por NGC como Ch XF, Strike 5/5, Surface 4/5. Est...12000,00. 6.000

Ex Coleccion TOBAL.

www.tauleryfau.com



Aelia
Flaccilla

La emperatriz Elia Flacila es honrada como Santa Elia Flacila por la Iglesia Ortodoxa, princi-
palmente por su devota y firme adhesion al Credo Niceno en un periodo en el que las doctri-
nas heréticas, especialmente el arrianismo, se hallaban ampliamente difundidas en todo el
Imperio.

Sozomeno refiere en su Historia Eclesidstica un episodio significativo en el que Flacila intervi-
no para impedir una audiencia entre el emperador Teodosio | y Eunomius de Cyzicus, desta-
cado dirigente de la secta arriana radical conocida como anomeana.

Los arrianos negaban que Cristo fuera «engendrado, no creado, de la misma naturaleza que
el Padre», es decir, consustancial a El, y lo consideraban una criatura. Los anomeanos lleva-
ron esta postura aun mds lejos al sostener que Cristo no compartia la misma naturaleza que
el Padre.

La emperatriz Flacila recelaba del ascendiente que Eunomius pudiera ejercer sobre el em-
perador y sobre su fidelidad a la ortodoxia. Segun relata Sozomeno, «la fama de Eunomius
llegd hasta el emperador, quien se habria mostrado dispuesto a dialogar con él; sin embargo,
la emperatriz Flacila evito con sumo cuidado cualquier encuentro entre ambos, temerosa de
que Eunomius, gracias a su habilidad dialéctica, lograra alterar las convicciones del empera-
dor» (Sozomeno, Libro VI, Capitulo 6).

A la luz de los acontecimientos, la intervencion de Flacila resultd efectiva, pues Eunomius
termind enfrentdndose a la confesion de fe promulgada por Teodosio y paso a formar parte
de los lideres disidentes que fueron finalmente desterrados.
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Aelia Flaccilla. Sélido. 383-384 d.C. Constantinopla. Acuiada bajo Theodosio I. (Ric-IX 48). (Biag-
gi-2308). (Depeyrot-36/1). Au. 4,45 g.

Anv.: AEL FLACCILLA AVG. Busto drapeado a la derecha, con elaborado tocado, collar y manto.
Rev.: SALVS REI - PVBLICAE. Victoria sedente a la derecha sobre un trono, escribiendo un cristograma
en un escudo apoyado sobre una pequefia columna; en el exergo, CONOB.

Magnifico ejemplar de extraordinario atractivo visual, con acufiacién fuerte y muy bien centrada. Pre-
cioso color y pleno brillo original.

Se conocen muy pocos ejemplares de este tipo, y no mas de seis han sido subastados en los
ultimos 20 afios. Extremadamente rara, todavia mas en esta conservacion. Est...50000,00.

Encapsulada por NGC como Ch AU, Strike 5/5, Surface 4/5, light marks.

10.000
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Arcadio. Solido. 395-402 d.C. Mediolanum. (Ric-X 1205). (Depeyrot-16/1). (Toffanin-500/2). Anv.: D N
ARCADIVS P F AVG. Busto con diadema de perlas, drapeado y con coraza a la derecha. Rev.: VICTORIA
AVGGG. Emperador en pie a la derecha, con el pie sobre un cautivo atado, sosteniendo labarum y una
victoria sobre un globo; M-D a través de los campos, COMOB en el exergo. Au. 4,42 g. Bonito color y
restos de brillo original. Atractivo ejemplar. EBC+. Est...1500,00.

Honorio. Solido. 393-423 d.C. Sirmium. (Ric-X 2). (Depeyrot-32/2). Anv.: D N HONORIVS P F AVG.
Busto diademado de perlas, drapeado y con coraza a la derecha. Rev.: VICTORIA AVGGG B. Emperador
en pie a la derecha, sosteniendo un estandarte y una Victoria sobre un globo, pie sobre un cautivo a
la derecha; S-M a través de los campos, COMOB en el exergo. Au. 4,42 g. EBC+/EBC. Est...1500,00.

Honorio. Sélido. 394-395 d.C. Mediolanum. (Ric-IX 35c = X 1206). (Depeyrot-16/2). (Toffanin-486/2).
Anv.: D N HONORIVS P F AVG. Busto con diadema de perlas, drapeado y con coraza a la derecha. Rev.:
VICTORIA AVGGG. Emperador en pie a la derecha, sosteniendo labarum y una Victoria sobre un globo,
pisando a un cautivo a la derecha; M-D a través de los campos, COMOB en el exergo. Au. 4,45 g. EBC+/
EBC. Est...1500,00.
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Anastasio I. Tremissis. 491-518 d.C. Constantinopla. (Doc-10a). (MIB-12). (SB-8). Anv.: D N ANASTA-
SIVS P P AVG. Busto a la derecha, con diadema de perlas, drapeado y coraza. Rev.: VICTORIA AVGVS-
TORVM. Victoria avanzando hacia la derecha, con la cabeza hacia la izquierda, sosteniendo una corona
en la mano derecha y un globo cruciforme en la izquierda; en el campo a la derecha, estrella; CONOB
en exergo. Au. 1,51 g. Atractivo ejemplar. EBC+/EBC. Est...700,00.

Anastasio I. Sélido. 492-507 d.C. Constantinopla. 82 oficina. (MIBE-4a). (Doc-3g). (SB-3). Anv.: D N
ANASTASIVS P P AVG. Busto con diadema de perlas, casco y coraza que mira ligeramente hacia la de-
recha, sosteniendo una lanza y un escudo decorados con motivos de jinete. Rev.: VICTORIA AVGGG H.
Victoria en pie, mirando hacia la izquierda, sosteniendo una cruz larga con joyas; estrella en el campo
derecho, CONOB en el exergo. Au. 4,46 g. La leyenda del anverso rectificada sobre otra. Restos de brillo
original. EBC. Est...800,00.
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Heraclio y Heraclio Constantino. Sdlido. 622-627 d.C. Ceca oriental incierta. (Doc-2, 187b). (MIB-3,
77). (Sear-851). Anv.: 3@ NN h€RACLIYS €T heRA CONST P P Avc. Busto de frente de Heraclio con bar-
ba larga, y busto de frente de Heraclio Constantino, ambos con cldamide y corona con cruz; arriba cruz.
Rev.: VICTORIA AVcH P. Cruz potenzada sobre tres peldafios; CONOB en exergo. Au. 4,48 g. Magnifico
ejemplar con pleno brillo original y todos sus relieves perfectamente detallados. Acufiada sobre un flan
muy amplio, tan solo presenta una ligera debilidad de acufiacion a la derecha que afecta ligeramente a
la leyenda pero aun asi excelente atractivo. Rara. SC. Est...1500,00.

Constantino IV ‘Pogonatus’, con Heraclio y Tiberio. Solido. 669-674 d.C. Siracusa. (Sear-1203).
(Hahn-34). Anv.: & N CONSTANTINI. Busto de Constantino IV con casco, diadema y coraza, mirando
ligeramente hacia la derecha, sosteniendo una lanza en la mano derecha y un escudo decorado con
un jinete sobre el hombro izquierdo. Rev.: VICTOR A -.- Y4l -.-. Heraclio, a la izquierda, y Tiberio, a
la derecha, en pie de frente, cada uno sosteniendo un globo crucifero en la mano derecha; entre ellos,
una cruz potenzada sobre una base y tres escalones, CONOB en el exergo. Au. 4,44 g. Leves marquitas.
Bonito color y restos de brillo original. Rara. EBC/EBC+. Est...900,00.

Ex Spink 24121 (09/04/2024), lote 277.

Justiniano II. Sélido. 687-692 d.C. Constantinopla. (Doc-5i). (Sear-1246). Anv.: D IYSTINIANYS P€E
AV, Busto de Justiniano II de frente, con barba corta, coronado, adornado con una cruz y clamide, sos-
teniendo un globo crucifero en su mano derecha. Rev.: VICTORIA AVCH I. Cruz potenzada sobre tres
escalones; CONOB en el exergo. Au. 4,33 g. Precioso color y brillo original. SC-. Est...1500,00.

Ex Fritz Rudolf Kiinker 402 (14/03/2024), lote 1034.
Adquirida en 2006 a la firma Scheiner, Ingolstadt.

Constantino VII Porphyrogenitus, con Romano II. Sélido. 955-959 d.C. Constantinopla. (Doc-
15). (Sear-1751). Anv.: + IhS XPS REX RECNANTIYmM. Busto de Cristo Pantokrator de frente. Rev.:
CORSTART' CE ROMAR’ A4GG b R. Bustos coronados de frente de Constantino VII, con loros, y Romano
II, con clamide, sosteniendo la cruz patriarcal entre ellos. Au. 4,34 g. MBC+/EBC-. Est...750,00.

www.tauleryfau.com
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MONEDAS VISIGODAS

67 Acuiaciones Pseudoimperiales. Suevos. Tremissis. (Emérita? (Peixido-tipo 14/6). (NUnez Mene-
ses-023 var.). Anv.: OMETA CITOVOSIVR. Busto vestido y diademado a derecha. Rev.: Cruz central pa-
tada dentro de orla doble espigada con adornos laterales (panales) que asemenjan un escudo; encima
adorno y a los lados 2 puntos (a la izquierda) y letra E (a la derecha); debaho leyenda OHO. Au. 1,25
g. EBC-. Est...4500,00. 2,500

La numismadtica sueva vuelve a sorprendernos con una pieza inédita del tipo “paneles” y con una
marca hasta ahora no documentada. Presenta dos puntos en disposicion vertical en el panel izquierdo
y la letra E en el panel derecho. Ligero doblez enderezado y soldadura reparada en el reverso. Suave
limpieza. No tenemos constancia de la existencia de esta marca de ceca en ningun otro ejemplar co-
nocido del reino suevo.

68 Leovigildo (569-586). A nombre de Justino II. Tremissis. (Tomasini-JII 518). Anv.: IIIV2TI III-AVA.
Busto con diadema, drapeado y cruz sobre el pecho. Rev.: VLILI-VI[DIAE. Victoria avanzando a la
derecha, portando corona y palma; en exergo ASIb. Au. 1,31 g. Muy rara. MBC+/EBC-. Est...2000,00. 1.000

69 Leovigildo (569-586). A nombre de Justino II. Tremissis. (Tomasini-JII 502). (Mec-205). Anv.: III-
VTIII-ITIAVA. Busto con diadema, drapeado y cruz sobre el pecho. Rev.: VIDTVA-ITORVA®. Victoria
avanzando a la derecha, portando corona y palma; en exergo COIIO. Au. 1,46 g. Leves rayitas en el
anverso. MBC+/EBC. Est...2000,00. 800

70 Leovigildo (569-586). Tremissis. Toleto (Toledo). (Cnv-41.3). (R. Pliego-43c). Anv.: +LEOVIGILDVS-
RE+. Rev.: +TOLETOIVSTV(S horizontal). Au. 1,42 g. Bonito color. Brillo original. Muy rara, pocos ejem-
plares conocidos. Encapsulada por NGC como MS 62 (Top Pop), el mejor ejemplar conservado en
los censos de NGC y PCGS. Est...5000,00. 2.000

www.tauleryfau.com




71 Recaredo I (586-601). Tremissis. Ispali (Sevilla). (Cnv-69). (R. Pliego-105b). (Miles-85a). Anv.: +
RECCAREDVS RE+. Rev.: + PIVS ISPALI. Au. 1,57 g. Brillo original. Rara en esta conservacion. EBC+.
Est...1500,00. 600

72 Recaredo I (586-601). Tremissis. Toleto (Toledo). (Cnv-73.2). (R. Pliego-98b). Anv.: +RECCAREDVS-
RE+. Rev.: +ToLEToPIV(S horizontal). Au. 1,46 g. Bonito color. Escasa. EBC-. Est...2000,00. 700

73 Recaredo I (586-601). Tremissis. Emérita (Mérida). (Cnv-105.5). (R. Pliego-114b). (Miles-93a). Anv.:
+ RECCAREDVS REx. Rev.: + EMERITA VICTeR. Au. 1,46 g. Escasa. MBC+. Est...1200,00. 500

Ex Numismatica Leilées 80 (31/10/2023), lote 1.

74 Sisebuto (612-621). Tremissis. Eliberri (Granada). (Cnv-217.1). (R. Pliego-272b). (Miles-186a). Anv.:
+ SISEBVTVS RE. Rev.: + PIVS ELIBERI. Au. 1,46 g. Restos de brillo original. EBC-. Est...1000,00. 500

Ex Aureo&Calic 419 (19/10/2023), lote 1148.

75 Sisebuto (612-621). Tremissis. Eliberri (Granada). (Cnv-217.11). (R. Pliego-272j). Anv.: + SISEBVTVS
RE":. Rev.: + PIV(S ligeramente girada) ELIBERRI. Au. 1,40 g. EBC. Est...1000,00. 400

Ex Roma Numismatics 31 (26/11/2016), lote 664.
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Sisebuto (612-621). Tremissis. Eliberri (Granada). (Cnv-217.15, variante leyenda). (R. Pliego-272n,
variante leyenda). Anv.: + SISEBVTVS RI:. Rev.: + PIVS ELIBERI. Au. 1,43 g. Bonito color. Brillo original.
Muy rara. EBC+. Est...1500,00. 600

Sisebuto (612-621). Tremissis. Mentesa (La Guardia). (Cnv-226.10). (R. Pliego-264d). (Miles-181b).
Anv.: + SISEBVTVS R :. Rev.: + PIVS MENTESA. Au. 1,45 g. EBC+. Est...1200,00. 400

Ex Sincona 66 (19/10/2020), lote 2031.

Sisebuto (612-621). Tremissis. Tarraco. (Cnv-275.3). (R. Pliego-255d). (Miles-178a). Anv.: + SISEB-
VTVS REX. Rev.: + CO : IV : TOTARR : . Au. 1,43 g. Bonito color. Rara. EBC. Est...3000,00. 1.200

Suinthila (621-631). Tremissis. Barbi (Antequera). (Cnv-284). (R. Pliego-366a). (Miles-224a). Anv.: +
SVINTHILA RE. Rev.: + PIVS BARBI. Au. 1,41 g. EBC/EBC-. Est...1200,00. 500

Suinthila (621-631). Tremissis. Cordoba. (Cnv-285). (R. Pliego-372c). (Miles-225a). Anv.: + SVIU-
THILA RE. Rev.: + CORDOBA PIVS. Au. 1,38 g. Bonito color. EBC-. Est...1200,00. 500

Suinthila (621-631). Tremissis. Eliberri (Granada). (Cnv-288.5). (R. Pliego-375b). (Miles-227f). Anv.:

+ SVINTIL.A RI: . Rev.: + PIVS ELIBERI. Au. 1,35 g. Leve grieta en el canto, aun asi bonito ejemplar.

EBC+. Est...1000,00. 400
Ex Stack’s Bowers Galleries (14/08/2023), lote 57801.
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82 Suinthila (621-631). Tremissis. Eliberri (Granada). (Cnv-288.7). (R. Pliego-375c). Anv.: + SVINTILA
RE. Rev.: + PIVS EILBERI. Au. 1,39 g. Excepcional ejemplar, con una acufiacion fuerte y centrada, con-
servando todo su brillo original. Rara en esta conservacion. SC. Est...1600,00.

83 Suinthila (621-631). Tremissis. Ispali (Sevilla). (Cnv-289). (R. Pliego-381a). Anv.: + SVINTHILA RE.
Rev.: + ISPALI PIVS. Au. 1,47 g. Bonito ejemplar. Brillo original. EBC. Est...900,00.

84 Suinthila (621-631). Tremissis. Emérita (Mérida). (Cnv-327.1). (R. Pliego-393b). Anv.: + SVINTHILA
REX. Rev.: + EMERI/T/A PIVS. Au. 1,48 g. Defecto de acufiacion en anverso. Bonito color. Restos de
brillo original. EBC-. Est...1000,00.

85 Recesvinto (649-672). Tremissis. Toleto (Toledo). (Cnv-454.2). (R. Pliego-580a). (Miles-360a). Anv.:
+ RECCES / V / INeVP+. Rev.: + TOLETO PIVS. Au. 1,49 g. Estuvo en aro. MBC+. Est...1200,00.

86 Egica y Witiza (698-702). Tremissis. Ispali (Sevilla). (Cnv-No cita). (R. Pliego-No cita). Anv.: +
I°A°PINMEGICAP+. Bustos de Egica y Witiza enfrentados, entre ellos cetro rematado por cruz. Rev.: +
INNPINMEVVITTIZAP+. Monograma ISPL rodeada de cuatro puntos gruesos. Au. 1,13 g. No figura en
las obras de referencia; este combina la tipologia del R. Pliego 742u, monograma Sp 2d con la leyenda
del reverso de los tipos 742 ii-jj. Aparentemente inédita. Muy raro. EBC. Est...1500,00.

www.tauleryfau.com
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Califato de Cérdoba. Abd Al-Rahman III. Dinar. 337 H. Madinat al-Zahra (pss05 1j0). (Vives-416).

Au. 3,02 g. Citando a Muhammad en IA. Leve doble acuiacion en anverso, habitual en estos tipos. Muy
rara. MBC/MBC+. Est...2000,00. 800

Anverso. Leyenda central: dase / & &Y / sd>g il / Y 1 Y
Leyenda externa: ¢3Sl 0, ¢lg 4 el e oyelad 3ol 505 9 (Sl dlusyl dltl Jguny dazeo

Reverso. Leyenda central: iyagall el / eyl dss dlil / (o) polil aledl / playl
Leyenda externa: &My 8 e g diww Ll AIL @yl 1 Cpo dll o

Reinos de Taifas. Abbad ibn Muhammad, Al-Mutadid (Abbadies). Dinar. 456 H. Al-Andalus

(1W1asdos). Taifa de Sevilla. (Vives-922). (Prieto-400a). Au. 3,29 g. Precioso color. Muy rara, mas en esta
conservacion. EBC+. Est...2000,00. 800
Anverso. Leyenda externa: &gjj o9 Cawn docund | L,Ju\sillg)b.)_ul ol Loyo bl .

Leyenda central: <0 wgall / &) cbs Y / ousg <l /] )Y / 31

Reverso. Leyenda externa: 055wl 0,5 gls 4 el e orakad 3201 0258 (9@l dlasyl dltl Jguny dons
Leyenda central: <0b / <L Sgedl / el el / plad pleYl / wataall

Reinos de Taifas. Abbad ibn Muhammad, Al-Mutadid (Abbadies). Dinar. 456 H. Al-Andalus
(1Wasdys). Taifa de Sevilla. (Vives-922). (Prieto-400a). Au. 4,11 g. Muy rara. EBC-. Est...1500,00. 700

Anverso. Leyenda externa: gly (ruas9 Cow dicd) Gl HUadl sl Lyd il ows.
Leyenda central: <bbu Wiall / d el i Y [ ou>g a0/ 1Y/ ,eUall

Reverso. Leyenda externa: OsS,4wdl 0,5 ¢Jg 4 cpall e oyglad 31 009 (Sl dluoyl dltl Jguny dazeo
Leyenda central: <0b / <L Sogall / cpiegall el / plaw pleYl / waiaall

www.tauleryfau.com
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Almoravides. Ali Ibn Yusuf. Dinar. 516 H. Gharnata (Granada, ¢,ulbé). (Vives-1614). (Hazard-247).
Au. 3,89 g. EBC-. Est...1600,00. 800

Anverso. Leyenda externa: ¢yl 0 8,331 (§ 929 die Ju 8 Los pdldl & & o109
Leyenda central: Ciwss ¢y | Je cxolusdl el / 4l Jgany daseo / <1 Y1 1Y

Reverso. Leyenda externa: &leuas-g e diu ple Ablyi Hlpll e po 4l o,
Leyenda central: cywegalinsl / all / dse / ploYl

Almoravides. Ali Ibn Yusuf. Dinar. 516 H. Gharnata (Granada, ¢,ulbé). (Vives-1614). (Hazard-247).
Au. 3,92 g. EBC-. Est...1600,00. 800

Anverso. Leyenda externa: ¢+l (e 8,331 (§ 529 die Jay (8 Loo oDl & g 0109
Leyenda central: Ciwss ¢p / Je calusdl el / dlll Jgany oo / <01 Y1 1Y

Reverso. Leyenda externa: &loues-g _sius & ple dbliyi Hlowdl 1da a0 AT PO
Leyenda central: yrwgalinel / 4ll / dse / ploYl

Almoravides. Ali Ibn Yusuf. Dinar. 521 H. Ishbiliya (Sevilla, | jwwisJess). (Vives-1665). (Hazard-220).

Au. 4,04 g. Escasa. EBC-. Est...1200,00. 600
Anverso. Leyenda externa: ¢yl (e 8,331 (§ 929 die Jas 18 Lod oDl e gon (09

Leyenda central: Ciwss ¢y | Je cpalusdl ol / alll Jguny doseo / V1 Y / bl

Reverso. Leyenda externa: &leuwasy op sy d>lg ple ddaib Hloudl 1 ©po b o

Leyenda central: juislas / ¢yiagall pell / allle / dse / plaYl




93 Almohades. Abu Al-Hasan "Ali. Dinar. 640-646 H. Sin ceca. (Vives-2078). (Hazard-519). (Medi-
na-186). Au. 4,58 g. Rarisima, aun mas en este estado de conservacion. EBC+. Est...6000,00. 2.500

IA Leyenda central:

LY olo] (Sugall / dll Jgany dasma / U1 Y] )Y / dlly dazmo e dll Mo / @umml yamyl ] ona.
Leyenda de los segmentos exteriores:

Ol Bgladl ol O galall / dasedl cpingadl ol / cyansdl gl dllls dyaiandl / cpiogoll _pol (!

IIA Leyenda central:

ol [ gy 92 rngiall gl iging g fdama T dasdsdl bl ol @M1/ cta3all sl e o2 (pogdl es
Ogalodl dll oo / (3 28lall ingall.

Leyenda de los segmentos exteriores:

Ogelall rxegall el a9l / el J1 &8Nl 0 Dhadl gl / el ¢ppin §adl diol I / dus oo gl

24 Almohades. Abu’l-Ula Idris II ibn Muhammad. Dinar. 665-668 H. Sin ceca. (Vives-2086). (Ha-
zard-538). Au. 4,68 g. Leves rayitas en anverso. Bonito color. Rara. EBC. Est...3000,00. 1.200

IA Leyenda central:

) Jgeny dozma / 1Y) ) Y / 09 dll daselly / ATy dasma e dll o / ool eyl ] o,
Leyenda de los segmentos exteriores:

ol elalsdl el galedl / dasdl e gedl el / crud! ol alib duaiaadl / ey gall gl oyl

IIA Leyenda central:

onngall ol e il / pegall dus dazme 931 / aledl daadsl / bl ol @3L&J1 / L)l plol (Su1gall.
Leyenda de los segmentos exteriores:

Ogoladl e gall ol ey dlgll / cpdanl I &8Nzl oy Sadl g / el cytin gl sl )l / dus dazee g1

www.tauleryfau.com
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Reino Nazari de Granada. Yusuf I. Dinar. 733-755 H. Sin ceca. (Vives-2167). (Al-Nasr-YU1:1.4, mis-
mo ejemplar). (R. Lorente-8 var.). Au. 4,68 g. Variante en IIA con la palabra «Ayad» colocada al inicio
de la quinta linea, en lugar de su ubicacion habitual al final de la cuarta. Muy rara. EBC+. Est...6000,00. 3.000

Anverso. Leyenda central:

Al Al aelll J8/7 L (e llal) S5/ LS e lall @ 5555/ JX5 6L (e Jat g / ppdd) oy £ LS (4
Leyenda de los segmentos exteriores:

n U Gan M) A ansy/ 2ane Uaees e dll s / 2a 5 4l Sl 5 /mn 1) Cpan )l 8 Y1 A Y

Reverso. Leyenda central:

Cougy dl de 0¥/ (ol Gaabeaal) aal 0 / Jaelass) 2l gl) /i 0 8 il fodmnsl 5l oL
Leyenda de los segmentos exteriores:

AN) alle Y 5/ V) e Y5 7 Y e Y /7 V) e Y 740 V) alle Y

Merinies. Abu Yahya Abu Bakr. 1/2 dinar. 642-656 H. Sin ceca. (Album-521). (Hazard-697). Au. 2,24
g. Bonito color. MBC+. Est...500,00. 200

Merinies. Abu Yahya Abu Bakr. 1/4 Dinar. 642-656 H. (Album-522 var.). (Hazard-702 var.). Au. 1,15
g. Rara. EBC-. Est...600,00. 200

Merinies. Abu Sa’id ‘Uthman II. Dinar. 710-731 H. Madinat Fas (Fez, p>.50é Gluw). (Album-527).
Au. 4,56 g. Escasa. MBC+. Est...1200,00. 500

Merinies. Abu’l-'Abbas Ahmad. Dinar. 775-786 H. Fas (Fez, Wl w). (Album-535). (Hazard-825). Au.
4,64 g. Leves vanos de acufiacion. Bonito color. EBC-. Est...750,00. 400
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Reino de Castilla y Ledn. Alfonso VII (1126-1157). Dinar. 545 H. Baeza. (Bautista-43).
(MMM-A7:91.3). (Vives-1995). Au. 3,81 g. Exhibe una fina grieta que se bifurca de manera sutil, lo que
no resta valor estético a esta extraordinaria pieza, de la que se conocen muy pocos ejemplares; en los
Ultimas dos décadas, apenas han surgido 2 en el mercado. MBC+.. Est...4000,00. 2.000

Las primeras monedas de oro emitidas por Castilla fueron los dinares de Alfonso Vil en Baeza, la cual
fue tomada por el Rey durante una de sus expediciones hacia el sur con el propésito de la conquista de
Almeria. Esta ciudad permanecio bajo control cristiano solo entre los afios 1147 y 1157. La breve du-
racion de su dominio hace que sus emisiones sean sumamente escasas, abarcando unicamente desde
los afios 545H (1149) hasta el 548H (1153/4).

Anverso. Leyenda central:
AN/ A Y/ iy 2ana [l g ) /) il
Allah/ No (hay) mds Dios que/ Muhammad (es) el enviado de Allah/ Allah protege (a los que) / creen.
Leyenda exterior: s mal a3 AN A sa 5 4aie Jaiy 18 Ld oY) e &y (e
Y el que buscase fuera del islam otra religion, no serd recibido por €l, y (estard) en la otra (vida) entre

los desventurados.

Reverso. Leyenda central:

ALY/ e /Al / e sall el /oulial)

El Imam/ ‘Abd / Allah/ Emir de los creyentes/ El ‘Abbasi.

Leyenda exterior:

Bilansad 5 (ppma )l 5 Aasad e Bt e Tl L) 138 o pum il oy

En el nombre de Allah fue acufiado este dinar en Bayassa con la ley y marca de Castilla en el afio cinco

y cuarenta y quinientos.

www.tauleryfau.com
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Reino de Castilla y Ledn. Alfonso VII (1126-1157). Dinero. Ledn. (Bautista-No cita). (MMM-No
cita). Anv.: + "I'M"P'E'R*A" . Cruz entre A (sin travesaiio)- N. Los travesafios horizontales de las letras
“M y A” son puntos. . Rev.: + 0 LEONIS. Prétomo de ledn de frente, mirando ligeramente a la izquierda.
La N presenta dos travesaios horizontales, ambos decorados con dos puntos. Ve. 0,75 g. Inédita. EBC.
Est...3000,00.

El ejemplar que presentamos muestra diversas variantes de leyenda, tanto en anverso como en re-
verso, no recogidas en los catdlogos de referencia consultados, lo que permite considerarlo una pieza
inédita.

A su notable rareza se suma una conservacion excepcional para el tipo, con ligeros vestigios de brillo
original aun visibles en el reverso. Una pieza de gran relevancia numismdtica que, sin duda, despertarad
el interés de los coleccionistas especializados en este periodo.

Reino de Castilla y Leon. Fernando II (1157-1188). Dinero. Ledn. (Bautista-172 var. creciente).
(MMM-F2:25.3). Anv.: FERNAND “REX. Busto del rey coronado a la derecha. Rev.: ISPA-NIA. Cruz potenzada
con Alfa y Omega pendientes, creciente sobre el brazo derecho de la cruz. Ve. 0,74 g. Extremadamente
rara. Muy pocos ejemplares conocidos y este es probablemente el mejor conservado. MBC. Est...2500,00.

Reino de Castilla y Le6n. Fernando II (1157-1188). Dinero. Incierta ¢Oviedo o Ledn?. (Bautis-
ta-196). (Imperatrix-F2:4.3). (Momeca-19.6A.2). Anv.: FERNAND . Rev.: REX LEO. Ve. 0,88 g. Aro delan-
te de la R de REX. Buena acufiacion con todos sus detalles bien definidos. Bonita patina. Rarisima, solo
otros 2 ejemplares conocidos, siendo este el mejor conservado de todos. Se trata de una gran oportuni-
dad para adquirir un ejemplar que rara vez volveremos a ver ofrecido en subasta. MBC+. Est...7000,00.

www.tauleryfau.com
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Reino de Castilla y Ledn. Alfonso VIII (1158-1214). Morabetino. 1229 de Safar (1191 d.C.).
Madinat Tulaytula (Toledo, psgus busbJs). (Bautista-262.6). (MMM-A8:25.9). (Vives-2028). Au. 3,85 g.
Bonito color. Rara. Est...6000,00. 3.000

Encapsulada por NGC como UNC Details, Cleaned.
Este mismo ejemplar se reproduce en la obra de Ledn Herndndez-Canut “Cinco siglos de acufiaciones

medievales en Castilla”, Catdlogo de la Exposicion Internacional de Numismdtica de Vicenza, Italia,
Accademia Italiana di Studi Numismatici, octubre de 2004.

Anverso. Leyenda exterior:

En el nombre del Padre, y del Hijo, y del Espiritu Santo, un solo Dios. Todo aquel que crea y sea bautizado
estard a salvo.

Leyenda central:
+ danll alal/Ada ;4L dsd)l / ALF -

+Imam de la iglesia/ cristiana, el Papa / ALF.

Reverso. Leyenda exterior:

dall Al 5 Gile 5 0 e 5 Aad A Allaglla Apaey Hlnal 138 @

Fue acufiado este dinar en Madinat Tulaytula afio nueve y veinte y doscientos y mil del safar (1229).
Leyenda central: /G sisll/Anis o 3 sl Jdl) sy /o pai

Emir / de los catdlicos/ Alfonso hijo de Sancho/ que Dios le apoye y le conceda la Victoria.

Ex Coleccidn Isabel de Trastémara Vol. I; Aureo&Calicé 376 (17/11/2021), lote 254.
Ex Coleccion Leén Herndndez-Canut; Caydn (20/03/2020), lote 144 (mal catalogada).
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105 Reino de Castilla y Ledn. Alfonso VIII (1158-1214). Dinero. (ca. 1160-1174). Toledo. (Bautis-
ta-25, como Alfonso I). (Imperatrix-A8:11.2(50), mismo ejemplar). (Momeca-28.10A.1). Anv.: ANFVS
REX. Rev.: TOLETA. Cruz con alfa y omega. Ve. 0,89 g. Patina oscura. Muy rara. MBC+. Est...1200,00. 500

106 Reino de Castilla y Ledn. Alfonso VIII (1158-1214). Dinero. Toledo. (Bautista-271.1). (Impera-
trix-A8:5.1 var.). Anv.: + REX ALFONSVS. Cruz. Rev.: TOLETAS. Rey en pie a la derecha, coronado, con
una espada hacia arriba en la mano derecha y una rama de olivo en la izquierda. Ve. 1,14 g. Roel en
cada cuartel de la cruz. Patina. Rara. MBC+. Est...900,00. 400

107 Reino de Castilla y Leon. Pedro I (1350-1368). Dobla de 35 maravedis. Sevilla. (Bautista-512.4).
(Imperatrix-P1:10.8). Anv.: + PETRVS : DEI : GRACIA : REX : CASTELLE : E LEGIONI. Rev.: + PETRVS
DEI GRACIA REX CASTELLE : E LEGIONIS. Au. 4,53 g. S en el 49 cuartel del cuartelado. Bonito color.
Brillo original. EBC+/SC-. Est...4000,00. 1.500

108 Reino de Castilla y Leon. Pedro I (1350-1368). Dobla de 35 maravedis. Sevilla. Marca oP entre
las patas del ledn. (Bautista-517.2). (Imperatrix-P1:2.22). Anv.: + PETRVS %¢ DEI %% GRACIA %¢ REX
%% CASTELLE. Rev.: + PETRVS %%¢ DEI ¥ GRACIA % REX % LEGIONIS:. Au. 4,45 g. Seguin documentos
estudiados por Pio Beltran, la marca P haria referencia al maestro de ceca llamado Pelegrin del Serro
(1365-66). Rosetas en la separacion de las leyendas. Todos sus relieves muy bien detallados. Bonito
color. Muy rara, mas en esta conservacion. EBC+. Est...8000,00. 3.000

www.tauleryfau.com




109 Reino de Castilla y Leén. Juan II (1406-1454). Dobla de la Banda. Sevilla. (Bautista-791). Anv.: +
IOHANES %¢ DEI %% GRACIA %% REX %% LEGIO. Rev.: + IOHANES %¥¢ DEI %%¢ GRACIA %% REX %% CASTE.
Au. 4,57 g. S en la parte superior del eje vertical. Rosetas en la separacion de las leyendas. Flan grande.
Atractivo ejemplar. Encapsulada por NGC como AU 58. Est...2500,00. 1.200

Ex Tauler&Fau (28/10/2024), lote 271.

110 Reino de Castilla y Leon. Enrique IV (1454-1474). Enrique “de la silla baja”. Sevilla. (Bautis-
ta-834.1). (Imperatrix-E4:3.50). Anv.: + ENRICVS QVARTVS DEI GRACIA REX. Rev.: + ENRICVS REX
CASTELLE ET LEGION. Au. Marca de ceca S en la parte superior del cuartelado. Orlas circulares en
anverso y reverso. Leyendas separadas por rosetas. Precioso color y brillo original. Muy rara, mas en
esta conservacion. Encapsulada por PCGS como MS 63 (Top Pop), el mejor ejemplar conservado
en el censo de PCGS. Est...15000,00. 7.000

111 Reino de Castilla y Leon. Enrique IV (1454-1474). Enrique de la silla. Sevilla. (Bautista-845.1
var). (Imperatrix-E4:3.19 var). Anv.: ENRICVS QARTVS DEI GRACIA. Orla cuatrilobular y ledn pasante
a izquierda a sus pies. Rev.: + ENRICVS REX CASTELLE ET LEGIONIS. Orla octolobular. Au. 4,51 g. Le-
yendas separadas por rosetas y roel al comienzo y al final de la leyenda del anverso. Bonito color. Rara.
EBC. Est...5000,00. 2.500

www.tauleryfau.com




112 Reino de Castilla y Leon. Enrique IV (1454-1474). 1 castellano. Toledo. (Bautista-869). Anv.: +
ENRICVS : CARTVS : DEI : GRACIA : RE :. Rev.: + XPS : VINCIT : XPS : REGNAT : XPS : INP. Au. 4,56
g. Acufiaciéon muy nitida con todos sus detalles bien definidos. Bonito color. Ligeramente alabeada. Rara.
EBC-. Est...4000,00. 2.500

MONARQUIA ESPANOLA

113 Fernando e Isabel (1474-1504). 1/4 real. Burgos. (Cal-154). (Bautista-165). (Lf-A1.1.2 var.). Anv.:
QOS : DEVS : CONGVNG. F coronada, B a la derecha. (La Q es G invertida). Rev.: hOMO : NON : SE-
PARAT. Y coronada, acotada por roel y B. Ag. 0,70 g. Anterior a la Pragmatica. Cospel ligeramente
faltado. Rarisima, muy pocos ejemplares conocidos. MBC. Est...2000,00. 1.000

114 Fernando e Isabel (1474-1504). 1/2 real. Sevilla. Acufiacion especial para Santo Domingo.
(Cal-272 var). (Lopez de la Fuente-E8.1). Anv.: + FERNANDVS : ELISABET: . Rev.: + : (R)EX : ET : RE-
GINA : CASTELE : LE. Ag. 1,41 g. Marca de ceca S bajo cruces puntos, flanqueando la F coronada en el
anverso. Leyendas latinas, con las letras “L” invertidas en la leyenda del reverso. Cospel muy amplio y
ligeramente faltado que apenas afecta al disefio. MBC+. Est...3000,00. 500

Rarisimo tipo, muy buscado por haber sido acufiado exclusivamente para su importacion y uso en el
Nuevo Mundo, especificamente Santo Domingo segtn algunos autores. Esta variante, no listada en las
referencias habituales, ha aparecido muy pocas veces en los ultimos 20 afios, la mds reciente fue en
la subasta Daniel F. Sedwick de noviembre de 2023. Estamos seguro de que este ejemplar llamard la
atencion de los coleccionistas de este periodo.

m www.tauleryfau.com




115 Fernando e Isabel (1474-1504). 1 real. Segovia. P. (Cal-381). Anv.: FERNANDVS - ET * hELISABET -
D:. Rev.: REX * ET * REGINA - CAST - LEGIO * ARAGO:. Ag. 2,86 g. Contramarca “P" atribuida a Panama,
profunda y muy bien marcada sobre el en reverso. Oxidaciones superficiales y cospel ligeramente faltado
pero con las leyendas completas. Muy rara, mas sobre una moneda de Segovia. BC+/MBC. Est...1000,00. 300

116 Fernando e Isabel (1474-1504). 1 real. Toledo. M. (Cal-468). Anv.: FERNANDVS " ET * ELISAB. Rev.:
+ REX (ET) * REGINA * CAST - LEGI " ARAG. Ag. 3,22 g. Contramarca “P” atribuida a Panama, muy bien
marcada sobre el anverso. Muy rara. MBC+. Est...2000,00. 500

117 Fernando e Isabel (1474-1504). 2 reales. Sevilla. Estrella de 8 puntas en reverso. (Cal-516 var). Ag.
5,58 g. Magnifica contramarca “P” atribuida a Panama, muy profunda y clara que agrieta ligeramente
el cospel. Patina. Normalmente aplicada sobre monedas de 1 real, es la Gnica pieza que hemos
encontrado sobre una moneda de 2 reales de los Reyes Catdlicos. Estamos seguros de que lla-
mara mucho la atencion entre los coleccionistas de este periodo. Rarisima. MBC/MBC+. Est...3000,00. 900

118 Fernando e Isabel (1474-1504). 4 reales. Sevilla. (Cal-561). Anv.: FERNANDVS : ET - ELISABET - D:. Rev.:
+ REX " ET REGINA - CAST * LEGION * ARAG. Ag. 13,68 g. Escudo entre S-II1I. Estrella de 8 puntas en reverso,
a la izquierda del yugo. Flan grande y muy redondo. Suave patina con ligeros tonos azulados y restos de brillo
original. Pequefia grieta. Escasa en esta conservacion. Encapsulada por NGC como AU 55. Est...3000,00. 1.000

www.tauleryfau.com
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Fernando e Isabel (1474-1504). 1/2 excelente. Sevilla. (Cal-629). Anv.: - FERNANDVS : ET : hE-
LISABET : D . Rev.: : REX : ET : REGINA : CAST : LEGIO *:. Au. 1,73 g. Los adornos de las iniciales
son flores de lis. F entre S-S rodeadas de puntos, Y entre estrellas rodeadas de puntos. Ligeramente
alabeada. El 1/2 excelente es la denominacion de oro mas pequena del reinado de Fernando e Isabel.
Un ejemplar similar de la coleccién Archer M. Hutington fue subastado por Jesus Vico en 2012, lote 466
(HSA-25602). Muy rara. MBC. Est...1500,00.

Fernando e Isabel (1474-1504). 1 excelente. Sevilla. (Cal-661). Anv.: + QVOS : DEVS : CONIVNGIT
: hOMO : NON : SE :. Rev.: : FERNANDVS :ET : hELISABE :-. Au. 3,51 g. Escudo flanqueado por S/*-S/*.
Sin los titulos REX ni REGINA. Acufiacién muy nitida con brillo original y retratos especialmente bien
definidos. Bonito color. Ligeramente alabeada, como puede ser habitual en esta emision. Muy rara en
esta conservacion. Encapsulada por NGC como UNC Details, Bent. Est...5000,00.

Fernando e Isabel (1474-1504). 1 castellano. Segovia. (Bautista-1763). (Cal-599). Anv.: + QVOS-
DEVS ¥¢ CONIVIGIT ¥ OMONONSED. Bustos de los morarcas coronados y enfrentados. Rev.: FER-
NANDVS %% ET % hELISABET (las letras V y h estan rectificadas sobre otras similares). Escudo decorado
con una corona real, cuyo tamafio es mas pequefio que las habituales que normalmente se ajustan al
marco del escudo; este presenta una base redondeada, exhibiendo el tejido interior del birrete. En la
parte inferior, se puede ver un acueducto de dos niveles y cuatro arcos. Au. Encapsulada por NGC
como AU Details, Damaged. Se trata del inico y mejor ejemplar certificado por NGC. Extre-
madamente rara. Est...12000,00.

Existen muy pocos ejemplares conocidos de esta pieza, y unicamente tres han salido a subasta en las ulti-
mas dos décadas. Ninguno de ellos corresponde al tipo que aqui ofrecemos, acufiado con el mismo cufio
que el ejemplar citado por Bautista 763 y Calico 599. Por su extraordinaria rareza y relevancia dentro de es-
te periodo, estamos convencidos de que despertard un gran interés entre los coleccionistas especializados.

700

1.500

5.000
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122 Fernando e Isabel (1474-1504). 1 castellano. Sevilla. (Cal-607). (Bautista-2179). Anv.: + QVOS :
DEVS : CONIVNGIT : hOMO : NON : SE. Rev.: + FERNANDVS : ET : ELISABETh : REX : REGI. Au. 4,60
g. Escudo entre S-S. La corona no corta la leyenda. Leones sin corona. Bonito color. Ligeros vanos y leve
doble acufacion. Rara. EBC-. Est...3000,00. 1.500

123 Fernando e Isabel (1474-1504). Doble excelente. Granada. (Cal-707). (Bautista-1344). Anv.: +
FERNANDVS : ET hELISABET : D : E : R. Rev.: - SVB : VNBRA : ALARVM : TVAR. Au. 6,93 g. Escudo entre
Gy adorno cruciforme. Bonito color y restos de brillo original. Ligero vano en la leyenda de anverso y en
el ala izquierda del aguila de San Juan. Leyendas completas, muy curiosa la de anverso. Muy atractiva
y rara, mas en esta conservacién. EBC. Est...5000,00. 2.000

124 Juana y Carlos (1504-1555). 1 real. ND (1548-1556). México. L. (Cal-72). Ag. 3,40 g. Acufiacion
bastante nitida y muy redonda, con las leyendas completas. Escasa en esta conservacion. Encapsula-
da por NGC como AU 55. Est...500,00. 200

125 Juana y Carlos (1504-1555). 1 escudo. ND (ca. 1543). Sevilla. (Cal-197). (Tauler-25a, similar).
Anv.: IOANA ' ET * KAROLVS. Rev.: HISPANIARVM - REGES : SICILIE. Au. 3,30 g. Escudo entre * y S.
Acufiacién muy redonda con las leyendas completas. Leve doble acufiacion en el reverso. Bonito color.
Rara. EBC. Est...2000,00. 1.000

126 Juana y Carlos (1504-1555). 1 escudo. ND (ca. 1550). Sevilla. (Cal-199). (Tauler-22b var). Au. 3,28
g. Escudo entre “d cuadrada” y S. Leyenda completa en el anverso y en reverso termina en ...CILI.
Roeles en los angulos del lobulado. Atractivo ejemplar. Escasa en esta conservacion. Encapsulada por
NGC como MS 61. Est...3000,00. 1.200

Ex Tauler&Fau (27/02/2024), lote 102.
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Carlos I (1516-1556). 3 reales. ND. Barcelona. (Cal-29 var.). Anv.: CAROLVS - V - / IMPERATO - .
Rev.: (Castillo) HISPANIARVM - ET - VTRIVSQ3 - SICILIE - R - . Cruz terminada por coronas imperales.
Ag. 7,68 g. Acuiiada para la expedicién a Tanez. Rarisima. MBC+. Est...2500,00.

Carlos I (1516-1556). 1 escudo. ND (1535). Barcelona. (Cal-122). Anv.: CA / ROLVS - V / IMPERAT
/ OR. Rev.: + HISPANIARVM - ET - VTRIVSQ3 - SICILE - REX. Cruz rematada por coronas imperales, K
en lery 49 cuartel. Au. 3,32 g. Acuiiada para la expedicion a TUnez. Excelente ejemplar para esta
emision. Su acufiacion es fuerte y nitida a pesar de la ligera doble acuiiacién en el anverso. Rara, mas
en esta condicion. EBC. Est...2500,00.

Con motivo de la gran expedicion contra Tunez, Carlos V ordend, mediante Cédula fechada en Barce-
lona el 30 de mayo de 1535, la acufiacion de una serie monetaria especifica destinada a financiar la
campafia contra “los turcos y moros enemigos de nuestra Santa Fe Catdlica”.

Para ello, se dispuso el envio de oro y plata desde la Casa de la Contratacion de Sevilla a Barcelona,
donde la moneda fue labrada en una casa de la calle de Basea por oficiales procedentes de varias
cecas, entre ellas Sevilla, Toledo y Burgos.

Las piezas de oro debian acufiarse con ley de 22 quilates y a razon de 68 por marco de Castilla. Presen-
taban en el anverso las grandes armas del emperador bajo el dguila imperial, con la leyenda CAROLUS
QUINTUS IMPERATOR, y en el reverso una cruz con coronas imperiales y la leyenda HISPANIARUM ET
UTRIUSQUE SECILIE REX. Estas monedas fueron denominadas “escudos imperiales” y valoradas en
doce reales de plata.

La intervencion de oficiales de distintas cecas explica la notable variedad de cufios y variantes cono-
cidas. Pese a su relevancia historica, la emision tuvo escasa aceptacion, especialmente en Barcelona,
donde circuld poco al ser considerada de “baja liga” frente a la moneda previamente en uso.

1.200

1.000
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Carlos I (1516-1556). 1 corona del sol. 1545. Amberes. (Vti-620). (Vanhoudt-223.AN). Au. 3,37 g.
Bonito ejemplar con las leyendas completas. Muy escasa. EBC-. Est...900,00. 400

Carlos I (1516-1556). 2 tari. 1549. Messina. M-A. (Tauler-174). (Vti-182). (Mir-292/10). Ag. Bonita
patina. Rara. Encapsulada por PCGS como VF 35 (Top Pop), el mejor ejemplar conservado en el
censo de PCGS. Est...350,00. 150

Ex Coleccion David Sterling.

Felipe II (1556-1598). 1/2 real. ND (ca. 1572). Lima. X (Xines Martinez). (Cal-No cita). (Sells-
chopp-PM1 #37). Ag. 1,23 g. P a la izquierda del monograma real y X debajo, esta ultima parcialmente
visible aunque claramente identificable. Emision temprana de Lima, vinculada al complejo periodo inicial
de la ceca y a la utilizacién, reutilizacion y adaptacion de cufios asociados a los primeros ensayadores.
Cospel faltado, pero con acufiacion bien definida. Mucho mas rara que las variantes PR y PM sefialadas
por Sellschopp. Rarisima. MBC+. Est...500,00. 150

La X, atribuida a Xines Martinez, sitta este ejemplar dentro de las primeras acufiaciones limefias y re-
sulta especialmente significativa para la atribucion de la pieza. Segun Sellschopp, dentro de este grupo
“PM1” las variantes PR y PM ya son consideradas muy raras; pero la variante PX, como la del presente
ejemplar, es todavia mds excepcional y debe considerarse una de las de mayor rareza de la serie.

Felipe II (1556-1598). 1 real. (1591). Madrid. C. (Cal-216). (Jarabo-Sanahuja-A218). Ag. 2,25 g.
Todos sus datos visibles con ausencia de fecha y leyendas por estar recortada. Variedad con punto
sobre el valor a la derecha del escudo. Suave tono. Extremadamente rara, solo se conocen otros
3 ejemplares. Encapsulada por NGC como Clipped. Unico ejemplar certificado en el censo
de NGC. MBC+. Est...1500,00. 500

Una de las reformas de Felipe Il fue trasladar la Corte a Madrid, ciudad que hasta entonces no contaba
con ceca estable. En este contexto se situan las excepcionales labras madrilefias de 1591, realizadas en
las antiguas casas de Jacome Trezzo mediante el llamado Ingenio de la Tijera, sistema experimental
desarrollado por Miguel de la Cerda para obtener cospeles mds regulares y monedas de mejor acabado.
Estas pruebas, distintas de la acufiacion hidrdulica del Real Ingenio de Segovia, emplearon plata y per-
sonal procedente de Toledo y dieron lugar a un reducido conjunto de piezas con marca M y ensayador C,
identificado con Melchor Rodriguez del Castillo.

Aunque la fecha no sea visible en este ejemplar, su tipologia, ceca y ensayador permiten atribuirlo a esta
singular emision madrilefia de 1591, clave en la evolucion técnica de la moneda esparfiola del siglo XVI.




133 Felipe II (1556-1598). 1 real. ND (1582-1583). Panama. (Proctor-1R.5B). (Cal-236). Ag. 3,34 g.
Escudo entre oB a la izquierda, con la marca de ceca AP situada sobre la denominacion I a la derecha.
Ejemplar de muy buena acunacion para una serie conocida por su caracter especialmente tosco; tanto
el escudo como la cruz aparecen completos, y parte de la leyenda permanece legible. Una pieza que,
sin duda, cautivara a los coleccionistas de este periodo y que representa una oportunidad excepcional
para adquirir un tipo que rara vez se ofrece en el mercado. Extremadamente rara. Encapsulada por
NGC como XF Details, Environmental Damage. Solamente 3 ejemplares registrados en el censo
de NGC. Est...5000,00. 1.500

134 Felipe II (1556-1598). 2 reales. ND (1582-1583). Panama. B. (Proctor-2R.1B). (Cal-362). Ag. 6,68
g. A/P/II a la izquierda, oB a la derecha del escudo. Muy buena acufiacién considerando la crudeza
habitual de la serie. Escudo, corona y cruz completos. Ligera doble acuiacién en el reverso. Parte de
la leyenda es visible. Estamos seguros de que encantara a los coleccionistas de este periodo. Sin duda,
es una oportunidad excepcional para adquirir un ejemplar que rara vez se ofrece plblicamente. Extre-
madamente rara, con entre 4 y 5 ejemplares conocidos. Encapsulada por NGC como VF Details,
Environmental damage. Est...6000,00. 2.000

En 1579, Felipe Il autorizo la acufiacion de monedas de plata en la ciudad de Panamd, estableciendo
normas sobre su composicion y disefio, incluyendo el uso de la marca de ceca PA, con la A superpuesta.
Aunque la documentacion sobre esta ceca se descubrio en 1952, su existencia fue poco difundida y
paso desapercibida para los numismdticos.

Investigaciones recientes de J. Proctor confirmaron que estuvo operativa entre 1580y 1583, y que las
macuquinas con escudo coronado y la marca A sobre P corresponden a su produccion.

Estas monedas son extremadamente raras, con muy pocos ejemplares conocidos en todas sus varian-

tes. La identidad de los ensayadores no estd confirmada, aunque se sugiere que Bernardino Rodriguez
pudo haber trabajado alli en 1582-1583.
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135 Felipe II (1556-1598). 2 reales. ND (1566-1588). Valladolid. A. (Cal-459). (Jarabo-Sanahuja-A1088).
Ag. 6,78 g. Armas de Flandes y Tirol intercambiadas. 4 jirones a la izquierda flanqueados por puntos,
0A/-"II a la derecha. Flan grande y redondo con las leyendas completas. Rara, mas en esta conserva-
cion. Encapsulada por NGC como AU 55 (Top Pop), el mejor ejemplar conservado en los censos
de NGC y PCGS. Est...1500,00. 400

136 Felipe II (1556-1598). 4 reales. ND (1572-1573). Lima. X (Xines Martinez). (Cal-497). (Sellscho-
pp-I1I1.PX #27). Ag. 13,09 g. P/X a la derecha del escudo. Ejemplar bien centrado, aunque con cierta
debilidad de acunacion y leves oxidaciones. No deben existir mas de 6 o 7 ejemplares conocidos, varios
de ellos con distintos grados de oxidacién. Rarisima. MBC+/MBC. Est...2000,00. 500

Anteriormente atribuido a Panamd, se encuentra sin duda entre los medios duros mds raros de Améri-
ca. Una pieza de extraordinaria importancia para el monetario colonial espafiol y, especialmente, para
el especialista en las primeras emisiones del Peru virreinal. Como en el lote 131, esta emision pertene-
ce al breve periodo inicial de la ceca de Lima. Los nuevos modelos monetarios se acusan recibidos en
carta de 1 de marzo de 1572, y este tipo de escudo debio labrarse durante muy pocos meses, ya que
la ceca fue desmantelada a lo largo de 1573 para su traslado a La Plata.

La presencia de la X, vinculada al ensayador Xines Martinez, resulta por tanto especialmente significa-
tiva para la atribucion de la pieza y la situa entre las primeras grandes emisiones limefias.

137 Felipe II (1556-1598). 4 reales. ND (1572-1589). México. O. (Cal-505). Ag. 13,52 g. Variante en el
nombre del rey PIIILIP(VS); con la H sin su travesafio horizontal. Buen ejemplar. Rara. Encapsulada por
NGC como AU 58. Solamente 2 ejemplares mejor conservados segun el censo de NGC. Est...900,00. 300
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138 Felipe II (1556-1598). 4 reales. 1593/2. Segovia. I. (Cal-545). (Jarabo-Sanahuja-A274). Ag. 13,64 g.
Fecha de dos digitos a la derecha del escudo. Clara sobrefecha. Fuerte acufiacion en los centros. Restos

de brillo original. Rara en esta conservacion. EBC+/EBC. Est...600,00. 200
139 Felipe II (1556-1598). 8 reales. ND (1577-1588). Lima. D (Diego de la Torre). (Cal-655). Ag. 26,16
g. Escudo entre P/8 a la izquierda, */oD a la derecha. Variante con el 8 abierto. Leves oxidaciones
500

superficiales. Muy redonda. Ligero tono. Rara. MBC+. Est...1500,00.

140 Felipe II (1556-1598). 8 reales. ND (1589-1598). México. F. (Cal-664). Ag. 27,54 g. Variante en el
nombre del rey PIIILIP(VS) y en IIISPANIARVM; con la H sin su travesafio horizontal. Denominacién 8
completa a la derecha y oMF a la izquierda. Excelente ejemplar, con escudo y cruz completos, y gran

parte de las leyendas claramente visibles. Rara. EBC-/MBC+. Est...1500,00. 500

www.tauleryfau.com




141 Felipe II (1556-1598). 8 reales. 1586. Segovia. (Cal-685). (Jarabo-Sanahuja-A386). Ag. 27,14 g. Acueducto
de 7 arcos y 2 pisos. El escudo no corta la leyenda. Flores de lis acotando la marca de ceca y el valor. Pequefias
cruces separando la fecha y las leyendas. Suave tono. Leve final de riel. Muy rara. EBC-. Est...3000,00. 1.200

142 Felipe II (1556-1598). 8 reales. 1591. Segovia. (Cal-697). (Jarabo-Sanahuja-A458). Ag. 26,80 g.
Acueducto de 5 arcos y 2 pisos. El escudo no corta la leyenda. El segundo 1 de la fecha en forma de I.
Castillos del reverso con entramado de ladrillos. Suave y atractiva patina con restos de brillo original.
Rara, mas en esta conservacion. EBC. Est...4000,00. 1.500

143 Felipe IT (1556-1598). 8 reales. 1589/587. Segovia. (Cal-709). (Jarabo-Sanahuja-A437, mismo ejem-
plar). Ag. 27,28 g. Sobrefecha. Acueducto de 3 arcos y 2 pisos. Orla del reverso adornada con “H” en
sus angulos. Variante de corona. Suave patina. Muy rara. EBC. Est...3500,00. 2.000

Ex Tauler&Fau (29/05/2019), lote 331.
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144 Felipe II (1556-1598). 8 reales. ND (ca. 1588). Sevilla. (Cal-720). (Jarabo-Sanahuja-A558). Ag.
27,24 g. Flor de lis entre escudo y corona con roeles intercalados. Ensayador d cuadrada en el reverso.
Fuertemente acufiada. Suave y atractivo tono. Rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC co-
mo MS 61. Solamente 1 ejemplar mejor conservado segun el censo de NGC. Est...800,00. 250

145 Felipe II (1556-1598). 8 reales. 1591/0. Sevilla. H. (Cal-732). (Jarabo-Sanahuja-A584). Ag. 27,49 g.
Fecha completa con una clara rectificacion del Ultimo digito. Fuertemente acufiada con todos sus datos
visibles. Suave patina. Rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como AU 55. Solamente 1
ejemplar mejor conservado segun el censo de NGC. Est...700,00. 300

146 Felipe II (1556-1598). 8 reales. 1593/2. Sevilla. B. (Cal-737). (Jarabo-Sanahuja-No cita esta sobrefe-
cha). Ag. 27,56 g. Todos sus datos visibles y sobrefecha. Ligera patina y suave limpieza. Rara, mas con
esta rectificacion de fecha. Encapsulada por NGC como XF Details, Cleaned. Est...600,00. 200

147 Felipe II (1556-1598). 2 escudos. ND (1566-1587). Sevilla. (Cal-828). (Tauler-31). Au. 6,71 g. Fuerte
acufiacién con el ordinal II del rey visible en la leyenda. S/d cuadrada a la izquierda, valor a la derecha.
Bonito color. Rara. Encapsulada por PCGS como MS 61. Est...3000,00. 1.200

148 Felipe II (1556-1598). 2 escudos. ND (1566-1587). Sevilla. (Cal-828). (Tauler-31). Au. 6,65 g. S/d
cuadrada a la izquierda, valor II a la derecha. Con el ordinal del rey en la leyenda. Ligera doble acufiacion
en el reverso. Bonito color. Rara. Encapsulada por NGC como AU Details, Cleaned. Est...3000,00. 1.000

149 Felipe II (1556-1598). 2 escudos. 1591/0. Sevilla. H/d cuadrada. (Cal-838). (Tauler-43a). Au. 6,67 g.
Fecha de 4 digitos a la derecha del escudo, en vertical. S/II/H a la izquierda. El ensayador H (Hernando
de Ballesteros) rectificado sobre “d cuadrada” (Melchor Damian). Flan muy amplio con parte del nombre
del rey visible en la leyenda. Muy rara. EBC/EBC-. Est...4500,00. 1.500
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151

Felipe II (1556-1598). 2 escudos. ND (1566-1576). Toledo. M. (Cal-858). (Tauler-56). Au. 6,69
g. Marca de ceca oT a la izquierda del escudo y M/II a la derecha. Flan grande con las leyendas casi
completas con el nombre y numeral del rey visibles. Brillo original. Muy rara, mas en esta conservacion.
Encapsulada por NGC como MS 61. Est...6000,00. 2.000

Felipe II (1556-1598). 4 escudos. ND (1566-1587). Sevilla. (Cal-887). (Tauler-11). Au. 13,38 g.
Escudo entre S/d cuadrada y valor IIII. Gran parte de las leyendas visibles. Leve doble acufiacion en el
reverso. Bonito color. Muy rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como MS 63, tan solo
4 ejemplares mejor conservados segun el censo de NGC. Est...10000,00. 4.000

152

153
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Felipe II (1556-1598). 1 ducatén. ND. Milan. (Tauler-482). (Vti-44). (Mir-308). Ag. 31,83 g. Perfec-
tamente redonda, con las leyendas completas. Leves golpecitos. Suave y atractiva patina. Rara. MBC+.
Est...700,00. 300

Felipe II (1556-1598). 1 ducatdn. 1582. Milan. (Tauler-485). (Vti-50). (Mir-308/11). Ag. 30,40 g.
Leves impurezas pero buen ejemplar. Rara. MBC+. Est...800,00. 300




154

155

Felipe III (1598-1621). 8 reales. 1610/1609. México. F/A. (Cal-892 var). Ag. 26,89 g. Clarisima
rectificacion del 1 sobre 0 y del ensayador F sobre A. El Ultimo digito de la fecha algo difuso y
ligeramente burilado que probablemente se trate de un 0 sobre 9. Visible parte del nombre y numeral
del rey. Muy rara. MBC. Est...3000,00. 1.000

Felipe III (1598-1621). 8 reales. 1599. Sevilla. B. (Cal-953). (Jarabo-Sanahuja-B345, mismo ejem-
plar). Ag. 27,42 g. Tipo OMNIVM. Fecha completa de 4 digitos y todos sus demas datos visibles. Orlas
circulares en anverso y reverso. Ligera plata agria y suave patina. Rara. MBC+. Est...800,00. 300

Ex Aureo&Calicé (26/05/2010), lote 265.
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Felipe III (1598-1621). 8 reales. 1600. Sevilla. B. (Cal-954). (Jarabo-Sanahuja-B348). Ag. 27,36 g.
Tipo OMNIVM. Fecha muy clara. Doble acufiacién en el anverso. Ligero tono. Rara. Encapsulada por
NGC como AU Details, Cleaned. Est...700,00. 200

Felipe III (1598-1621). 8 reales. 1611. Sevilla. B. (Cal-963). (Jarabo-Sanahuja-B360). Ag. 25,81 g.
Fecha completa, marca de ceca, valor y ensayador perfectamente visibles, ademas del ordinal del rey
III en la leyenda. Algunas oxidaciones marinas. Rara. MBC+. Est...600,00. 200

Ex Coleccion José Octavio Busto, conserva etiqueta del coleccionista.
Compra privada a Mike Dunigan en noviembre de 1994.

Felipe III (1598-1621). 1 escudo. 1607. Segovia. C. (Cal-1015). Au. 3,42 g. Variante con leyenda
PHILIPP9. Acuiacién perfecta con todo su brillo original y un extraordinario atractivo. Rara, especial-
mente en esta conservacion. SC. Est...7000,00. 2.500

www.tauleryfau.com



159

160

161

162

163

164

Felipe III (1598-1621). 2 escudos. (1617-1621). Sevilla. G. (Cal-Tipo 197). Au. 6,75 g. Fecha no
visible pero se aprecia muy claro el ordinal de rey III en la leyenda. Marca de ceca y ensayador a la
izquierda, valor II tumbado y flanqueado por puntos a la derecha del escudo. Bonito color. Rara. EBC.

Est...2000,00.

Felipe IV (1621-1665). 16 maravedis. 1663. Valladolid. M. (Cal-510). (Jarabo-Sanahuja-M813). Ae.
3,37 g. Restos de color original. Muy rara en esta conservacion. EBC+. Est...300,00.

Felipe IV (1621-1665). 1 real. 1659. Lima. V. (Cal-676). Ag. 4,05 g. “Estrella de Lima"”. Marca de
ceca % sobre LIMA, V a la izquierda parcialmente visible, la denominacion I a la derecha y fecha com-
pleta en el centro con una ligera debilidad en el Gltimo digito. Primer afio de esta emision no autorizada
que se acufio solo durante 1659 y 1660. Muy rara. Encapsulada por PCGS como F 15 (Top Pop),
el mejor ejemplar conservado en el censo de PCGS. Est...1000,00.

Felipe IV (1621-1665). 4 reales. (1627). Madrid. H/V. (Cal-No cita este ensayador). (Jarabo-Sanahuja-C103,
no indica ensayador rectificado). Ag. 13,68 g. Fecha no visible. Marca de ceca MD horizontal y clarisima rectifi-
cacién de ensayador V sobre H. Fuerte acuiiacién con sus detalles muy bien definidos. Jarabo-Sanahuja indican
que no han visto ningln ejemplar de 4 reales con ensayador H pero tampoco indican que pueda existir una
rectificacion de ensayador tan clara como aparece en este ejemplar. Rarisima. MBC+. Est...1200,00.

s

Felipe IV (1621-1665). 4 reales. 1628. Segovia. P. (Cal-1165). Ag. 13,85 g. Seis lises en el Antiguo
de Borgofia. Hermosa y delicada patina con un leve matiz iridiscente y sutiles vestigios del brillo original
subyacente. Rara en esta conservacion. EBC/EBC-. Est...800,00.

Felipe IV (1621-1665). 4 reales. 1623. Toledo. P. (Cal-1207). Ag. 11,34 g. Fecha completa. Marca de
ceca no visible. Escasa. MBC-/MBC. Est...300,00.
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Felipe IV (1621-1665). 4 reales. 1652. Toledo. (Y). (Cal-1223). (Jarabo-Sanahuja-C756). Ag. 13,73
g. Marca de ceca y ensayador no visibles, pero muy claros los dos Ultimos digitos de la fecha. Parte del
nombre del rey visible en el anverso y la leyenda del reverso comienza a la 1h. Muy rara. Encapsulada
por NGC como AU 50. Est...800,00.

La ceca de Toledo cesd la acufiacion de moneda de plata y oro en 1641, en un contexto de descenso de
la produccion minera en la América Hispdnica. Sin embargo, la pragmdtica sancion del 1 de octubre
de 1650 ordend la reapertura de las antiguas cecas castellanas —Burgos, Cuenca, Granada, Toledo
y Valladolid— para fundir y reacufiar la plata “perulera” derivada del Gran Escandalo de Potosi. En
cumplimiento de esta disposicion, la ceca toledana reinicio su actividad el 11 de diciembre de 1650, lo
que explica la existencia de ejemplares fechados en 1651.

Aunque se desconoce el motivo concreto de la acufiacion de este 4 reales de 1652, del que se conocen
poquisimos ejemplares, si consta que otras cecas, como el Real Ingenio de Segovia, continuaron rea-
cufiando reales “peruleros” hasta comienzos de 1653. Por ello, resulta muy probable que este ejemplar
constituya una emision tardia vinculada a las consecuencias del escandalo de Potosi.

Felipe IV (1621-1665). 8 reales. ¢1629?. Cartagena de Indias. E. (Cal-1234 similar). (Restre-
po-M45-12 similar). Ag. 26,91 g. Visibles las bases de los ultimos digitos de la fecha, podemos intuir un
2 y un 9. Valor VIII a izquierda del escudo en vertical y R/N/E muy claro a derecha del escudo, Doble
acufiacion en anverso y de factura descuidada como es habitual en esta emision. Patina. Muy rara. En-
capsulada por NGC como AU Details, Environmental damage. Est...3000,00.

Felipe IV (1621-1665). 8 reales. 1627. Madrid. (V). (Cal-1252). (Jarabo-Sanahuja-C36). Ag. 27,12 g. Fecha
completa de 4 digitos, marca de ceca parcialmente visible y ensayador no visible. Fuerte acuiacion sobre cospel
grueso y de buen peso. Muy rara, especialmente con la fecha tan clara y en esta conservacion. Encapsulada
por NGC como AU 55 (Top Pop), el mejor ejemplar conservado en el censo de NGC. Est...1000,00.

Felipe IV (1621-1665). 8 reales. 1651. Potosi. O-0. (Cal-1394). Au. 26,65 g. Visible la base del ul-
timo digito de la fecha, aunque no se indica en la etiqueta de la capsula. Marca de ceca, valor y doble
ensayador visibles en el anverso. Muy completa y sin el resello tipo corona, habitual en esta emision.
Ligera doble acufacion. Rara. Encapsulada por NGC como AU 55 (Top Pop), el mejor ejemplar
conservado en el censo de NGC. Est...1000,00.
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Felipe IV (1621-1665). 8 reales. 1630. Segovia. P. (Cal-1588). Ag. 27,78 g. Acueducto de 4 arcos y
2 pisos. VIII a derecha, acueducto vertical y ensayador a izquierda. Tres lises en Borgofia. Muy buen
peso. Bonita patina de monetario. Rara. EBC. Est...2500,00. 1.000

170

171

www.tauleryfau.com

Felipe IV (1621-1665). 8 reales. 1624. Sevilla. D. (Cal-1634). (Jarabo-Sanahuja-C476). Ag. 27,32 g.
Fecha completa de 4 digitos. Acufiacion muy nitida con todos sus datos visibles y leyendas casi com-
pletas. Leve doble acuiiacién en el escudo. Suave patina. Atractiva y muy rara en esta conservacion.
Encapsulada por NGC como AU 53 (Top Pop), el mejor ejemplar conservado en el censo de NGC.
Est...900,00. 300

Felipe IV (1621-1665). 2 escudos. 1630. Cartagena de Indias. E. (Cal-Tipo 377, no cita esta fecha).
(Restrepo-M52.31). Au. 6,80 g. Fecha completa de 4 digitos. Visible parte del nombre del rey. Corona
y escudo también completos, con eCeE a la izquierda y eIle, en lectura vertical a la derecha. Puntos
interiores y exteriores en la orla alrededor de la cruz. Muy rara, més aun con la fecha completa. EBC-/
EBC. Est...6000,00. 2.000




El Sustituto
w..  dellngenio

Excepcional testimonio de la historia del Real Ingenio de Segovia y de
la numismdtica espafiola. En sus primeros afios, uno de los principales
retos de la ceca fue atraer metal para acufiar: pese a su avanzada
tecnologia, su ubicacion en el corazon de Castilla, lejos de Sevilla —
principal puerto de entrada—, limitaba notablemente su actividad.

Para paliarlo, se promovieron licencias de acufiacion en grandes
modulos (50 reales, 8 y 100 escudos), permitiendo la llegada de
metales sin indagar en su procedencia. El propio Consejo de
Hacienda, consciente del posible origen irregular, priorizé asi
aumentar el circulante y asegurar el cobro de derechos de se-
Aloreaje y monedaje.

Sin embargo la situacion no mejoré notablemente, agravdn-
dose en 1636 con la marcha del grabador Diego de Astor a
Madrid. Segun los oficiales del Ingenio, su sustituto, de avan-
zada edad, no podia realizar correctamente su trabajo, lo
que obligd a reutilizar y rectificar los rodillos en 1636 y 1637.
Asi lo testifican todos los ejemplares conocidos de estos

! afios, con sobre fecha en el ultimo digito.

i { .‘.".J'_".t;'l g "h.?

P T A1 1 i Existe un precedente similar para esta pieza de 1638 en los

TR cincuentines de 1618. Diego de Astor pasaba largas tempo-
radas en Madrid como grabador en otros encargos y solia
dejar rodillos preparados, pero no lo hizo para los 50 reales
de 1618. Por este motivo, el 8 en estos cincuentines se re-
grabo aprovechando el 7, dando lugar a un peculiar ocho de

gusto gdtico muy similar al de este ejemplar.

Aunque ocasionalmente se han atribuido por diversos exper-
tos y catdlogos a 1633/2 0 1637/6, esta interpretacién no nos
resulta convincente: en 1633 se acuiiaron 8 escudos, no obs-
tante no parece razonable que, con Diego de Astor en la ceca
fuera necesario regrabar los rodillos y menos de una manera
tan tosca. Por otro lado, se conocen al menos seis ejemplares
de 1637/6, con sobre fecha tan clara, por lo que tampoco parece
I6gico pensar que esta torpe sobre fecha se trate de un simple 7
sobre 6.

Este magnifico 8 escudos, es el quinto ejemplar conocido y consti-
; tuye el ejemplo mds notable de esta coyuntura: muestra una triple
= sobre fecha, 8 sobre 7 y sobre 6, claramente visible y ejecutada con

cierta torpeza. Se trata de la unica triple sobre fecha conocida en la
serie de 8 escudos del Ingenio durante el reinado de Felipe IV.
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Felipe IV (1621-1665). 8 escudos. 1638/7/6. Segovia. R (Rafael Salvan de Aulina). (Cal-1941). (Cal
onza-51). (Gutiérrez Delgado-F4.59.1637/6). Au. 26,95 g.

Acueducto de tres arcos dispuesto en vertical sobre el ensayador, a la izquierda; a la derecha, denomi-
nacion VIII en vertical, flanqueada por rosetas. Clarisima doble sobrefecha en el reverso.

Magnifico ejemplar, de color intenso, realzado en algunas zonas por una ligera patina anaranjada y
brillo original subyacente. Superficies intactas y relieves perfectamente definidos. Presenta unas ligeras
manchas en la zona superior del anverso y en la parte inferior del escudo, asi como un leve depdsito
entre la denominacion.

Extremadamente rara, solo hemos localizado otros cuatro ejemplares. SC-. Est...60000,00.

30.000
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173 Felipe IV (1621-1665). 1 ducaton. 1640. Amberes. (Tauler-2901). (Vti-1230). (Vanhoudt-642.AN).
Ag. 32,52 g. Extraordinario ejemplar con pleno brillo original. Suave y atractivo tono. Rarisima en esta
conservacion. Encapsulada por NGC como MS 62 (Top Pop), el mejor ejemplar conservado en los
censos de NGC y PCGS. Est...3000,00. 900

174 Felipe IV (1621-1665). 1 ducatdn. 1651. Amberes. (Tauler-2912). (Vti-1241). (Vanhoudt-642.AN).
Ag. Bonita patina y ligera plata agria en el anverso. Encapsulada por NGC como AU 53 (Top Pop),

el mejor ejemplar conservado en el censo de NGC. Est...600,00. 200

175 Carlos II (1665-1700). 4 reales. 1685. Segovia. BR. (Cal-566). Ag. 12,63 g. Alguna raya y leves oxi-
daciones en reverso. Patina oscura. Rara. EBC-/MBC+. Est...500,00.

www.tauleryfau.com

200



176 Carlos II (1665-1700). 8 reales. 1683/2. Segovia. BR. (Cal-765). (Jarabo-Sanahuja-F19, no indica
sobrefecha). Ag. 27,56 g. Acueducto de dos arcos y dos pisos. Puntos flanqueando la ceca y el ensaya-
dor; cruces flanqueando el valor. Con escuson de Portugal. Leve final de riel y clara sobrefecha. Ligero
tono con restos de brillo original. Golpecitos en el canto. Rara. EBC. Est...3000,00. 1.000

Ex Coleccion Plus Ultra, Soler y Llach (27/10/2021), lote 1439.
Ex Aureo 9 (28/06/1990), lote 751.

177 Carlos II (1665-1700). 8 reales. 1668. Sevilla. (M). (Cal-778). (Jarabo-Sanahuja-F65). Ag. 25,23
g. Fecha muy clara y casi completa. Marca de ceca y ensayador no visible. En la leyenda, se aprecia
el final del nombre y el ordinal del rey. Patina. Muy rara. Encapsulada por NGC como AU Details,
Cleaned. Est...1500,00. 400

178 Carlos II (1665-1700). 1 escudo. 1692/1. Sevilla. M. (Cal-No cita). (Tauler-106). Au. 3,38 g. Ensa-
yador M horizontal a la derecha del escudo. Se puede apreciar la base de los dos Ultimos digitos de la
fecha. Visible gran parte del nombre del rey "CAROLVS". Rarisima, solo conocemos otro ejemplar del
mismo cufio y subastado en Tauler&Fau Selection (25/06/2024), lote 235, y este que presentamos seria
el segundo. MBC+. Est...3000,00. 1.000

179 Carlos II (1665-1700). 2 escudos. (1667-1693). Santa Fe de Nuevo Reino. (Cal-Tipo 151). (Restre-
po-M66). Au. 6,62 g. Fecha no visible. Marca de ceca (N)/R a la izquierda. Bonito color. Encapsulada por
NGC como AU 58. Est...1800,00. 800

180 Carlos II (1665-1700). 4 escudos. Sevilla. R. (Cal-Tipo 369). (Tauler-53a, smilar). Au. 13,35 g. S/R
a la izquierda, valor IIII a la derecha en vertical. Fecha no visible. Cruz completa con lises en lugar
de los cuadraditos habituales en sus angulos y roeles en los lobulares. Bonito color. Muy rara. EBC.
Est...4000,00. 1.500

www.tauleryfau.com



181 Carlos II (1665-1700). 8 escudos. 1680/78. Sevilla. S. (Cal-1020). (Cal onza-161, mismo
ejemplar). (Tauler-161, mismo ejemplar). Au. 26,82 g.

Clara sobrefecha. Visible el ordinal del rey. Precioso color con restos de brillo original. Acufacion des-
cuidada, como es habitual, pero muy completa para el tipo.

Unica conocida. Encapsulada por NGC como MS 62 “Oro Macuquino Plate” (Top Pop), el
mejor y Unico ejemplar en el censo de NGC. Est...30000,00. 12.000

m www.tauleryfau.com




182 Carlos II (1665-1700). 8 escudos. (1688). Sevilla. (M). (Cal-1038). (Cal onza-171a). (Tauler-177a).
Au. 26,79 g. Denominacion “IIIV”. Esta particular disposicion del valor permite atribuir la pieza a la
fecha 1688, al tratarse de la Gnica emisidn conocida con esta caracteristica. Visible parte del nombre del
rey. Muy rara, pocos ejemplares conocidos. MBC+. Est...7000,00. 3.000

183 Carlos II (1665-1700). 8 escudos. 1699. Sevilla. M. (Cal-1060). (Cal onza-201). Au. 26,94 g.
Variante con “GRAT” en la leyenda del anverso. Sin el escusdn de Portugal. Cordoncillo del canto
perfecto. Bonito color y restos de brillo original. Una pieza maravillosa, de extraordinario atractivo,
dificilmente repetible en el mercado con esta calidad. Muy rara, especialmente en esta conservacion.
EBC+. Est...20000,00. 9.000

www.tauleryfau.com
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~ ¢Seville Harbor? ~

Podria atribuirse al naufragio del Jupiter pero atendiendo al tipo de cufio, no se corresponde con los
tipos de Estrella de Lima documentados en este naufragio, y este cufio nunca ha sido reportado entre
los hallazgos procedentes del pecio.

Ex Daniel F. Sedwick 18 (29/10/2015), lote 560.

Sedwick indicé-en su descripcion: “Probablemente del naufragio no identificado de ca. 1671 en el puer-
to de Sevilla, segtn el patron de corrosion y tonalidad”.

184 Felipe IV (1621-1665). 8 reales. 1659. Lima. V. (Cal-1247). Ag. 24,01 g. “Estrella de Lima". Marca
de ceca LxM en el centro, debajo fecha completa y 8/V - 8/V a los lados. Acufiacion bien marcada en
el centro con vanos en las periferias. Columnas y ondas casi completas y cruz practicamente completa
con los castillos especialmente bien detallados.

Sin apenas oxidaciones marinas, solo visibles junto a la columna izquierda. Muy rara. Est...6000,00. 2.000
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~ Consolacion ~

El Consolacion, galeon destinado a la Flota del Mar del Sur de 1681, se retrasé en su salida de Lima y
navego en solitario hasta el Golfo de Guayaquil, donde fue interceptado por piratas ingleses liderados
por Bartholomew Sharpe.

Para evitar su captura, la tripulacion encalld el barco en un arrecife frente a la Isla Santa Clara y lo
incendid, pereciendo en el intento de huida. Incapaces de acceder al tesoro, los piratas mataron a los
supervivientes y fracasaron en sus intentos de recuperar la carga, compuesta principalmente por ma-
cuquinas de plata de Potosi, ademds de lingotes de plata y oro.

El pecio permanecio intacto hasta los afios 1990, cuando se localizaron miles de monedas —muchas
de ellas de baja conservacion— que fueron subastadas inicialmente como procedentes de la “Isla de
Muerto”.

Tras investigaciones posteriores que confirmaron su identidad, nuevas remesas fueron encapsuladas
por ANACS para su comercializacion. El pecio aun promete hallazgos, pues el manifiesto registraba
146.000 pesos en moneda, ademds de un volumen significativo de contrabando.

Carlos II (1665-1700). 8 reales. 1671. Potosi. E. (Cal-702). Ag. 21,25 g. Doble fecha, una de ellas
parcial y doble ensayador. Oxidaciones marinas. Procedente del naufragio de “Nuestra Sefiora de la
Consolacién”, hundido en 1681 frente a la isla de Santa Clara, Ecuador. Est...500,00.

Encapsulada por NGC como Sea Salvaged. Etiqueta especial “Shipwreck Blue Label”.

200



~ H.M.S. Association ~

El HMS Association naufrago en 1707 frente a las islas Scilly en una de las mayores tragedias navales
britdnicas. La flota, que regresaba del Mediterrdneo, se vio atrapada en una tormenta y una navega-
cién basada en cdlculos erréneos la llevd directamente contra los arrecifes.

El bugque se hundio con la pérdida de muchos hombres, incluido el almirante Sir Cloudesley Shovell, Sir
Cloudisley Shovell, cuyos diez cofres de fortuna personal (ademds de varios mds) se rumoreaba que
iban a bordo del Association, fue una de las victimas del naufragio.

Aunque la leyenda cuenta que llego a alcanzar la costa con vida, habria sido asesinado alli por una
mujer local para robarle un anillo que llevaba en el dedo. El pecio fue localizado en 1967, iniciandose
afios de intensa actividad de rescate. Entre 1969 y los primeros afios de 1970 salieron a subasta miles
de monedas, principalmente ejemplares britdnicos en oro y plata, junto con numerosas piezas hispa-
nas e hispanoamericanas, destacando 8 reales de diversas cecas, incluso un raro “”Royal”” de 1676.

La extraccion fue especialmente compleja debido a los enormes bloques rocosos que aplastaban el
pecio contra el fondo marino.

186

Felipe IV (1621-1665). 8 reales. 1635. Segovia. R. (Cal-1606). (Jarabo-Sanahuja-C365). Ag. Maravi-
lloso ejemplar. Oxidaciones marinas muy superficiales, con todos los detalles completos y bien marca-
dos, ademas de una agradable y suave patina. Ligero final de riel. Muy rara. Procedente del naufragio
del “"H.M.S. Association”, hundido en 1707 frente a las Islas Scilly, al suroeste de Inglaterra. Incluye
foto-certificado original firmado por el propio rescatador oficial del pecio ASS/TH/7344. Un ejemplar
similar acufiado en Segovia, pero una fecha mas temprana, fue subastado por Daniel F. Sedwick el
04/05/2022 y rematado en $7.500; otro ejemplar de la misma fecha y ceca fue subastado por Tauler&-
Fau el 11/12/2025 y rematado en 4.800€. Est...4000,00.

Encapsulada por NGC como AU Details, Saltwater damage. Etiqueta especial “Shipwreck
Blue Label”.

1.500
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~ La Flota de 1715 ~

La Flota de 1715, formada por los galeones de Nueva Espaiia y Tierra Firme y cargada con un inmenso
tesoro en oro, plata, joyas y mercancias de gran valor, zarpoé de La Habana con destino a Espafia en
julio de aquel ario.

El 30-31 de julio, un huracdn la empujo contra la costa este de Florida y once navios naufragaron,
causando mds de mil muertos y la pérdida de mds de 14 millones de pesos, ademds de un volumen atin
mayor de contrabando. Aunque los equipos espafioles lograron recuperar cerca de la mitad del tesoro
registrado, en 1716 el almacén costero fue saqueado por los piratas britdnicos de Henry Jennings, que
se llevaron unos 350.000 pesos.

El resto del caudal permanecid oculto bajo la arena durante mds de dos siglos, hasta que en la década
de 1950 el investigador Kip Wagner identifico los primeros restos y dio origen a la célebre Real Eight
Company, a la que mds tarde se sumarian figuras como Mel Fisher.

Desde entonces, la Treasure Coast ha proporcionado cientos de miles de macuquinas de plata, un vo-
lumen excepcional de onzas de oro, asi como joyas, porcelanas y objetos liturgicos.

En la actualidad, la 1715 Fleet es reconocida como la mayor fuente conocida de oro macuquino del
Nuevo Mundo y uno de los conjuntos mds emblemdticos de la numismdtica colonial, con hallazgos
procedentes de varios pecios cuya identificacion exacta aun sigue siendo objeto de estudio.

Felipe V (1700-1746). 8 escudos. 1713. México. J. (Cal-2211). (Tauler-390). (Km-57.1). Au. 27,14 g.
Magnifico ejemplar con una acufiacion fuerte muy bien definida y ligeros vanos en las periferias. Color
amarillo intenso y brillo original que acentldan su extraordinario atractivo visual.

Todos sus datos visibles con el escudo y la cruz completos. Marca de ceca 0XM y ensayador bien mar-
cados a la izquierda y valor VIII en vertical a la derecha.

Estamos seguros de que atraera el interés de numerosos coleccionistas de este periodo. Se trata de una
verdadera joya numismatica con un deseable pedigri.

Muy rara en esta conservacion. Procedente del naufragio de la Flota Espariola de 1715, hundida frente
a la costa este de Florida. Est...35000,00

Encapsulada por NGC como MS 63. Etiqueta especial "1715 Fleet Shipwreck Label”.

Ex Schulman “Spanish Galleon Treasure” (27-29/11/1972), lote 286. Subasta especial de la flota de 1715.

15.000
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~ Uliegenhart ~

El Vliegenthart, fue un navio de la Compafiia Neerlandesa de las Indias Orientales hundido en 1735
frente a Zelanda, poco después de zarpar hacia las Indias Orientales. Un temporal del nordeste, unido
a la marea viva y a un error de pilotaje, lo hizo encallar en un banco de arena tras su buque gemelo, el
Anna Catharina. Ambos barcos se perdieron y no hubo supervivientes.

Los intentos de rescate contempordneos fracasaron, pero una antigua carta secreta permitio localizar
el pecio en 1981. A partir de 1983 se recuperaron importantes conjuntos monetarios destinados al
comercio oriental: cofres con plata mexicana y oro neerlandés, ademds de cajas con grandes mone-
das de plata holandesas conocidas como ducatones, exportadas de forma ilicita. Entre los hallazgos
destacan miles de macuquinas mexicanas, principalmente de 8 reales, muchas con fechas visibles de
comienzos de la década de 1730 y en excelente estado de conservacion.

188 Paises Bajos. Ducado. 1733. Overijssel. West Friesland. (Km-80). (Dav-1829). Ag. Procedente del
naufragio del “Vliegenthart”, hundido en 1735 frente a Zelanda, Paises Bajos. Fuerte acufiacion y re-
lieves muy bien detallados con solo unas ligeras oxidaciones marinas. Atractivo tono y brillo original.
Est...900,00. 300

Encapsulada por NGC como UNC Details, Saltwater damage. Etiqueta especial “Shipwreck
Blue Label”.

189 Paises Bajos. Ducado. 1734. Overijssel. West Friesland. (Km-80). (Dav-1829). Ag. Procedente del nau-
fragio del “Vliegenthart”, hundido en 1735 frente a Zelanda, Paises Bajos. Fuerte acufiacion y relieves
muy bien detallados. Casi sin oxidaciones marinas. Bonita patina y brillo original. Est...700,00. 300

Encapsulada por NGC como AU Details, Saltwater damage. Etiqueta especial “Shipwreck
Blue Label”.



~ Rooswijk ~

El Rooswijk, un navio de la Compaidiia Neerlandesa de las Indias Orientales, naufragé en 1739 sobre
los peligrosos Goodwin Sands, al sureste de Inglaterra, hundiéndose con toda la tripulacion y 30 cofres
de tesoro.

El pecio permanecié oculto bajo los bancos de arena hasta 2004, cuando un cambio en las corrientes
permitio recuperar dos cofres completos y cientos de lingotes de plata.

Los trabajos de salvamento continuaron en 2005 bajo supervision oficial. Desde entonces, han apare-
cido en el mercado cientos de macuquinas mexicanas de los afios 1720-1730, varios klippes transicio-
nales de 1733-1734 y numerosos columnarios.

190

Felipe V (1700-1746). 8 reales. 1737. México. MF. (Cal-1446). Ag. Fantastico ejemplar con una acu-
fiacion muy nitida y con todos sus detalles bien definidos bonita patina. Oxidaciones marinas muy su-
perficiales. Bonita patina con diferentes tonalidades. Procedente del naufragio del “Rooswijk”, hundido
en 1739 al sureste de Inglaterra. Incluye fotocertificado de autenticiad R/TH/423 emitido y firmado por
Terry Hiron, en nombre de los rescatadores. Est...1500,00.

Encapsulada por NGC como UNC Details, Saltwater damage. Etiqueta especial "Shipwreck
Blue Label”.

700
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~ Hollandia ~

El Hollandia, navio de la Compafiia Neerlandesa de las Indias Orientales, naufrago el 13 de julio de
1743 tras desviarse de su ruta y chocar contra Gunner Rock, hundiéndose a unos 110 pies de profun-
didad cerca de las islas Scilly, sin supervivientes. El pecio fue localizado en 1971 por un equipo dirigido
por Rex Cowan, que en los afios siguientes recuperd mds de 35.000 monedas de plata, parte de los
cerca de 130.000 florines registrados como carga monetaria. La mayoria correspondia a 8 reales co-
lumnarios mexicanos, junto con algunas macuquinas de plata -incluyendo raros klippes transicionales
de 1733-1734-y unos pocas macuquinas de Guatemala, en estados de conservacion variados.

Felipe V (1700-1746). 1 real. 1718. Cuenca. ]J. (Cal-350). Ag. Restos de brillo original y suave patina
con ligeros tonos dorados. Procedente del naufragio del “Hollandia”, fue un barco de la Compafiia Ho-
landesa de las Indias Orientales que, en su viaje inaugural, naufragd el 13 de julio de 1743 en Gunner
Rock, al oeste de Annet, en las Islas Scilly. Incluye certificado HOL/TH/435 emitido por los rescatadores
Terry Hiron & Jim Heslin. Est...800,00.

Es muy raro encontrar reales de la ceca de Cuenca entre las monedas recuperadas de este pecio. Dado
que el cargamento monetario oficial registrado por la VOC “Vereenigde Oostindische Compagnie” pa-
ra el Hollandia estaba compuesto por plata procedente de las grandes cecas americanas, la presencia
de una pieza peninsular de Cuenca resulta excepcional.

La evidencia numismdtica sugiere, con gran probabilidad, que nos encontramos ante un rarisimo
ejemplar de “dinero de pasaje”: una moneda de curso legal llevada a bordo de forma privada por un
oficial, mercader o tripulante para su uso personal.

Encapsulada por NGC como AU Details, Cleaned. Etiqueta especial “Shipwreck Blue Label”.

Felipe V (1700-1746). 8 reales. 1738. México. MF. (Cal-1456). Ag. 47,63 g. Procedente del naufragio
del “Hollandia”, hundido en 1743 frente a las islas Scilly, al suroeste de Inglaterra. Roce en el canto.
Patina. Presentado como colgante con cadena. Certificado de autenticidad de Scientific Survay and
Location Ltd. MBC+. Est...750,00.

200

300
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~ Nuestra Senora de la Luz ~

El navio Nuestra Sefiora de la Luz, fue un buque portugués fletado por Espafia, naufrago en 1752
frente a Montevideo con una importante remesa de oro y numerario rumbo a la Peninsula. Aunque
mds del 90% del tesoro fue rescatado poco después, la bodega de pdlvora -donde se ocultaban unos
200.000 pesos en contrabando- quedd perdida hasta 1992.

Ese afio se recuperaron miles de 8 escudos de busto de la ceca de Santiago, junto con 95 macuquinas
de oro (principalmente Lima) y 353 macuquinas de plata de Potosi, estos ultimos afectados por corro-
sion, mientras que los escudos aparecieron en estado excepcional.

Felipe V (1700-1746). 8 reales. 1719. Potosi. Y. (Cal-1555). Ag. 14,56 g. Oxidaciones marinas y ligera
doble acufiacién en la columna derecha. Procedente del naufragio de “La Luz”, hundido en 1752 frente
a Montevideo, Uruguay. Est...900,00. 300

Encapsulada por NGC como Sea Salvaged. Etiqueta especial “Shipwreck Blue Label”.

Fernando VI (1746-1759). 8 escudos. 1751. Santiago. J. (Cal-824). (Cal onza-644). Au. Excelente
acuiacion, tan solo una ligera debilidad en el escudo y una hojita sin saltar, pero mejor que la mayoria
de ejemplares. Pleno brillo original y precioso color. Rara. Procedente del naufragio de “La Luz”, hundido
en 1752 frente a Montevideo, Uruguay. Est...9000,00. 4.000

Encapsulada por NGC como MS 62. Etiqueta especial “"Shipwreck Blue Label”.
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~ Auguste ~

Tras el final de la Guerra de los Siete Afios entre Inglaterra y Francia en 1759, oficiales franceses. y
aristocratas residentes en Canadd fueron enviados desde Quebec de regreso a Francia en barcos como
el Auguste.

En medio de condiciones tormentosas y tras sufrir dafios causados por un incendio, el Auguste encallé
en un banco de arena el 15 de noviembre y posteriormente se hundié en la bahia de Aspy, frente a la
isla de Cabo Breton, Nueva Escocia.

Solo sobrevivieron siete de las 121 personas que iban a bordo, y la riqueza de los pasajeros permane-
cid perdida hasta nuestros dias. Hasta la fecha, se han recuperado mds de mil monedas de distintas
procedencias nacionales, junto con numerosos objetos de gran importancia histérica.

Fernando VI (1746-1759). 8 reales. 1754. México. MF. (Cal-485). Ag. Sin apenas afectacion por agua
salada, con todos los detalles completos y bien definidos. Rara en esta conservacion. Procedente del
naufragio de “La Auguste”, hundido en 1761 frente a Nueva Escocia, Canada. Incluye fotocertificado de
autenticidad TH/LA/104, emitido y firmado por Terry Hiron & Jim Heslin el 29/11/2025. Est...1500,00.

Encapsulada por NGC como AU Details, Cleaned. Etiqueta especial “"Shipwreck Blue Label”.

Fernando VI (1746-1759). 8 reales. 1755. Lima. JD. (Cal-459). Ag. Ligeros restos de brillo y muy
ligera afectacion por agua salada, con todos los detalles completos y bien definidos. Rara vez se encuen-
tran monedas de la ceca de Lima en este naufragio. Procedente del naufragio de “La Auguste”, hundido
en 1761 frente a Nueva Escocia, Canada. Incluye certificado de autenticidad emitido por la compaiiia
Offshore Diving and Salvage Ltd. Est...1800,00.

Encapsulada por NGC como Sea Salvaged. Etiqueta especial “Shipwreck Blue Label”.

500

500



~ EL Cazador ~

El Cazador era un bergantin de guerra espafiol que zarpo de Veracruz en 1784 rumbo a Nueva Orleans
con un cargamento de aproximadamente 450.000 pesos en moneda de plata recién acufiada, destina-
do a reforzar la economia de la Luisiana espafiola. El buque nunca llego a su destino y se desconoce la
causa exacta del naufragio.

El pecio permanecio perdido hasta 1993, cuando un barco pesquero enganché accidentalmente sus
redes con los restos y aparecieron cientos de monedas de plata en la cubierta.

Posteriormente, los pescadores obtuvieron los derechos de recuperacion y comenzaron a extraer el
tesoro, compuesto casi integramente por numerario colonial.

197 Carlos III (1759-1788). 8 reales. 1783. México. FF. (Cal-1124). Ag. Procedente del naufragio de “El
Cazador”, hundido en 1784 en el Golfo de México. Est...400,00. 150

Encapsulada por NGC como Genuine. Etiqueta especial "Shipwreck Certification”.



~ $.S. Central America ~

El vapor correo Central America se hundid durante un huracdn el 12 de septiembre de 1857, llevdndo-
se consigo mds de 400 vidas y mds de tres toneladas de oro. El pecio permanecio intacto hasta 1986,
cuando Tommy Thompson y su grupo Columbus-America Discovery Group localizaron el bugue a unos
8.500 pies de profundidad.

Tras diez afios de disputas legales, a los rescatadores se les concedio aproximadamente el 92% del te-
soro, mientras que la mayor parte del resto pasé a las compaiiias aseguradoras que habian abonado
las reclamaciones tras el naufragio.

Ampliamente presentado como uno de los mayores tesoros jamds hallados, el oro del Central America
ha sido objeto de una intensa promocion y de una cuidada comercializacion.

198 Carlos III. 2 reales. 1783. Lima. MI. (Cal-598). Ag. Procedente del naufragio del S.S. Central America,
hundido en 1857 frente a Carolina del Norte. Se trata de segunda moneda peruana que se ofrece al
mercado procedente de este naufragio. Muy rara. Est...700,00. 200

Encapsulada por NGC como Shipwreck Effect. Etiqueta especial "SS Central America Shipwreck”.

199 Carlos III (1759-1788). 2 reales. 1784. México. FF. (Cal-676). Ag. Procedente del naufragio del S.S.
Central America, hundido en 1857 frente a Carolina del Norte. No hemos encontrado otros ejemplares
acufiados en México de este naufragio. Muy rara. Est...700,00. 200

Encapsulada por NGC como Shipwreck Effect. Etiqueta especial "SS Central America Shipwreck”.

200 Carlos IV (1322-1328). 4 reales. 1808. Potosi. PJ. (Cal-1014). Ag. Procedente del naufragio del S.S.
Central America, hundido en 1857 frente a Carolina del Norte. No hemos encontrado otros ejemplares
de Bolivia acufiados en plata de este naufragio. Perforacién. Muy rara. Est...800,00. 300



201 Felipe V (1700-1746). 1 real. 1721. Segovia. F. (Cal-623). Ag. Magnifico ejemplar con pleno brillo
original. Acufiacion perfectamente centrada sobre un cospel muy amplio y un ligero tono dorado
en el anverso que acentla su excelente atractivo visual. Muy rara en esta conservacion. Encap-
sulada por NGC como MS 62. Solamente 1 ejemplar mejor conservado segun el censo de NGC.

Est...400,00. 150
202 Felipe V (1700-1746). 2 reales. 1721. Madrid. A. (Cal-774). Ag. Pleno brillo original con un suave
tono. Atractiva y rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como MS 62. Est...400,00. 150

203 Felipe V (1700-1746). 2 reales. 1715. Potosi. Y. (Cal-843). Ag. 5,76 g. Tipo “Real” (Galano). Doble
fecha y triple ensayador, uno de ellos parcial. Ligera doble acufiacion. Suave tono. Perforacion habitual.
Llamativo defecto de cospel. Extremadamente rara, solo se conocen otros 2 ejemplares; uno de la
coleccion de Paul Karon subastada por Ponterio en 1990 y el otro subastado por Daniel Frank Sedwick
en 2020. BC+/MBC-. Est...2000,00. 500

204 Felipe V (1700-1746). 2 reales. 1718. Segovia. J. (Cal-945). Ag. 6,09 g. Acueducto de dos arcos
y un piso, flores pequefias en las leyendas. Pleno brillo original. Rara en esta conservacion. SC.

Est...600,00. 200

205 Felipe V (1700-1746). 2 reales. 1718. Segovia. J. (Cal-947). Ag. 6,08 g. Acueducto de dos arcos de
dos pisos y leyenda PHILIPPVS. Extraordinario ejemplar con pleno brillo original. Una verdadera gema,
tan solo una pequefia rayita situada en la leyenda, debajo del cuartelado. Muy rara en esta conserva-
cién. FDC. Est...1200,00. 300
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206 Felipe V (1700-1746). 4 reales. 1740/30. México. MF. (Cal-1122). Ag. 13,34 g. Sobrefecha. Ligera
patina. Restos de brillo original. Rara. EBC/EBC-. Est...1200,00. 400

207 Felipe V (1700-1746). 8 reales. 1709. Madrid. J. (Cal-1335). (Km-281). Ag. Unico real de a ocho
con busto del monarca en una ceca peninsular. Sin indicacién de valor. Coincidente. Acufiacidn floja en
los centros, como es habitual en esta emision. Leves marquitas en el reverso. Suave patina. Muy rara.
Encapsulada por PCGS como VF 20. Solamente 1 ejemplar mejor conservado segun el censo de
PCGS. Est...2000,00. 900

Ex Coleccidn Richard August.

208 Felipe V (1700-1746). 8 reales. 1734/3. México. MF. (Cal-1432). Ag. 26,71 g. Tipo “Klippe”.
Clara sobrefecha. Leyendas casi completas. Rara, mas en esta condicion. Encapsulada por NGC
como XF 40. Est...2500,00. 900
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209 Felipe V (1700-1746). 8 reales. 1739. Potosi. M. (Cal-1498). (Lazaro-291). Ag. 25,29 g. Suave tono,
mas acentuado alrededor de los relieves. Perforacion.

Tipo “Real” (Galano). Acufiado con la caracteristica ornamentacion lobulada en el lado de la cruz,
estandarizada desde 1737, y sobre cospel de menor didmetro y mayor grosor, propio de los Galanos de
este periodo.

Muy rara y con un extraordinario pedigri. Encapsulada por PCGS como XF Details, Holed. El mejor
ejemplar conservado en el censo de PCGS. Est...4000,00. 1.500

Ex S. P. Rutherford.
Ex Daniel F. Sedwick (21/10/2010), lote 490.

Corresponde a la variante Ldzaro 291. Aunque Ldzaro asigna a las variantes de esta fecha una rareza
R2, no hemos localizado mds de siete ejemplares en total, incluyendo los tres catalogados por él, por
lo que la fecha parece mds rara de lo indicado.

Maravilloso ejemplar, con todos los elementos del disefio claramente visibles. Conserva parte de la le-
yenda POT(0SI) en el reverso y la terminacion HISP en el anverso, detalle poco habitual en los Galanos
de esta fecha. Presenta perforacion en la parte superior respecto al lado de las columnas, como ocurre
en la mayoria de los ejemplares conocidos.

210 Felipe V (1700-1746). 8 reales. 1737. Potosi. E. (Cal-1573). Ag. 26,82 g. Fuerte acuiiacion con doble
fecha. Suave tono. EBC-. Est...600,00. 200
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211 Felipe V (1700-1746). 8 reales. 1728. Segovia. F. (Cal-1597). Ag. 26,66 g. Acueducto de 2 arcos de
2 pisos. Flan grande. Suave tono con ligeros restos de brillo original. Golpecitos en el canto y minima
oxidacion en la grafila del reverso. Muy escasa en esta conservacion. EBC-. Est...3000,00. 1.200

Ex Cayon (28/04/2015), lote 592.

212 Felipe V (1700-1746). 8 reales. 1718. Sevilla. M. (Cal-1617). Ag. 22,01 g. Armas de Borgofia con solo
dos flores de lis. Sin adorno al final de la leyenda de anverso. Ligero defecto en el canto. Bonito tono.
MBC+/MBC. Est...700,00. 475

213 Felipe V (1700-1746). 1 escudo. 1707/5. Lima. H. (Cal-1660, no indica sobrefeha). (Tauler-120a).
Au. 3,37 g. Magnifico ejemplar con brillo original. El anverso completo, aunque descentrado pero
con todos sus elementos muy bien detallados. La sobrefecha es clara y légica, dado que no existe
1706. Amplia zona de metal plano fuera del disefio. Reverso mejor centrado, con la cruz completa
dentro de una orla exterior de puntos casi completa y también con metal liso mas alla del disefio, lo
que demuestra sin lugar a dudas que estas monedas carecian de leyendas. Muy rara, mas en esta
conservacion. Encapsulada por NGC como AU 58 (Top Pop), el mejor ejemplar conservado en
los censos de NGC y PCGS. Est...12000,00. 4.000
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214 Felipe V (1700-1746). 1 escudo. 1735. Madrid. JF. (Cal-1714). Au. 3,37 g. Minima rayita detras del
busto. Restos de brillo original. Muy rara. EBC. Est...1200,00. 500

215 Felipe V (1700-1746). 1 escudo. 1708. México. J. (Cal-1732). Au. 3,44 g. Fecha completa visibles
en sus bases, muy codiciada dentro de esta serie que a menudo a parece pero sin fecha. Es el Unico
ejemplar que hemos encontrado de esta fecha en los Ultimos 20 afios. Marca de ceca 0XM y ensayador
muy bien marcados a la izquierda del escudo. Rarisima. Encapsulada por PCGS como AU 53 (Top
Pop), el mejor ejemplar conservado en los censos de PCGS y NGC. Est...5000,00. 1.500

216 Felipe V (1700-1746). 1 escudo. 1740/30. México. MF. (Cal-1758). Au. 3,32 g. Sobrefecha. Raya en
el anverso. Muy rara. BC+/MBC-. Est...600,00. 250

Ex Aureo (19/10/1994), lote 444.

217 Felipe V (1700-1746). 2 escudos. 1734. México. JF. (Cal-1871). Au. 6,70 g. Sin indicacion de va-
lor. Leves rayitas. Restos de brillo original. Bonito ejemplar. Rara, pocos ejemplares conocidos. EBC-.
Est...1500,00. 700

Ex Coleccién A. F. Maldonado, Aureo&Calicé (01/23/2020), lote 67.

218 Felipe V (1700-1746). 8 escudos. 1744. México. MF. (Cal-2249). (Cal onza-442). Au. 27,11 g. Suave limpieza
en el anverso y golpecito en el canto. Restos de brillo original, sobre todo en el reverso. Muy buena acufiacion
con todos sus detalles perfectamente visibles. Rara, mas en esta conservacion. EBC/EBC+. Est...8000,00. 3.000
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Felipe V (1700-1746). 8 escudos. 1745. México. MF. (Cal-2250). (Cal onza-443). Au. 26,98 g. Magni-
fico ejemplar con pleno brillo original y extraordinario atractivo. Superficies practicamente intactas tan
solo unas infimas rayitas en el anverso, que no restan atractivo al excelente impacto visual del ejemplar.
Reverso sobresaliente. Muy rara y altamente deseable en esta elevada conservacion; sin duda, destina-
da a despertar un notable interés. SC-/SC. Est...15000,00. 5.000

: '\Li_ﬁ

Felipe V (1700-1746). 8 escudos. 1701. Sevilla. M. (Cal-2266). (Cal onza-462). Au. 26,75 g. Tipo
“Cruz". Escudo de los Habsburgo. Ceca, valor y ensayador en anverso. Esta primera onza de Felipe V es
parecida a las Ultimas de Carlos II y aun no lleva el escuson de los Borbones. Ligero vano de acufiacion
en el borde que no afecta al disefio. Precioso color. Muy rara, mas con esta bonita presencia. EBC-.
Est...10000,00. 4.000
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221 Felipe V (1700-1746). 8 escudos. 1713. Sevilla. S-8/8-M. (Cal-2282). (Cal onza-498). Au. 26,69 g.
Tipo “Cruz". Ceca, valor y ensayador en reverso. Soldadura expertamente reparada en el canto a las
12h. Sirvié como joya. Rara. MBC+. Est...4500,00. 2.000

222 Felipe V (1700-1746). 8 escudos. 1714. Sevilla. 8-S/M-8. (Cal-2284). (Cal onza-500). Au. 26,88 g.
Tpo “Cruz”. Bonito color. Muy rara. EBC-. Est...12000,00. 5.000
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223 Felipe V (1700-1746). 8 escudos. 1729. Sevilla. (Cal-2303). (Cal onza-526). Au. 26,80 g. Primer afo
de busto. Nombre del rey PHILP. Sin indicacion de valor ni ensayador. Golpes en el canto, pequefias
marcas y ligero defecto en el pelo. Restos de brillo original. Rara. MBC+/EBC-. Est...6000,00. 3.000

Ex Aureo&Calicé (29/11/2012), lote 1284.

224 Felipe V (1700-1746). 8 escudos. 1731. Sevilla. PA. (Cal-2306). (Cal onza-529). Au. Bonito color.
Rarisima, muy pocos ejemplares conocidos. Encapsulada por NGC como AU 53 (Top Pop), el mejor
ejemplar conservado en el censo de NGC. Est...8000,00. 4.000
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225 Felipe V (1700-1746). 1 ducaton. 1703. Amberes. (Tauler-3560). (Vti-85). (Vanhoudt-735.AN). Ag.
32,54 g. Segundo tipo. Leve golpecito en el canto y pequefias marcas. Preciosa patina de monetario
con brillo original subyacente y ligeros tonos malva y azulados. Excelente atractivo visual. Rara en esta
extraordinaria conservacion. EBC+/SC-. Est...2000,00. 700

226 Luis I (1724). 2 reales. 1724. Sevilla. J. (Cal-29). (Bustos-Sv2R-24b). Ag. 5,84 g. Variedad con el 4
curvo. Bonito ejemplar. Muy escasa. EBC-/MBC+. Est...350,00. 150

227 Fernando VI (1746-1759). 8 reales. 1752. Potosi. g. (Cal-522). Ag. 27,59 g. Triple ensayador. Parte
del nombre del rey visible en anverso. Fuerte acunacion. Rara en esta conservacion. EBC+. Est...900,00. 300
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228 Fernando VI (1746-1759). 1/2 escudo. 1756. Madrid. JB. (Cal-559). Au. 1,79 g. Tercer busto. Bonito
color. Restos de brillo original. EBC+. Est...400,00. 150

229 Fernando VI (1746-1759). 1 escudo. 1757. México. MM. (Cal-618). Au. 3,32 g. Tercer busto, con
armadura. Sin indicacion de valor. Rayita delante del busto. Ligera patina. Pocos ejemplares conocidos.
Una moneda que deberia atraer la atencion tanto del especialista en monedas mexicanas como del
amante de los tipos mundiales mas codiciados. EBC-. Est...2000,00. 500

230 Fernando VI (1746-1759). 2 escudos. 1759. Popayan. J. (Cal-685). (Restrepo-16-14). Au. 6,68 g.
Bonito color. Rara. MBC+. Est...1200,00. 500

231 Fernando VI (1746-1759). 4 escudos. 1749. Madrid. JB. (Cal-702). Au. 13,39 g. Sin indicacién de
valor. Acufiacion algo floja. Bonito color y restos de brillo original. Leves marquitas. Muy rara, mas en
esta conservacion. EBC-. Est...8000,00. 3.000

José Tramullas y Ferrer fue ensayador de la Casa de Moneda, activo en Madrid entre 1744 y 1759.
Antes habia sido nombrado ensayador en Barcelona en 1735, y mds tarde fue trasladado a Madrid y
Sevilla. En 1759 alcanzé el cargo de Ensayador y Marcador Mayor del Reino.

También fue autor de la obra técnica Guia y desengario de artifices, plateros y marcadores en oro y

plata, manual relacionado con el ensayo, contraste y marcaje de metales preciosos. Se conserva su
testamento, fechado el 12 de marzo de 1750, y se tiene noticia de su fallecimiento en 1764.
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232 Fernando VI (1746-1759). 8 escudos. 1751. Lima. J. (Cal-764). (Cal onza-577). Au. Precioso color.
Brillo original. Rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como AU 58, pequefia rotura del
borde de la capsula. Est...7000,00. 3.500

233 Fernando VI (1746-1759). 8 escudos. 1752. Lima. J. (Cal-765). (Cal onza-578). Au. Bonito color.
Brillo original. Rara en esta conservacién. Encapsulada por NGC como AU 58. Est...12000,00. 5.000
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234 Fernando VI (1746-1759). 8 escudos. 1756. México. MM. (Cal-792). (Cal onza-607). Au. 26,89 g.
Suave limpieza, aun asi conserva un bonito color. Rara. EBC-/EBC. Est...5000,00. 3.000

235 Fernando VI (1746-1759). 8 escudos. 1759. Santa Fe de Nuevo Reino. J. (Cal-818). (Cal onza-639).
(Restrepo-24.12). Au. 26,93 g. Sin indicacién de valor. Leves marquitas. Restos de brillo original. Rara.
EBC-. Est...4000,00. 2.200

236 Fernando VI (1746-1759). 8 escudos. 1751. Santiago. J. (Cal-824). (Cal onza-644). Au. 26,96 g.
Rayita en el anverso, infimas marquitas a los lados del escudo y hojita sin saltar en el reverso. Precioso
color. Brillo original. SC-. Est...6000,00. 3.500
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237 Carlos III (1759-1788). 1 real. 1788. Sevilla. C. (Cal-543). Ag. Atractiva y suave patina de monetario
con brillo original. Muy rara en esta conservacién. Encapsulada por PCGS como MS 63 (Top Pop),
el mejor ejemplar conservado en los censos de NGC y PCGS. Est...1000,00. 300

238 Carlos III (1759-1788). 4 reales. 1785. Guatemala. M. (Cal-814). Ag. 13,25 g. Patina. Emision
extremadamente rara del primer afio de Manuel Eusebio Sanchez como ensayador. Solo hemos en-
contrado otro ejemplar subastado en los Ultimos 20 afios. MBC-. Est...1000,00. 300

239 Carlos III (1759-1788). 4 reales. 1776/5. Madrid. PJ. (Cal-858, no indica sobrefecha). Ag. 13,39
g. Rara sobrefecha. Ligeramente limpiada. No hemos encontrado ninguiin ejemplar subastado con esta
sobrefecha en las Gltimas décadas. EBC. Est...700,00. 300

240 Carlos III (1759-1788). 4 reales. 1774. Potosi. JR. (Cal-931). Ag. 13,58 g. Suave Yy atractiva patina
iridiscente. Restos de brillo original, mas acentuado en el reverso. Rara en esta conservacion. EBC-/
EBC. Est...600,00. 250
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241 Carlos III (1759-1788). 4 reales. 1776. Potosi. PR. (Cal-934). Ag. 13,37 g. Acufiacién floja en el
busto. Suave y atractiva patina con algunos tonos dorados en las periferias. Brillo original. Fecha de
especial atractivo para los coleccionistas de EE.UU. Rara en esta conservacion. EBC/EBC+. Est...900,00. 300

242 Carlos III (1759-1788). 4 reales. 1777. Potosi. PR. (Cal-935). Ag. 13,48 g. Ligero vano de acuiacion.
Brillo original. Atractivo ejemplar. Rara en esta conservacion. EBC. Est...600,00. 200

243 Carlos III (1759-1788). 4 reales. 1779. Potosi. PR. (Cal-941). Ag. 13,51 g. Pequeias marcas. Buena
acufiacion con todos sus detalles bien definidos. Brillo original con un excelente atractivo visual. Rara en
esta conservacion. EBC/EBC+. Est...700,00. 300
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244 Carlos III (1759-1788). 4 reales. 1780. Potosi. PR. (Cal-944). Ag. 13,27 g. Ligero tono con restos de
brillo original. Buena acufiacion. Rara en esta conservacion. EBC/EBC+. Est...500,00. 200

245 Carlos III (1759-1788). 4 reales. 1761. Sevilla. JV. (Cal-977). Ag. 13,30 g. Unico afio de este tipo y
ensayador. Suave patina con ligero tono iridiscente. Muy bella. Rara asi. EBC. Est...600,00. 300

246 Carlos III (1759-1788). 8 reales. 1771. Guatemala. P. (Cal-1004). Ag. 26,58 g. Ligero tono. Suave
limpieza. Muy escasa. MBC/MBC-. Est...800,00. 500
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Carlos III (1759-1788). 8 reales. 1764. Lima. JM. (Cal-1024). Ag. 26,85 g. Algunas rayas. Restos de
brillo original. EBC-. Est...700,00. 450

Carlos III (1759-1788). 8 reales. 1770. Lima. JM. (Cal-1031). Ag. 27,18 g. Punto sobre la primera
LMA. Buena acufiacion con una bonita patina. Muy escasa en esta conservacion . EBC. Est...1000,00. 300

bl ] El.ﬁg\u‘

Carlos III (1759-1788). 8 reales. 1774. Lima. MJ. (Cal-1040). Ag. 26,96 g. Minimo golpecito en el
canto. Suave tono. Brillo original. Escasa en esta conservacion. SC-. Est...1200,00. 500

Ex Aureo&Calicé Seleccién (13/03/2025), lote 281.
Carlos III (1759-1788). 8 reales. 1762. Madrid. JP. (Cal-1061). Ag. Ligera patina. Rara. Encap-

sulada por NGC como XF 45. Solamente 1 ejemplar mejor conservado segin el censo de NGC.
Est...2000,00. 700

Carlos III (1759-1788). 8 reales. 1760. México. MM. (Cal-1072). Ag. 26,93 g. Leyenda CAROLVS

III rectificada sobre FERND VI. Limpiada. Rara. MBC. Est...700,00. 250

Carlos III (1759-1788). 8 reales. 1768. México. MF. (Cal-1094). Ag. 27,00 g. Pequefios resellos

orientales y suaves rayitas. Restos de brillo original. EBC-. Est...800,00. 500
www.tauleryfau.com



253 Carlos III (1759-1788). 8 reales. 1771. México. FM. (Cal-1103). Ag. 26,91 g. Patina. EBC-/EBC.
Est...1000,00. 300

254 Carlos III (1759-1788). 8 reales. 1781. México. FF. (Cal-1121). Ag. Brillo original. Encapsulada por
NGC como AU 55. Est...600,00. 200

255 Carlos III (1759-1788). 8 reales. 1788. México. FM. (Cal-1132). Ag. 26,91 g. Acuifiacion péstuma.
Realizada durante un afio después de la muerte de Carlos III, este tipo fue acufiado también durante
los primeros anos del reinado de Carlos IV. Bonita patina. Brillo original. Muy atractiva y rara en esta
conservacion. EBC+. Est...900,00. 300

256 Carlos III (1759-1788). 8 reales. 1767. Potosi. V-Y. (Cal-1143). Ag. 22,89 g. Doble fecha y triple en-
sayador. Fuerte y profunda acufiacion con superficies intactas y sin apenas marcas de desgaste. Bonita
patina de monetario. Rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como AU 58. Solamente 2
ejemplares mejor conservados segun el censo de NGC. Est...1200,00. 400

257 Carlos III (1759-1788). 8 reales. 1770. Potosi. JR. (Cal-1168). Ag. 26,87 g. Brillo original, sobre todo
en el anverso. Suave patina. Muy escasa en esta conservacion. EBC+/EBC. Est...1500,00. 700
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258

Carlos III (1759-1788). 8 reales. 1774. Potosi. JR. (Cal-1170). Ag. Magnifico ejemplar. Pleno brillo
original. Encapsulada por NGC como MS 62. Est...1200,00. 600

259

260

Carlos III (1759-1788). 8 reales. 1774. Potosi. JR. (Cal-1170). Ag. Suave patina de monetario con
restos de brillo original. Encapsulada por NGC como AU 58. Est...700,00. 250

Carlos III (1759-1788). 8 reales. 1777. Potosi. PR. (Cal-1174). Ag. 26,89 g. Infimas rayitas en el
anverso. Brillo original. Atractivo ejemplar muy bien acufiado. EBC+/SC-. Est...1200,00. 400

261

262

Carlos III (1759-1788). 8 reales. 1778. Potosi. PR. (Cal-1175). Ag. Brillo original. Muy escasa en esta

conservacion. Encapsulada por PCGS como AU 58. Est...900,00. 300

Carlos III (1759-1788). 8 reales. 1780. Potosi. PR. (Cal-1178). Ag. 26,94 g. Suave tono. Infimas

rayitas en el anverso. Brillo original. Escasa en esta conservacion. EBC/EBC+. Est...400,00. 150
www.tauleryfau.com
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Carlos III (1759-1788). 8 reales. 1772. Sevilla. CF. (Cal-1229). Ag. 26,82 g. Primer afio de busto.
Rara. MBC+. Est...900,00. 300

Ex (.:oleccién José Octavio Busto, conserva etiqueta del coleccionista.
Ex Aureo (19/10/1994), lote 1540.

264

265

266

267

268

269
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Carlos III (1759-1788). 1/2 escudo. 1778. Madrid. PJ. (Cal-1267). Au. 1,77 g. Brillo original. Rara en
esta conservacion. EBC/EBC+. Est...400,00. 150

Carlos III (1759-1788). 1/2 escudo. 1779. Madrid. PJ. (Cal-1269). Au. 1,77 g. Magnifico ejemplar
con pleno brillo original. Preciosa y muy rara en esta conservacion. SC. Est...1500,00. 400

Carlos III (1759-1788). 1/2 escudo. 1788. Sevilla. C. (Cal-1318). Au. 1,76 g. Bonito color. EBC-/
MBC+. Est...350,00. 150

Carlos III (1759-1788). 1 escudo. 1779. Lima. MJ. (Cal-1345). Au. 3,33 g. Agujero expertamente
tapado a las 12 h. Suave limpieza y ligero tono en las periferias. Muy rara, tan solo hemos encontrado
registros de otros dos ejemplares mas en los Ultimos afios. MBC-/MBC. Est...500,00. 250

Carlos III (1759-1788). 1 escudo. 1787. Madrid. DV. (Cal-1370). Au. 3,33 g. Bonito color. Restos de
brillo original. Atractiva. Rara en esta conservacion. EBC+. Est...800,00. 300

Carlos III (1759-1788). 1 escudo. 1767. Popayan. J. (Cal-1412). (Restrepo-48-8). Au. 3,35 g. Busto
de Fernando VI. Sin indicacion de valor. Golpecito en el canto. Restos de brillo original. Rara. EBC-.
Est...900,00. 400
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271

272

273

Carlos III (1759-1788). 1 escudo. 1777. Popayan. SF. (Cal-1420). (Restrepo-54-10). Au. 3,35 g.
Leve hojita delante del busto. Restos de brillo original. Escasa en esta conservacién. MBC+/EBC-.
Est...600,00. 250

Carlos III (1759-1788). 1 escudo. 1778. Popayan. SF. (Cal-1421). (Restrepo-54-12). Au. 3,33 g.
Canto algo débil en parte. Restos de brillo original, mas acentuado en el reverso. Atractiva y escasa en
esta conservacion. MBC+/EBC. Est...400,00. 200

Carlos III (1759-1788). 1 escudo. 1779. Popayan. SF. (Cal-1422). (Restrepo-54-14). Au. 3,33 g.
Ligero y atractivo tono. Escasa. MBC+. Est...500,00. 200

Ex Tauler&Fau (22/06/2021), lote 2339.

Carlos III (1759-1788). 1 escudo. 1780. Santiago. DA. (Cal-1487). Au. 3,34 g. Leves marquitas
en el anverso. Restos de brillo original. Muy atractiva, especialmente para esta fecha. Tercer ejemplar
del que tenemos constancia, y con gran diferencia el mejor conservado. Rarisima, ain mas en esta
destacada conservacion. EBC-. Est...3500,00. 1.000

274

275

276

128

Carlos III (1759-1788). 2 escudos. 1779. Santa Fe de Nuevo Reino. JJ. (Cal-1698). (Restrepo-61-17).
Au. 6,71 g. Infimas rayitas detrds del busto. Restos de brillo original. Rara en esta conservacién. EBC+.
Est...1500,00. 500

Carlos III (1759-1788). 2 escudos. 1788/7. Sevilla. C. (Cal-1737). Au. 6,72 g. Sobrefecha. Infimas
rayitas en el anverso. Brillo original. Rara en esta conservacion. EBC/EBC+. Est...1600,00. 500

Carlos III (1759-1788). 4 escudos. 1780. Popayan. SF. (Cal-1839). Au. 13,40 g. Ligero tono iri-

discente en las periferias y pequefios restos de brillo original entre las leyendas. Rara. MBC/MBC+.
Est...1800,00. 9200
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277 Carlos III (1759-1788). 8 escudos. 1763. Lima. JM. (Cal-1916). (Cal onza-675). Au. Primer tipo
“cara de rata”. Acuiacién algo floja y minimas hojitas. Bonito color amarillo intenso. Brillo original.
Rara, mas en esta conservacion. Encapsulada por NGC como AU 55. Solamente 3 ejemplares mejor
conservados segun el censo de NGC. Est...12000,00. 5.000

278 Carlos III (1759-1788). 8 escudos. 1774. Lima. MJ. (Cal-1934). (Cal onza-697). Au. Magnifico ejem-
plar con una fuerte acufiacion y todos sus detalles perfectamente visibles. Brillo original. Leves rayitas
superficiales, aun asi, soberbio ejemplar. Muy escasa en esta conservacion, solamente 4 ejemplares
mejor conservados y otro en igual condicidn, segln el censo de NGC. Encapsulada por NGC como
UNC Details, Cleaned. Est...7500,00. 3.500

279 Carlos III (1759-1788). 8 escudos. 1787. Lima. MIL. (Cal-1951). (Cal onza-714). Au. 26,87 g. Finisi-
mas rayitas y hojita en el borde del reverso. Restos de brillo original. Bonito ejemplar. EBC. Est...4000,00.  2.500

280 Carlos III (1759-1788). 8 escudos. 1774. Madrid. PJ. (Cal-1960). (Cal onza-724). Au. Sin punto entre
los ensayadores. Hojtas en el anverso. Brillo original con un atractivo y ligero tono anaranjado. Rara,
mas en esta conservacion. Encapsulada por NGC como AU 58. Est...4000,00. 2.500

281 Carlos III (1759-1788). 8 escudos. 1775. Madrid. PJ. (Cal-1961). (Cal onza-725). Au. 26,91 g. Sin

punto entre ensayadores. Infimas rayitas en el anverso y sin marcas de desgaste en los puntos altos del
relieve. Pleno brillo original. Muy rara en esta conservacion. SC-/SC. Est...7000,00. 3.000
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282 Carlos III (1759-1788). 8 escudos. 1783. Madrid. JD. (Cal-1967). (Cal onza-732). Au. 26,92 g.
Interesante y pequeiio resello privado situado junto a la corona del reverso. Presenta una forma
romboidal incusa, con una palmera entre estrellas y la letra C debajo. Bonita patina con ligero tono
iridiscente. Rara. EBC-. Est...4500,00. 2.500

283 Carlos III (1759-1788). 8 escudos. 1761. México. MM. (Cal-1980). (Cal onza-743). Au. 26,95 g.
Primer busto. Toison sobre el pecho. Leves marquitas. Ligero tono y brillo original. Muy rara, mas en
esta conservacion. EBC/EBC+. Est...16000,00. 7.000

284 Carlos III (1759-1788). 8 escudos. 1762. México. MM. (Cal-1981). (Cal onza-774). Au. Tipo “cara
de rata”. Sin indicacion de valor. Muy rara. Encapsulada por NGC como AU 53. Est...12000,00. 4.000
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286

Carlos III (1759-1788). 8 escudos. 1772. México. FM. (Cal-1998). (Cal onza-760). Au. 26,93 g. Sin
punto delante de AUSPICE. Leves marquitas. Restos de brillo original. EBC-. Est...4000,00. 2.500

Carlos III (1759-1788). 8 escudos. 1774. México. FM. (Cal-2002). (Cal onza-763). Au. 26,96 g. Ceca
y ensayadores invertidos. Infimas marquitas y golpecito en el canto. Brillo original, mas acentuado en el
reveso. Atractiva. EBC/EBC+. Est...5000,00. 3.000

287

Carlos III (1759-1788). 8 escudos. 1764. Santiago. J. (Cal-2132). (Cal onza-904). Au. 26,79 g.
Primer afio del tipo “cara de rata”. Raya en el campo derecho del anverso. Bonito color. Muy rara.
MBC+/EBC-. Est...8000,00. 3.000

288

289
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Carlos III (1759-1788). 8 escudos. 1782/71. Santiago. DA. (Cal-2165). (Cal onza-939). Au. 26,93 g.
Escasa rectificacion de fecha. Acufiacion floja. Leves marquitas en el anverso. Restos de brillo original.
Atractiva. MBC+/EBC-. Est...4000,00. 2.500

Carlos III (1759-1788). 8 escudos. 1775. Sevilla. CF. (Cal-2184). (Cal onza-959). Au. 26,97 g. Brillo
original, pleno en el reverso. Rara en esta conservacion. EBC/SC-. Est...5000,00. 2.500




132

290

Carlos IV (1788-1808). Medalla de proclamacion. ND (1790). Real de Catorce. (Grove-C169). (He-
rrera-203). Anv.: Armas reales coronadas dentro de una cadena ornamental, con la leyenda D. D. CARO-
LI. IIII. OM NIA VINCIT AMOR. Rev.: Estrella radiante de ocho puntas con la inscripcidon SIC / EXULTAT
/ EL REAL / DEL CATORCE. / CUM / D.GEORGE / PARRODL.y alrededor; SED NOS CEDAMUS AMORI.
Ag. 10,89 g. 34 mm. En el reverso, nimero de coleccién manuscrito en tinta, muy tenue. Suave patina
de monetario. Pleno brillo original. Muy rara, mas en esta magnifica conservacién. SC. Est...3500,00.

Interesante medalla de proclamacion de Carlos IV para Real del Catorce, acufiada en plata. Se trata de
una pieza sin fecha, tradicionalmente atribuida a c. 1789-1790, en el contexto de las ceremonias de
jura celebradas tras la muerte de Carlos Ill y la subida al trono de Carlos IV.

Estas medallas no fueron moneda circulante ordinaria, sino emisiones conmemorativas vinculadas
a los actos publicos de proclamacion real. Dichas ceremonias servian para reafirmar la fidelidad a la
Corona y, al mismo tiempo, permitian a ciudades, villas, corporaciones y centros mineros proyectar su
prestigio politico, econémico y social.

La emisidn resulta especialmente significativa por su asociacion con Real del Catorce, destacado en-
clave minero de la Nueva Espafia que experimentd un rdpido crecimiento tras los descubrimientos
argentiferos de la década de 1780.

Las leyendas de la pieza, con la mencion expresa a “El Real del Catorce” y a D. George Parrodi, vinculan
la medalla con las celebraciones locales de proclamacion y con la participacion de las élites mineras
en estos rituales publicos de fidelidad.

Esta medalla constituye, por tanto, un testimonio especialmente evocador del vinculo entre la monar-
quia borbonica, la riqueza argentifera de la Nueva Espafia y la representacion simbdlica del prestigio
local a finales del siglo XVIII.

1.500
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291

Carlos IV (1788-1808). 4 reales. 1808. Potosi. P]. (Cal-845). Ag. Bonita patina de monetario con
suaves tonos iridiscente v brillo original subyacente. Muy atractiva y rara en esta conservacion. Encap-
sulada por NGC como AU 55. Est...800,00. 300

Carlos IV (1788-1808). 8 reales. 1798. Lima. 1J. (Cal-916). Ag. 26,38 g. Pleno brillo original. Magni-
fico ejemplar. FDC. Est...1800,00. 500

Carlos IV (1788-1808). 8 reales. 1803. Lima. IJ. (Cal-922). Ag. 26,80 g. Preciosa pétina con tonos mal-
va y azulados. Rayita en el busto. Muy atractiva y escasa en esta conservacion. EBC/EBC+. Est...700,00. 200

294

295

296

297

Carlos IV (1788-1808). 8 reales. 1805. Madrid. FA. (Cal-943). Ag. Brillo original. Escasa en esta con-
servacion. Encapsulada por NGC como MS 61. Est...800,00. 300

Carlos IV (1788-1808). 8 reales. 1808. Madrid. Al. (Cal-945). Ag. 26,98 g. Brillo original. Muy atrac-
tiva. Rara en esta conservacion. Ex Herrero (15/12/2004), lote 698. SC-. Est...1200,00. 600

Carlos IV (1788-1808). 8 reales. 1793. México. FM. (Cal-955). Ag. Patina y restos de brillo original.
Encapsulada por NGC como AU 58. Est...400,00. 150

Carlos IV (1788-1808). 8 reales. 1797. México. FM. (Cal-960). Ag. 26,84 g. Pleno brillo original con un magni-
fico reverso. Tan solo algunas leves marquitas en el anverso. Rara en esta conservacion. EBC+/SC. Est...1000,00. 300
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299

Carlos IV (1788-1808). 8 reales. 1802. México. FT. (Cal-975). Ag. Infimas rayitas. Brillo original.
Encapsulada por NGC como MS 60. Est...500,00. 150

Carlos IV (1788-1808). 8 reales. 1804. México. TH. (Cal-980). Ag. Pleno brillo original. fnfimas rayi-
tas. Muy atractiva y escasa en esta conservacion. Encapsulada por NGC como MS 61. Est...700,00. 200

301

302

Carlos IV (1788-1808). 8 reales. 1807. Potosi. PJ. (Cal-1013). Ag. 27,03 g. Pleno brillo original. Muy
atractiva. SC-/SC. Est...900,00. 300

Carlos IV (1788-1808). 8 reales. 1808. Santiago. FJ. (Cal-1049). Ag. 26,83 g. Ligero tono con restos
de brillo original. Minimos restos de concreciones muy superficiales limpiadas en el canto y la gréfila.
Atractiva y rara en esta conservacion. EBC/EBC+. Est...2000,00 800

Ex Caydn (3/07/2018), lote 478.

Carlos IV (1788-1808). 8 reales. 1802. Sevilla. CN. (Cal-1064). Ag. Muy escasa en esta conservacion.
Encapsulada por NGC como AU 58. Solamente 2 ejemplares mejor conservados segln el censo de
NGC. Est...400,00. 150
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306

Carlos IV (1788-1808). 1/2 escudo. 1795. Madrid. MF. (Cal-1074). Au. 1,78 g. Leves rayitas de ajus-
te. Bonito color y brillo original. Muy rara, mas en esta conservacion. EBC+. Est...1500,00. 500

Carlos IV (1788-1808). 1 escudo. 1805. Lima. JP. (Cal-1101). Au. 3,33 g. Brillo original. Atrac-
tivo ejemplar. Restos de suciedad en el reverso. Muy rara, pocos ejemplares conocidos. EBC+.
Est...1500,00. 500

Carlos IV (1788-1808). 1 escudo. 1792. Madrid. MF. (Cal-1109). Au. 3,32 g. Restos de brillo original.
MBC/MBC+. Est...400,00. 200

Carlos IV (1788-1808). 1 escudo. 1798. México. FM. (Cal-1130). Au. 3,36 g. Acufiacion floja. Bonito
color. Muy rara, pocos ejemplares conocidos. EBC-. Est...800,00. 300

308

309
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Carlos IV (1788-1808). 1 escudo. 1801. México. FT. (Cal-1133). Au. 3,29 g. Restos de brillo original.
Rara. MBC-/MBC. Est...400,00. 200

Carlos IV (1788-1808). 1 escudo. 1807. México. TH. (Cal-1142). Au. 3,35 g. Atractiva patina con
tonos purpura intensos. Leves rayitas. Restos de brillo original. Escasa, mas en esta conservacion. EBC.
Est...800,00. 300

Carlos IV (1788-1808). 1 escudo. 1789/8. Popayan. SF. (Cal-1144). (Restrepo-83-1a). Au. 3,29 g.
Busto de Carlos III y ordinal rectificado IV/III. Sobrefecha. Minimas marquitas. Muy escasa. MBC/MBC+.
Est...500,00. 250




310
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312

313

314
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316
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136

Carlos IV (1788-1808). 1 escudo. 1799. Popayan. JF. (Cal-1157). (Restrepo-85-16). Au. 3,36 g. Brillo
original. Rara en esta conservacion. EBC-/EBC. Est...600,00. 250

Carlos IV (1788-1808). 1 escudo. 1803. Popayan. JF. (Cal-1162). (Restrepo-85-24). Au. 3,28 g. Bo-
nito color. Rara. BC+/MBC-. Est...350,00. 200

Carlos IV (1788-1808). 1 escudo. 1807. Popayan. JF. (Cal-1170). (Restrepo-85-38). Au. 3,31 g. Mag-
nifico ejemplar para esta emision. Precioso color. Brillo original. Muy rara en esta conservaciéon. EBC+.
Est...700,00. 300

Carlos IV (1788-1808). 1 escudo. 1806. Potosi. PJ. (Cal-1192). Au. 3,37 g. Finisimas rayitas en el
anverso y minimo roce en la cabeza. Acufiacion ligeramente débil en el centro del escudo, aunque se
trata de un ejemplar muy atractivo, con brillo original y bonito tono anaranjado. Muy pocos ejemplares
conocidos. Muy rara, especialmente en esta conservacién. EBC+/SC-. Est...2500,00. 1.000

Carlos IV (1788-1808). 1 escudo. 1792. Santa Fe de Nuevo Reino. 1. (Cal-1198). (Restrepo-84-2). Au.
3,24 g. Primer afio de busto propio. Rayitas. Rara, pocos ejemplares conocidos. BC/BC+. Est...450,00. 200

Carlos IV (1788-1808). 1 escudo. 1793. Santa Fe de Nuevo Reino. 1J. (Cal-1199). (Restrepo-84-4).
Au. 3,32 g. Leves marquitas. Escasa. MBC/MBC+. Est...450,00. 250

Carlos IV (1788-1808). 1 escudo. 1802/1. Santa Fe de Nuevo Reino. J1]. (Cal-1214). (Restrepo-84-21).
Au. 3,61 g. Sobrefecha. Bonito color. Muy rara en esta conservacion. MBC+. Est...700,00. 250

Carlos IV (1788-1808). 1 escudo. 1798. Santiago. DA. (Cal-1236). Au. 3,28 g. Leves hojitas. Rarisi-
ma, tan solo hemos encontrado otros 2 ejemplares subastados en los Ultimos 20 afios en una conser-
vacion similar. MBC-/MBC. Est...1000,00. 300
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Carlos IV (1788-1808). 1 escudo. 1804. Santiago. F1/1J. (Cal-1243.1). Au. 3,29 g. Ensayadores rec-
tificados que no lo indica la etiqueta de NGC. Leves restos de brillo original. Segun Krause, la acunacion
fue de 1428 piezas. Muy rara, solo hemos encontrado otro ejemplar subastado por Aureo&Calicd en la
Coleccién Moratin 1999, lote 1603. Encapsulada por NGC como XF 40 (Top Pop), el mejor ejemplar
conservado en los censos de NGC y PCGS. Est...2000,00. 700

Carlos IV (1788-1808). 2 escudos. 1789. Guatemala. M. (Cal-1250). Au. Busto de Carlos III y ordinal
IV. Bonito color. Dificil de encontrar en cualquier conservacion y ausente en las mayoria de colecciones
especializadas, estamos seguros de llamara mucho la atencion. Muy rara. Encapsulada por PCGS
como VF 25. Solamente 2 ejemplares mejor conservados segun el censo de PCGS. Est...6000,00. 2.000

Carlos IV (1788-1808). 2 escudos. 1800. Madrid. MF. (Cal-1297). Au. 6,71 g. Brillo original. EBC. Est...1200,00. 500

Carlos IV (1788-1808). 2 escudos. 1805/4. Madrid. FA. (Cal). Au. Sobrefecha. Precioso color y brillo
original. Rara, mas en esta conservacion. Encapsulada por NGC como MS 62. Solamente 1 ejemplar
mejor conservado segun el censo de NGC. Est...1200,00. 500

Carlos IV (1788-1808). 2 escudos. 1799. México. FM. (Cal-1332). Au. 6,72 g. Acuiiacién floja en
el anverso con leves golpecitos y suaves rayitas. Reverso excepcional. Brillo original, sobre todo en el
reverso. Rara. MBC+/EBC+. Est...1500,00. 500

Carlos IV (1788-1808). 2 escudos. 1791. Popayan. SF. (Cal-1349). (Restrepo-90-2). Au. 6,67 g. Pri-
mer afio de busto propio. Acufiacion floja. Restos de brillo original. Escasa. MBC+. Est...1200,00. 500




LOTE 304

LOTE 318



LOTE 313

LOTE 341



324 Carlos IV (1788-1808). 2 escudos. 1793/1. Popayan. JF/SF. (Cal-1349.1). (Restrepo-90.3, no indica
sobrefecha). Au. 6,69 g. Clara sobrefecha y ensayador rectificado. Suaves rayitas en el anverso. Brillo
original. Muy rara, pocos ejemplares conocidos. MBC+/EBC-. Est...1500,00. 500

325 Carlos IV (1788-1808). 2 escudos. 1802. Santa Fe de Nuevo Reino. 1]. (Cal-1398). (Restrepo-89-24).
Au. 6,68 g. Golpecitos en el canto y ligero defecto de metal en el campo. Muy rara, pocos ejemplares
conocidos. EBC-. Est...1500,00. 500

326 Carlos IV (1788-1808). 2 escudos. 1793. Sevilla. CN. (Cal-1429). Au. Precioso ejemplar con un color
intenso y pleno brillo original. Muy rara en esta conservacién. Encapsulada por NGC como MS 62
(Top Pop), el mejor ejemplar conservado en el censo de NGC. Est...1800,00. 700

UG T

327 Carlos IV (1788-1808). 4 escudos. 1789. Guatemala. M. (Cal-1446). Au. Busto de Carlos III y
ordinal 1IV. Especialmente dificil de encontrar en cualquier conservacion. Este ejemplar presenta un
desgaste de circulacion uniforme, sin dafios ni defectos resefiables, alin con restos de brillo original. Se
ofrece una excelente oportunidad para cualquier coleccionista de este periodo que busque completar un
hueco en su monetario. Muy rara. Encapsulada por PCGS como VF 20. Solamente 1 ejemplar mejor
conservado segun el censo de PCGS. Est...6000,00. 2.000
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Carlos IV (1788-1808). 4 escudos. 1796. Madrid. MF. (Cal-1479). Au. Magnifico ejemplar con
todos sus detalles muy bien definidos. Pleno brillo original y precioso color, ligeramente anaranjado
en algunas zonas. Leves rayitas de ajuste en el escudo. Rara en esta conservacion. Encapsulada
por NGC como MS 62, Est...2500,00. 1.200

Carlos IV (1788-1808). 4 escudos. 1791. Santiago. DA. (Cal-1591). Au. 13,39 g. Busto de Carlos III
y ordinal IIII. Krause indica una acufiacién de 4.879 ejemplares entre los dos tipos de ordinales. Bonito
color. Golpecito en el canto. Rarisima, pocos ejemplares conocidos. MBC-/MBC. Est...2500,00. 1.000

Ex Aureo&Calicé (25/05/2011), lote 466.

330

331
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Carlos IV (1788-1808). 8 escudos. 1791. Lima. 1J. (Cal-1595). (Cal onza-981). Au. Busto de Carlos
III y ordinal IV. Hojas en el anverso y leves rayas de ajuste. Suave patina. Magnifico reverso. Brillo
original, pleno en el reverso. Rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como UNC Details,
Planchet flaw. Est...4500,00. 2.000

Carlos 1V (1788-1808). 8 escudos. 1802. Madrid. FA. (Cal-1621). (Cal onza-1011). Au. 27,06 g. Punto
después de FELIX y antes de AUSPICE. Alguna marquita en el anverso y pequeia rayita de ajuste en el re-
verso. Pleno brillo original y un magnifico reverso. Rara en esta conservacion. SC-/SC. Est...9000,00. 4.000
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332

333

334

335

Carlos IV (1788-1808). 8 escudos. 1801. México. MF. (Cal-1643). (Cal onza-1034). Au. 26,96 g.
Acuiacién floja en el busto. Golpecito en el canto. Brillo original, pleno en el reverso. EBC/EBC+.
Est...5000,00. 2,500

Carlos IV (1788-1808). 8 escudos. 1790. Popayan. SF. (Cal-1659). (Cal onza-1049). (Restrepo-96-4).
Au. 26,94 g. Busto de Carlos III y ordinal IV. Acuiacion algo floja. Brillo original. Rara en esta conser-
vacion. EBC+. Est...5000,00. 2.500

Carlos IV (1788-1808). 8 escudos. 1806. Popayan. JF. (Cal-1683). (Cal onza-1073). (Restrepo-98-34).
Au. 26,81 g. Hojita en el anverso. Bonito color y brillo original. Atractiva y escasa en esta conservacion.
EBC/EBC+. Est...4000,00. 2.500

Carlos IV (1788-1808). 8 escudos. 1790. Potosi. PR. (Cal-1692). (Cal onza-1080). Au. 26,83 g. Busto
de Carlos III y ordinal IV. Acufiacion floja habitual en esta emision. Restos de brillo original. Muy escasa.
EBC-. Est...4000,00. 2.000

336

Carlos IV (1788-1808). 8 escudos. 1791. Potosi. PR. (Cal-1694). (Cal onza-1084). Au. Busto lau-
reado. Acufiacion floja. Leves hojitas y rayita de ajuste en el escudo. Restos de brillo original. Muy
rara, mas en esta conservacion. Encapsulada por NGC como AU 58. Solamente 1 ejemplar mejor
conservado segun el censo de NGC. Est...12000,00. 5.000
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337 Carlos IV (1788-1808). 8 escudos. 1797. Potosi. PP. (Cal-1703). (Cal onza-1096). Au. 26,89 g. Le-
ves marquitas y hojas en el anverso. Infimas rayitas superficiales. Color intenso y pleno brillo original.
Muy atractiva. Rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como UNC Details, Cleaned.
Est...4500,00. 2.000

338 Carlos IV (1788-1808). 8 escudos. 1800/0081. Santa Fe de Nuevo Reino. 1J. (Cal-1735). (Km-62.1).
Au. 28,86 g. Clarisima rectificacion de la fecha 1800 sobre 0081, |a fecha inversa. En los Ultimos
20 afos, solo se han subastado 5 ejemplares. Presenta ligeras marcas de agarre. Muy escasa. MBC+.
Est...4000,00. 2.000

339 Carlos 1V (1788-1808). 8 escudos. 1790. Santiago. DA. (Cal-1752). (Cal onza-1152). Au. 26,93
g. Busto de Carlos III y ordinal IV. Raya en el anverso y leves rayitas de ajuste en el escudo. Bonito
color y brillo original. Atractiva y rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como MS 60.
Est...4500,00. 2.000

340 Carlos IV (1788-1808). 8 escudos. 1791. Santiago. DA. (Cal-1756). (Cal onza-1155). Au. 26,85 g.
Ligera patina. Brillo original. Escasa en esta conservacion. EBC/EBC+. Est...4000,00. 2.500

341 Carlos IV (1788-1808). 8 escudos. 1797. Santiago. DA. (Cal-1762). (Cal onza-1161). Au. 26,87 g.
Busto de Carlos III y ordinal del rey IIII. Infimas rayitas en el anverso y hojita longitudinal en el borde
del anverso y en el escudo. Precioso color y pleno brillo original con las superficies practicamente intac-
tas y relieves sin macas de desgaste. Muy rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como MS
63 (Top Pop), el mejor ejemplar conservado en los censo de NGC y PCGS. Est...8000,00. 3.000

www.tauleryfau.com 143




144

342

343

Carlos IV (1788-1808). 8 escudos. 1798. Santiago. DA. (Cal-1764). (Cal onza-1163). Au. Busto de
Carlos III y ordinal del rey IIII. Leves rayitas en el anverso. Precioso color amarillo y pleno brillo ori-
ginal. Muy atractiva. Rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como UNC Details, Obv.
Scratched. Est...4000,00. 2.000

Carlos IV (1788-1808). 8 escudos. 1799. Santiago. DA. (Cal-1765). (Cal onza-1164). Au. 27,02 g.
Busto de Carlos III y ordinal del rey IIII. Leves rayas, mas pronunciadas en el anverso. Brillo original,
pleno en el reverso. Escasa en esta conservacion. EBC+/SC-. Est...4000,00. 2.000

344

345

Carlos IV (1788-1808). 8 escudos. 1800. Santiago. JA. (Cal-1767). (Cal onza-1166). Au. 26,94 g.
Busto de Carlos III y ordinal IIII. Bonito color. Restos de brillo original. EBC-/EBC. Est...4000,00. 2.500

Carlos IV (1788-1808). 8 escudos. 1805. Santiago. FJ. (Cal-1775). (Cal onza-1178). Au. 26,99 g.
Hojitas y suaves rayitas en el anverso. Leves rayitas de ajuste en el escudo. Precioso reverso. Brillo
original, pleno en el reverso. Rara en esta conservacién. EBC+/SC. Est...5000,00. 3.000

346

Fernando IV de Napoles, I de las dos Sicilia, Infante de Espaiia. Piastra (120 grana). 1805.
Napoles. L-D. (Tauler-3945). (Km-246). (Mir-423). Ag. Magnifico ejemplar con pleno brillo original y
extraordinario atractivo. Suave tono. Muy rara en esta conservacion. Encapsulada por PCGS como
MS 64 (Top Pop), el mejor ejemplar conservado en el censo de PCGS. Est...3000,00. 1.000
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347 José Napoledn (1808-1814). 20 reales. 1809. Madrid. AL (Cal-36). Ag. 27,57 g. Suave patina. Res-
tos de brillo original. EBC-/EBC. Est...800,00. 500

348 José Napoleén (1808-1814). 20 reales. 1810. Madrid. AL (Cal-37). Ag. 27,33 g. Aguila grande. Mag-
nifico ejemplar con pleno brillo original y superficies practicamente intactas. Rara en esta conservacion.
SC-. Est...1200,00. 500

349 José Napoleon (1808-1814). 20 reales. 1812. Madrid. AL (Cal-43). Ag. Precioso color y pleno brillo
original. Muy rara en esta conservacion. Encapsulada por PCGS como MS 63 (Top Pop), el mejor
ejemplar conservado en el censo de PCGS. Est...2500,00. 1.000

350 José Napoleon (1808-1814). 80 reales. 1811. Madrid. Al (Cal-49). Au. 6,79 g. Busto diademado.
Magnifico ejemplar con brillo original. Rara, mas en este estado de conservacion. EBC+/SC-. Est...4000,00.  1.500

351 José Napoleon (1808-1814). 80 reales. 1812/1. Madrid. AL (Cal-50). Au. 6,77 g. Busto diademado.
Clara sobrefecha. Precioso color ligeramente anaranjado con un excelente atractivo visual. Pleno brillo
original. Magnifico ejemplar. Muy rara en esta conservacion. SC-/SC. Est...4000,00. 1.500
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352

Fernando VII (1808-1833). 3 cuartos. 1812. Cataluna (Acuiada en Mallorca). (Cal-11). Ae. Precioso
color con brillo original. Magnifico atractivo visual. Rarisima en esta conservacion. Encapsulada por NGC
como MS 66 RB (Top Pop), el mejor ejemplar conservado en los censos de NGC y PCGS. Est...1000,00. 300

353

354

Fernando VII (1808-1833). 8 maravedis. 1830. Segovia. (Cal-235). Ae. 11,83 g. Precioso ejemplar
con brillo y color originales. Rara en esta conservacion. FDC. Est...600,00. 200

Fernando VII (1808-1833). 1/2 real. 1808. Guatemala. M. (Cal-328). Ag. 1,62 g. Busto de Carlos
IV. Magnifico ejemplar con pleno brillo original. Muy escasa en esta conservacién. FDC. Est...500,00. 150

355

356

357

Fernando VII (1808-1833). 1 real. 1821. Guatemala. M. (Cal-561). Ag. Magnifico ejemplar con brillo
espejo “Prooflike”. Extraordinario atractivo visual. Encapsulada por PCGS como MS 64 PL. Est...700,00. 300

Fernando VII (1808-1833). 1 real. 1809. México. TH. (Cal-600). Ag. 3,38 g. Primer afio de busto
imaginario. Bonita patina oscura con tonos iridiscentes. Brillo original. Muy escasa en esta conservacion.
SC. Est...600,00. 200

Fernando VII (1808-1833). 2 reales. 1819. Guatemala. M. (Cal-802). Ag. Magnifica e increiblemente
llamativa, con una acufiacion que perfecta y sin vanos, superficies intactas y todos sus relieves per-
fectamente detallados. Pleno brillo espejo de enorme atractivo visual. Rara, mas en esta conservacion.
Encapsulada por NGC como MS 65. Est...1200,00. 300
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359

360

361

362

363

Fernando VII (1808-1833). 2 reales. 1822. Valdivia. (Cal-989). Ag. Vano de acuiiacion que afecta
al ultimo digito de la fecha, aun asi muy buen ejemplar con una bonita patina de monetario. Muy rara.
Encapsulada por NGC como XF 40. Solamente 1 ejemplar mejor conservado segun el censo de NGC.
Est...2000,00.

Ex Coleccion Val y Mexia.

Fernando VII (1808-1833). 4 reales. 1808. Guatemala. M. (Cal-1044). Ag. Primer afo de busto
propio. Bonita patina de monetario con brillo original. Atractiva. Muy rara en esta conservacion y con un
deseable pedigri. Encapsulada por NGC como VF 35 con la etiqueta especial de la coleccion Richard
Stuart. Solamente 1 ejemplar mejor conservado segun el censo de NGC. Est...1000,00.

Ex Daniel F. Sedwick (03/05/2017), lote 1470.
Ex Coleccion Richard Stuart.

Fernando VII (1808-1833). 4 reales. 1813. Santiago. FJ. (Cal-1122). Ag. 13,64 g. Busto de Carlos IV.
La J del ensayador invertida. Leve oxidacion en la gréfila. Preciosa patina de monetario con brillo original
subyacente. Rara, mas en esta conservacion. EBC+. Est...800,00.

Fernando VII (1808-1833). 4 reales. 1818. Sevilla. CJ. (Cal-1125). Ag. Precioso ejemplar con todo
su brillo original y un suave tono malva en las periferias que acentla su excelente atractivo visual. Rara
en esta conservacion. Encapsulada por NGC como AU 58 (Top Pop), el mejor ejemplar conservado
en el censo de NGC. Est...1200,00.

Fernando VII (1808-1833). 4 reales. 1819. Sevilla. CJ. (Cal-1126). Ag. 13,52 g. Suave patina lige-
ramente iridiscente con restos de brillo original. Golpecito en canto. Escasa en esta conservacion. EBC.
Est...400,00.

Fernando VII (1808-1833). 4 reales. 1811. Valencia. SG. (Cal-1144). Ag. Preciosa patina de mone-
tario con brillo original subyacente. Encapsulada por NGC como MS 64. Est...700,00.
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364

365

366

Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1809. Catalufia (Acufiada en Reus). SF. (Cal-1158). Ag.
26,85 g. Busto drapeado. Suave limpieza, mas acusada en el reverso. Rayitas. Ligero tono. Rara. EBC.
Est...2500,00. 1.750

Ex Aureo&Calicé (02/07/2020), lote 1200.

Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1810. Catalufia (Reus o Tarragona). SF. (Cal-1159). Ag. 26,62
g. Busto drapeado. Leves golpecitos. Ligero tono. Rara. MBC-. Est...800,00. 650

Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1812. Cataluia (Acufiada en Mallorca). SF. (Cal-1160). Ag.
26,69 g. Segundo busto laureado. Sin punto después del valor, la ceca ni entre los ensayadores. Lim-
piada. Muy rara. EBC-. Est...3000,00. 2.000

Ex Coleccion Ramén Llull, Aureo&Calicé (26/11/2015), lote 541.
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367 Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1812. Chihuahua. RP. (Cal-1164). (Ramirez-C8.2.1b). Ag. Busto
imaginario. Plata fundida. Variedad con punto después de REX" y entre la marca de ceca C-A. Buen ejemplar
para este tipo. Ligero tono. Muy rara. Encapsulada por NGC como VF Details, Cleaned. Est...900,00. 300

368 Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1813. Chihuahua. RP. (Cal-1165). (Ramirez-C8.3.1). Ag. Busto
imaginario. Plata fundida. Escasa, mas en esta conservacion. Encapsulada por PCGS como F 15.
Solamente 1 ejemplar mejor conservado segun el censo de PCGS. Est...1500,00. 400

369 Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1815. Chihuahua. R(P). (Cal-1166). (Ramirez-C8.5.1). Ag. 24,92
g. Primer afo del busto laureado y la pieza mas dificil de la serie. Ademas, esta acufiada sobre un
8 reales fundido del primer tipo de la misma ceca. En la moneda huésped se distinguen con notable nitidez
el busto armado, parte de la leyenda y las marcas de validacion. La calidad y el grado de detalle del resello
de granada coronada entre columnas permiten atribuir la moneda huésped a 1811, ya que en emisiones
posteriores este resello suele mostrar una ejecucién mas tosca y de menor definicién. MBC-. Est...3500,00. 1.500
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370 Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1824. Cuzco. T. (Cal-1178). Ag. 26,27 g. Finas rayitas en el anverso.
Suave y atractivo tono con restos de brillo original. Rara, mas en esta conservacion. MBC+/EBC-. Est...1000,00. 300

371 Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1820. Durango. CG. (Cal-1198). (Ramirez-D8.10.3). Ag. 26,50
g. Variante de busto y de corona. Acufiacion descuidada, sobre todo en las areas centrales, pero con
todos sus datos visibles. Rara. MBC-. Est...500,00. 200

372 Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1821. Durango. CG. (Cal-1199). (Ramirez-D8.11.2). Ag. 27,12
g. Magnifico ejemplar con todos sus detalles perfectamente visibles. Suave y atractivo tono con brillo
original que acentla su excelente atractivo visual. Tan solo unas infimas rayitas superficiales en el an-
verso y algun leve defecto en el canto. Muy rara en esta conservacion. EBC+. Est...2000,00. 500

373 Fernando VII (1808-1833). 1 duro. 1808. Gerona. (Cal-1201). Ag. Bonita patina son una suave
tonalidad malva. Rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como AU 58. Solamente 1 ejem-
plar mejor conservado segun el censo de NGC. Est...900,00. 300

374 Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1809. Lima. JP. (Cal-1240). Ag. Busto indigena. Leyenda
FERDIN. Magnifica acufiacion con pleno brillo original, todos sus relieves perfectamente definidos. Los
campos presentan superficies practicamente intactas, con una calidad superior a la conservacion asig-
nada. Muy rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como MS 62 (Top Pop), el mejor
ejemplar conservado en los censos de NGC y PCGS. Est...4000,00. 1.500
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375

Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1811. Lima. JP. (Cal-1242). Ag. 26,40 g. Busto indigena. Sua-
ves rayitas. Pequena hojita en el borde del reverso. Atractivo ejemplar con brillo original. Rara en esta
conservacion. EBC+/SC-. Est...800,00. 300

376

377

Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1815. Lima. JP. (Cal-1248). Ag. 27,43 g. Magnifico ejemplar con
pleno brillo original. Tan solo unas infimas marquitas, aun asi con un excelente atractivo visual. Rara en
esta conservacion. SC-/SC. Est...1000,00. 400

Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1819. Lima. JP. (Cal-1252). Ag. 26,86 g. Finas y suaves ra-
yitas en anverso. Brillo original, sobre todo en el reverso. Escasa en esta conservacion. EBC/EBC+.
Est...600,00. 300

379
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Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1816. Madrid. GJ. (Cal-1270). Ag. 26,92 g. Suaves rayitas.
Brillo original. Rara en esta conservacion. SC-. Est...1200,00. 700

Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1809. México. TH. (Cal-1308). Ag. Suave tono. Brillo original.
Escasa en esta conservacion. Encapsulada por NGC como MS 62. Est...650,00. 300
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380

381

Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1809. México. TH. (Cal-1308). Ag. 27,02 g. Busto imaginario.
Pleno brillo original. Atractiva y rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como MS 61.
Est...900,00. 300

Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1810. México. HJ. (Cal-1314). Ag. 26,82 g. Suave tono, algo
mas acentuado en el reverso. Leve oxidacion en la zona de la fecha, en anverso. Minimas marquitas.
Atractiva y escasa en esta conservacion. EBC+. Est...700,00. 475

382

383

Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1810. México. HJ. (Cal-1314). Ag. 26,88 g. Bonita patina. Res-
tos de brillo original. EBC. Est...400,00. 150

Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1818. Potosi. PJ. (Cal-1382). Ag. Suave pétina y restos de brillo
original. Atractiva. Encapsulada por NGC como AU 58. Est...400,00. 150

384

385

Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1819. Potosi. PJ. (Cal-1383). Ag. 27,06 g. Buena acufiacion
para esta emision. Infimas y suaves rayitas. Brillo original. Rara en esta conservacion. EBC+/SC-.
Est...600,00. 200

Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1820. Potosi. PJ. (Cal-1384). Ag. Magnifico ejemplar con pleno
brillo original. Acufiacion fuerte y bien definida. Muy escasa en esta conservacion. Hoja en la leyenda
del anverso. Encapsulada por NGC como MS 62. Est...700,00. 200
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386 Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1809. Santiago. FJ. (Cal-1400). Ag. 26,96 g. Busto almirante.
Casaca sin botones. Ligeramente limpiada. Rara. EBC-. Est...2000,00. 1.200

387 Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1811. Santiago. FJ. (Cal-1404). Ag. 26,75 g. Busto almirante
laureado. Casaca con botones. Rayitas delante del busto y leves marquitas. Buena acufiacién para esta
emision. Patina. Rara. EBC-. Est...2000,00. 700

388 Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1814. Santiago. FJ. (Cal-1407). Ag. 26,99 g. Atractiva patina
de monetario con ligeros tonos iridiscentes. Restos de brillo original. Infimas rayitas superficiales. Rara,
mas en esta conservacion. EBC-/EBC. Est...1200,00. 400

Ex Aureo&Calicé (14/12/2016), lote 1792.
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389 Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1816. Santiago. FJ. (Cal-1409). Ag. 26,80 g. Suave tono con
brillo original subyacente. Atractiva y rara en esta conservacion. EBC/EBC-. Est...1500,00. 500

390 Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1809. Sevilla. CN. (Cal-1412). Ag. Busto desnudo. Restos de

brillo original. Encapsulada por NGC como AU 58. Est...600,00. 200
391 Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1818. Sevilla. CJ. (Cal-1419). Ag. Restos de brillo original. Rara
en esta conservacion. Encapsulada por NGC como AU 55. Est...500,00. 200

392 Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1822. Sevilla. RD. (Cal-1282). Ag. Tipo “Cabezon”. Suave
tono y brillo original. Excelente atractivo. Muy rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como
MS 63. Solamente 3 ejemplares mejor conservados segun el censo de NGC. Est...3500,00. 1.000
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393 Fernando VII (1808-1833). 8 reales. 1812. Zacatecas. Moneda provisional. (Cal-1449). (Ra-
mirez-Z8.2.1a). Ag. 25,92 g. Busto armado. A pesar del caracter tosco y la debilidad que presenta en las
zonas centrales, la fecha es muy clara con los 4 digitos y las leyendas se muestran casi completas con
la denominacion 8R a las 11h, en anverso. Rara. MBC. Est...600,00. 200

394 Fernando VII (1808-1833). 1/2 escudo. 1817. Madrid. GJ. (Cal-1486). Au. 1,64 g. Brillo original.
EBC. Est...400,00. 150

395 Fernando VII (1808-1833). 1 escudo. 1817. Guatemala. M. (Cal-1495). Au. Brillo original con un
excelente atractivo visual. Emision de un solo afio. Rara, mas en este estado de conservacion. Encap-
sulada por NGC como AU 58. Est...3000,00. 1.000

396 Fernando VII (1808-1833). 1 escudo. 1815/4. Popayan. JF. (Cal-1531, no cita sobrefecha). (Res-
trepo-123-14, no cita sobrefecha). Au. 3,28 g. Busto de Carlos IV. Sobrefecha. Bonita patina. Rarisima,
solo hemos encontrado otro ejemplar subastado en los Gltimos 20 afios. BC+. Est...700,00. 200

397 Fernando VII (1808-1833). 1 escudo. 1815/4/3. Popayan. FR. (Cal-1538, no indica sobrefecha).
(Restrepo-123-16, no indica sobrefecha). Au. 3,38 g. Marca de ceca Pn. Busto de Carlos IV. Clarisima
doble sobrefecha. Dos puntos al final de la leyenda del reverso. Extremadamente rara, solo hemos
encontrado otros 2 ejemplares subastados en los Ultimos 20 anos. BC+/MBC. Est...1800,00. 500
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398 Fernando VII (1808-1833). 1 escudo. 1808. Santa Fe de Nuevo Reino. JF. (Cal-1543). (Restre-
po-122-1). Au. 3,38 g. Busto de Carlos IV. Primer afio. Hojita en el anverso. Excelente pedigri, Muy rara,
200

pocos ejemplares conocidos. BC+. Est...600,00.

Ex Aureo (19/06/2001), lote 997.
Ex Coleccion Monterrey, Aureo (03/03/1999), lote 658.

WO
.qéﬂ'

T,

399 Fernando VII (1808-1833). 1 escudo. 1819. Santa Fe de Nuevo Reino. JF. (Cal-1558). (Restre-
po-122-25). Au. 3,40 g. Busto de Carlos IV. Bonito color. Brillo original. Precioso ejemplar. Rara en esta
400

conservacion. EBC+. Est...1000,00.

400 Fernando VII (1808-1833). 80 reales. 1823. Barcelona. SP. (Cal-1574). Au. 6,72 g. Tipo “Cabezon”,
Magnifico ejemplar con pleno brillo original y un excelente atractivo visual. Muy rara en esta conserva-
1.200

cién. SC/FDC. Est...3500,00.

Fernando VII (1808-1833). 2 escudos. 1812. Madrid. 1J. (Cal-1606, mismo ejemplar). Au. Ma-

401
ravilloso ejemplar del primer busto. Preciosa patina anaranjada con pleno brillo original. Excelente
atractivo visual y con un extraordinario pedigri. Muy rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC
2.000

como MS 61. Solamente 1 ejemplar mejor conservado seguin el censo de NGC. Est...6000,00.

Ex Caballero de las Yndias (22/10/2009), lote 2148.
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402 Fernando VII (1808-1833). 2 escudos. 1820. Madrid. GJ. (Cal-1628). Au. 6,75 g. Precioso ejemplar
con pleno brillo original. Infimas marquitas. Rara en esta conservacion. SC-. Est...1500,00. 500

403 Fernando VII (1808-1833). 2 escudos. 1825. Madrid. AJ. (Cal-1631). Au. 6,76 g. fnfimo golpecito en
el canto. Pleno brillo original. Magnifica y rara en esta conservacion. SC-/SC. Est...1500,00. 600

404 Fernando VII (1808-1833). 2 escudos. 1817. Popayan. FM. (Cal-1651). (Restrepo-125-1). Au. 6,62
g. Busto de Carlos IV. Flan muy amplio con un ligero defecto en el borde. Bonito color. Escasa. MBC+.
Est...1500,00. 500

405 Fernando VII (1808-1833). 2 escudos. 1827. Sevilla. JB. (Cal-1685). Au. 6,74 g. Precioso ejemplar
con pleno brillo original. Tan solo un leve resto de suciedad en el collar del toison, en reverso. Rara en
esta conservacion. SC-/SC. Est...1500,00. 600

406 Fernando VII (1808-1833). 4 escudos. 1818. Lima. JP. (Cal-1705). Au. 13,51 g. Leves hojitas en
el anverso. Bonito color. Muy rara, pocos ejemplares conocidos. Solo hemos encontrado otros 3
ejemplares subastados en los Ultimos 20 afios. MBC+/EBC-. Est...3000,00. 1.200

407 Fernando VII (1808-1833). 4 escudos. 1815. Madrid. GJ. (Cal-1710). Au. 13,52 g. Leves grietas.
Bonito color. Brillo original. Encapsulada por NGC como AU 58. Est...1500,00. 800

408 Fernando VII (1808-1833). 8 escudos. 1814. Madrid. GJ. (Cal-1769). (Cal onza-1234). Au. 27,04
g. Sin punto después de FELIX ni delante de AUSPICE. Precioso reverso. Brillo original. Rara. EBC/SC-.
Est...6000,00. 3.000
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409 Fernando VII (1808-1833). 8 escudos. 1809. Popayan. JF. (Cal-1807). (Cal onza-1275). (Restre-
po-128-3). Au. Busto de Carlos IV. Hoiita en el anverso. Brillo original. Muy escasa en esta conservacion.
Encapsulada por NGC como AU 58. Est...5000,00. 2.500

410 Fernando VII (1808-1833). 8 escudos. 1809. Popayan. JF. (Cal-1807). (Cal onza-1275). (Restre-
po-128-3). Au. 26,98 g. Busto de Carlos IV. Acufiacién algo floja en el anverso. Ligera patina y brillo
original. Encapsulada por NGC como AU 58. Est...5000,00. 2.500

411 Fernando VII (1808-1833). 8 escudos. 1822. Potosi. P]. (Cal-1826). (Cal onza-1306). Au. 26,91 g.
Acufiacion floja en el busto. Hoja en el reverso. Precioso color anaranjado. Brillo original. Escasa en esta
conservacion. Encapsulada por NGC como AU 55. Est...3500,00. 2.000
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412 Fernando VII (1808-1833). 8 escudos. 1809. Santiago. FJ. (Cal-1862). (Cal onza-1343). Au. 26,95
g. Busto almirante. Bonito color. Rotura de cufio en el anverso y golpecito en canto. Muy escasa. EBC.
Est...4000,00. 2.000

Ex Aureo&Calicé (24/05/2017), lote 2485.

el L3 T8 L e

413 Fernando VII (1808-1833). 8 escudos. 1810. Santiago. FJ. (Cal-1863). (Cal onza-1346). Au.
26,89 g. Busto almirante. Hojitas en reverso. Bonito color y restos de brillo original. Escasa. EBC.
Est...4500,00. 2,500

414 Fernando VII (1808-1833). 8 escudos. 1811. Santiago. FJ. (Cal-1865). (Cal onza-1348). Au. 26,89
g. Busto almirante. Hojitas en reverso y leves golpecitos. Pequefio defecto en el canto. Ligeramente
alabeada. Bonito color y restos de brillo original. Escasa. EBC-. Est...4000,00. 2.000
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415

416

Isabel II (1833-1868). 6 cuartos. 1836. Barcelona. (Cal-16). Ae. 13,91 g. Muy buen ejemplar para
este raro error con leyenda RETNA. Falta en la mayoria de las colecciones. Ligeras oxidaciones super-
ficiales. Muy pocos ejemplares conocidos, solamente hemos encontrado tres subastados en los ultimos
15 afios. MBC/MBC+.Est...2500,00. 1.200

Ex Tauler&Fau Selection (07/06/2023), lote 448.

Isabel II (1833-1868). 8 maravedis. 1835. Madrid. DG (Departamento de Grabado). (Cal-118).
Ae. 11,71 g. Pleno brillo original. Precioso color con un extraordinario atractivo visual. Muy rara, mas en
esta magnifica conservacion. Encapsulada por NGC como MS 65 RB (Top Pop), el mejor ejemplar
conservado en el censo de NGC. Est...4000,00. 1.500

Ex Isabel de Trastémara (29/10/2015), lote 769.

417

418

Isabel II (1833-1868). Décima de real. 1850. Segovia. (Cal-141). Ae. Precioso color. Brillo original.
Muy rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como MS 65 RB (Top Pop), el mejor ejem-
plar conservado en el censo de NGC. Est...700,00. 200

Isabel II (1833-1868). Doble décima de real. 1853. Segovia. (Cal-148). Ae. Magnifico ejemplar con un
color intenso y brillo original. Excelente atractivo visual. Muy rara en esta conservacion. Encapsulada por
NGC como MS 65 RB. Solamente 2 ejemplares mejor conservados seguin el censo de NGC. Est...1200,00. 500
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419 Isabel II (1833-1868). 25 céntimos o 42 parte de Real. 1854. Madrid. Prueba no adoptada de
Fernandez Pescador. (Cal-184). Ae. 9,59 g. Rayita detras del busto y pequefias marcas. Golpecito en
el canto. Brillo original. Rara. SC-. Est...650,00. 300

420 Isabel II (1833-1868). 20 reales. 1850. Madrid. CL. (Cal-591). Ag. Restos de brillo original. Ligero
tono. Rara asi. Encapsulada por NGC como MS 62. Est...1200,00. 600

421 Isabel II (1833-1868). 20 reales. 1863/53. Sevilla. (Cal-642). Ag. Sobrefecha. Suave patina y brillo
original. Muy atractiva y rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como MS 63 (Top Pop),
el mejor ejemplar conservado en el censo de NGC. Est...1500,00. 500

Ex Coleccion O’Callaghan, Aureo&Calicé (10/11/2016), lote 445.
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ACCLAMATIO
AVEVSTA

Isabel II (1833-1868). Medalla de proclamacion. 1833. Madrid. (Cal-670). (Herrera-24). (Vg-13373).
Au. 1,78 g. Mddulo de 1/2 escudo. Extraordinario ejemplar con pleno brillo original. Muy rara en esta
conservacion. Encapsulada por NGC como MS 63 (Top Pop), el mejor ejemplar conservado en el
censo de NGC. Est...1500,00. 500

Isabel II (1833-1868). 100 reales. 1864. Madrid. (Cal-792). Au. 8,31 g. Magnifico ejemplar con un
precioso color y pleno brillo original. Muy rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como MS
65. Solamente 2 ejemplares mejor conservados segun el censo de NGC. Est...1800,00. 600

Isabel IT (1833-1868). 100 reales. 1864. Madrid. (Cal-792). Au. 8,37 g. Precioso color y brillo origi-
nal. Rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como MS 63. Est...1200,00. 500

Isabel IT (1833-1868). 100 reales. 1862. Sevilla. (Cal-805). Au. 8,35 g. Pleno brillo original. Rara en
esta conservacion. Encapsulada por NGC como MS 63. Est...1500,00. 500
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MONEDAS CONTEMPORANEAS

426 Revolucién Cantonal. 5 pesetas. 1873. Cartagena (Murcia). (Cal-7). Ag. 80 perlas en anverso y 85
en reverso. Coincidente. Pequefias marcas en los campos. Brillo original. Rara en esta conservacion.
Encapsulada por PCGS como AU 58. Est...600,00. 300

427 Carlos VII (1872-1876). 5 céntimos. 1875. Ofiate. (Cal-2). Ae. Precioso ejemplar con brillo original.
Rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como MS 64 RB. Est...300,00. 120

428 Carlos VII (1872-1876). 10 céntimos. 1875. Ofate. (Cal-5). Ae. Precioso ejemplar con restos de
brillo original. Rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como MS 64 BN. Solamente 1
ejemplar mejor conservado segun el censo de NGC. Est...300,00. 120

429 Alfonso XII (1874-1885). 5 pesetas. 1878*18-78. Madrid. EMM. (Cal-41). Ag. Bonita patina de mo-
netario con un atractivo tono iridiscente en la periferia del anverso. Brillo original. Leve marquita en el
cuello y sin marcas de desgaste. Encapsulada por NGC como MS 62. Solamente 1 ejemplar mejor 400
conservado segun el censo de NGC. Est...1000,00.

430 Alfonso XII (1874-1885). 25 pesetas. 1878*18-78. Madrid. EMM. (Cal-71). Au. Precioso color. Brillo
original. Muy rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como MS 64. Solamente 2 ejempla-
res mejor conservados segun el censo de NGC. Est...1500,00. 500
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431 Alfonso XII (1874-1885). 25 pesetas. 1881*18-81. Madrid. MSM. (Cal-82). Au. 8,05 g. Magnifico ejem-
plar con un color precioso y pleno brillo original. Muy rara en esta conservacién. Encapsulada por
NGC como MS 65. Est...1800,00. 700

432 Alfonso XII (1874-1885). 25 pesetas. 1881*18-81. Madrid. MSM. (Cal-82). Au. 8,03 g. Pleno brillo
original y precioso color. Rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como MS 64. Est...1500,00. 600

433 Alfonso XII (1874-1885). 10 centavos. 1882. Manila. (Fillipinas). (Cal-96). Ag. 2,57 g. Bonita patina
de monetario. Restos de brillo original. EBC+. Est...500,00. 200

434 Alfonso XII (1874-1885). 20 centavos. 1880. Manila. (Filipinas). (Cal-103). Ag. 4,90 g. Minimas
rayitas. Brillo original. Atractiva. Muy rara en esta conservacion. EBC. Est...1200,00. 700

Ex Aureo&Calicé (02/07/2020), lote 1397.

435 Alfonso XII (1874-1885). 20 centavos. 1884. Manila. (Filipinas). (Cal-121). Ag. Atractiva patina de
monetario con brillo original subyacente. Muy rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como
MS 61. Solamente 3 ejemplares mejor conservados segun el censo de NGC. Est...2000,00. 500
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Alfonso XIII (1886-1931). 5 pesetas. 1892*18-92. Madrid. PGM. (Cal-100). Ag. Pleno brillo original.
Leves marquitas. Encapsulada por NGC como MS 61. Est...300,00. 150

Alfonso XIII (1886-1931). 5 pesetas. 1893*18-93. Madrid. PGL. (Cal-102). Ag. 25,05 g. Magnifico
ejemplar con pleno brillo original. Infimas marquitas. Muy escasa en esta conservacion. SC-. Est...900,00. 500

Alfonso XIII (1886-1931). 20 pesetas. 1889*18-89. Madrid. MPM. (Cal-113). Au. 6,44 g. Leves
marquitas. Brillo original. SC-. Est...800,00. 450

Alfonso XIII (1886-1931). 5 centavos. 1896. Puerto Rico. PGV. (Cal-124). Ag. Atractiva patina de
monetario con ligeros tonos azulados y restos de brillo original. Rara en esta conservacion. Encapsu-
lada por NGC como AU Details, Cleaned. EBC+. Est...250,00. 100

Alfonso XIII (1886-1931). 40 centavos. 1896. Puerto Rico. PGV. (Cal-127). Ag. 9,96 g. Brillo original.
Rara, mas en esta conservacion. EBC. Est...1500,00. 500

Alfonso XIII (1886-1931). 5 céntimos. 1900. Unién Catalanista. (Cal-132). Ae. Precioso color. Brillo
original. Magnifica y rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como MS 64 RB (Top Pop),
el mejor ejemplar conservado en el censo de NGC. Est...350,00. 120




168

442 Alfonso XIII (1886-1931). 10 céntimos. 1900. Unidn Catalanista. (Cal-133). Ae. Bonito color. Restos
de brillo original. Muy atractiva y rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como MS 64 BN
(Top Pop), el mejor ejemplar conservado en el censo de NGC, empatado con otro. Est...400,00. 150

443 Alfonso XIII (1886-1931). 1 peseta. 1900. Unidn Catalanista. (Cal-134). Ag. Magnifico ejemplar con
brillo original y suave patina. Muy atractiva y rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como
MS 63. Solamente 2 ejemplares mejor conservados segun el censo de NGC. Est...600,00. 200

Ex Aureo&Calicé Seleccién (12/03/2009), lote 470.

444 Alfonso XIII (1886-1931). 5 pesetas. 1900. Union Catalanista. (Cal-135). Ag. Ligero tono en el an-
verso con brillo original y bonita patina de monetario con tonos iridiscentes en el reverso. Muy atractiva
y rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como MS 63 (Top Pop), el mejor ejemplar
conservado en el censo de NGC. Est...2500,00. 1.000
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MONEDAS EXTRANJERAS

445 Alemania. 2 ducats. 1700. Nuremberg. GFN (George Friedrich Nirnberger). (Erlanger-985). (Kell-
ner-51). (Km-259). Anv.: + SECVLVM NOVVM CELEBRAT RESP.NORINBERGENSIS. Paloma con alas
extendidas sobre tres escudos de armas. Rev.: TEMPORA NOSTRA PATER DONATA PACE CORONA. Cor-
dero de Dios portando banderin con inscripcion PAX, sobre gran globo terraqueo. Au. 6,97 g. Pleno brillo
original. Minimas marquitas en los campos. Rara en esta conservacion. Se trata de una de las emisiones
alemanas de oro mas populares, el tipo “Agnus Dei”, y son especialmente demandadas por los coleccio-
nistas, aunque rara vez aparecen en el mercado en una conservacion tan excelente. SC. Est...6000,00. 2.000

446 Alemania. Prussia. Friedrich Wilhelm II. Friedrichs d"or. 1794. Berlin. A. (Km-349). (Fried-2417).
(Jaeger-100). Au. 6,63 g. Rayitas superficiales. Restos de brillo original. Escasa. EBC-. Est...1200,00. 500

447 Nueva Guinea Alemana. Wilhelm II. 5 mark. 1894. Berlin. A. (Km-7). (Jaeger-707). Ag. 27,67 g. Emi-
sion extraordinariamente popular dentro de la moneda colonial alemana, con superficies practicamente
intactas. Patina de monetario grisacea con tonos dorados y azulados que acentua su excelente atractivo
visual. Brillo original subyacente. Muy rara en esta conservacion, y que sin duda despertara un gran
interés. SC-/SC. Est...5000,00. 1.500
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Anguilla. 1 ddlar “Liberty”, 11 de julio de 1967, resello sobre 1 balboa de Panama de 1947. (Km-X7.1).
Rara. La leyenda del resello completa, muy marcada aunque ligeramente descentrada. Encapsulada
por NGC como Genuine. Est...600,00. 200

Interesante tipo creado por Scott Newhall, editor del San Francisco Chronicle, para apoyar la secesion
de Anguila de la Commonwealth britdnica. De las 11.600 monedas de tamarfio ddlar de plata rese-
lladas, solo unos pocos miles fueron realmente vendidos a coleccionistas, y muchas de ellas fueron
fundidas en afios posteriores.

Argentina. Provincias Unidas del Rio de la Plata. 8 soles. 1815. Potosi. FL. (Km-15). Ag. 26,81
g. Bonita patina de monetario ligeramente iridiscente y restos de brillo original. Escasa. EBC/EBC-.
Est...800,00. 300

Argentina. 5 pesos (argentino). 1888. (Km-31). (Fr-14). Au. 8,03 g. Brillo original. SC-. Est...900,00. 500

Austria. Ferdinand I. 2 ducats. ND. Nuremberg. (Moser-Tursky 267). (Km-259). (Fr-1882). Anv.:
FERDINAND D G ARCHID AVSTRIA. Rev.: DVX BVRGVND CO TIROLIS. Au. 28,12 g. Variante con final
de leyenda del anverso en AUSTRIA. Excelente ejemplar con una preciosa patina de monetario y sin
apenas marcas de desgaste en los puntos altos del relieve. SC-. Est...1200,00. 500
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Bélgica. Albert I. 20 francs. 1920. Gold Essai - Pattern. (Dupriez-2074). Au. 6,29 g. Essai de
Samuel en oro. Canto liso. Brillo original. Extremadamente rara, solo hemos encontrado ejemplares
en plata, bronce y niquel, pero en oro no hemos encontrado ninglin ejemplar subastado en los UGltimos
20 anos. Encapsulada por NGC como MS 60 (Top Pop), el mejor ejemplar conservado los censos
de NGC y PCGS. Est...2000,00. 700

453

454

Bolivia. 8 soles. 1833. Potosi. LM. (Km-97). Ag. Brillo original. Rara en esta conservacién. Encapsula-
da por NGC como MS 61. Est...400,00. 150

Bolivia. 8 soles. 1836/5. Potosi. LM. (Km-97). Ag. Rara sobrefecha. Preciosa patina iridiscente con brillo
original. Muy rara en esta conservacion. Encapsulada por NGC como MS 62 (Top Pop), el mejor
ejemplar conservado en el censo de NGC. Est...1500,00. 400

455

456

457
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Bolivia. 8 soles. 1838. Potosi. LM. (Km-97). Ag. Acufiacion fuerte y muy bien detallada. Brillo original.
Rara en esta conservacion. Encapsulada por PCGS como MS 61. Est...800,00. 300

Bolivia. 8 soles. 1851. Potosi. FM. (Km-109). Ag. 27,02 g. Atractivo ejemplar con todo su brillo original.
Muy buena acufiacion. Escasa en esta conservacion. EBC+. Est...500,00. 150

Brasil. D. José I (1750-1777). 6400 reis. 1776. Bahia. B. (Km-172.1). (LMB-406). Au. 14,17 g. Gol-
pecito en el canto y leves marquitas. Bonito color. EBC-. Est...1600,00. 800
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458

459

460

461

Brasil. D. Joao VI (1816-1826). 960 reis. 1818. Rio de Janeiro. (Km-307.3). Ag. 27,26 g. Acuiiada
sobre una moneda de 1 peso de Chile “Volcano” de 1817. Atractiva patina de monetario con
ligeros tonos iridiscentes y brillo original subyacente. Rara. SC-. Est...700,00.

Chile. Copper 8 Escudos Pattern. 1836. Santiago. 1J. (Km-Pn4). (Cal onza-1634). Ae. Prueba en cobre
de 8 escudos “Copper Pattern”. Restos de brillo original y ligero tono azulado en las periferias. Rara.
Encapsulada por PCGS como MS 62 BN. Solamente 1 ejemplar mejor conservado segun el censo
de PCGS. Est...900,00.

Chile. 20 centavos “Pechugon”. 1865. Santiago. (Km-135). Ag. Magnifico ejemplar con superficies
intactas, todos sus detalles nitidos incluso en los motivos mas propensos al desgaste, como el pecho
del condor o la corona del reverso. Pleno brillo original con un intenso tono iridiscente que acentuda su
extraordinario atractivo. Extremadamente rara en esta conservacién. Encapsulada por NGC como
MS 66 (Top Pop), el mejor ejemplar conservado en los censos de NGC y PCGS. Est...2000,00.

Chile. 50 centavos “Pechugon”. 1865. Santiago. (Km-134). Ag. Magnifico ejemplar con todos sus deta-
lles nitidos incluso en los motivos mas propensos al desgaste, como el pecho del condor o la corona del
reverso. Las superficies muestran una profunda patina gris con algunos tonos mas oscuros y ligeramen-
te iridiscentes. Pleno brillo original subyacente que ensalza su atractivo visual. Extremadamente rara
en esta conservacion. Encapsulada por NGC como MS 65. Solamente 1 ejemplar mejor conservado
segun los censos de NGC y PCGS. Est...3000,00.

200

300

700

1.000
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462 Chile. 200 pesos. 1968. Santiago. (Km-186). (Fried-58). Au. 40,17 g. Emisién conmemorativa del 150.°
aniversario del cruce de los Andes por San Martin, lo que finalmente condujo a la liberacién de Chile del
dominio espariol. Tirada 965 piezas. Este tipo, popular y poco comin, presenta una acufiacion bien defi-
nida, con profundos campos reflectantes que generan un excelente contraste y atractivo visual. Infimas
marquitas. Incluye estuche oficial de la Republica de Chile Rara. PROOF. Est...4500,00. 2.500

463 Colombia. 1 escudo. 1824. Popayan. FM. (Km-81.2). (Restrepo-162-3). Au. Acufiacidon marcada y con
brillo original, raro de ver en este tipo, con mucho mas detalle visible de lo habitual en la cabeza de
Libertad, asi como en el resto de los elementos del disefio. Muy rara en esta conservacion. Encapsu-
lada por NGC como MS 64 (Top Pop), el mejor ejemplar conservado en los censos de NGC y PCGS.
Est...4000,00. 1.500

464 Colombia. 8 reales. 1834. Bogota. RS. (Km-89). (Restrepo-158-1). Ag. Magnifico ejemplar, excep-
cionalmente atractivo para esta emision, con todos los elementos del diseno plenamente definidos,
superficies intactas y una maravillosa patina de monetario con sutiles destellos iridiscentes y pleno
brillo original subyacente. Una oportunidad Unica para el especialista que busca piezas de élite de
este temprano periodo de la independencia. Sin duda el mejor ejemplar conocido. Encapsulada
por NGC como MS 65 (Top Pop), el mejor ejemplar conservado en los censos de NGC y PCGS.
Est...18000,00. 9.000
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Colombia. 50 centavos. 1883. Bogota. (Km-134.1). Ag. 12,33 g. Resello bien marcado de Costa Rica
Tipo VIII bifacial, ND (1889): Escudo de Costa Rica / Ledn a izquierda, con leyenda perimetral. Hojita
en el anverso. Bonita patina de monetario. Rara. MBC+. Est...600,00.

Costa Rica. 1/2 real, resello del “leén” Tipo VI, ND (1849-57). Profundo y muy bien marcado sobre el
anverso de un 1/2 real provisional de Costa Rica de 1842-MM, aplicado por decreto del 22 de noviembre
de 1849. (Km-69). Preciosa patina de monetario con ligeros tonos azulados y dorados. Este resello ha
sido denominado erréneamente como “Tipo VII” por NGC y algunos catalogadores. Encapsulada por
NGC como XF Details, Rev. Damage - C/S: AU Standard. Est...1500,00.

Cuba. 1 peso. 1915. (Km-16). (Fried-7). Au. 1,67 g. Precioso color y brillo original. Escasa. SC.
Est...600,00.

Curacao. 3 reaals (18 stuivers). ND (1819). (Km-29). Ag. Resello de Curacao, emitido por la ordenanza
local del 13 de julio de 1818, sobre el reverso de 1/5 de 8 reales de Fernando VII. Visible el rostro parcial
del monarca en el reverso. Encapsulada por NGC como Fine Details, Cleaned - “3” C/S on Cut
SP. Col. 8R. Est...300,00.

Segun un informe gubernamental fechado el 20 de diciembre de 1825, después de que el gobierno
dejara de comprar ddlares para hacer pequefias monedas de 3 y 5 partes, el corte quedd abierto a
todo el mundo y se convirtié en una prdctica generalizada, aceptdndose sin problemas las distintas
fracciones.

El informe también confirma su condicion de fichas privadas y que se permitia su circulacion general
por convenio.

200

500

300

100
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Escocia. Resello circular “J&A.MUIR*GREENOCK*4/6", muy bien marcado, aunque ligeramente
débil en la parte derecha, aplicado hacia 1823 sobre el anverso de un 8 reales 1821-M acufiado en Gua-
temala durante el reinado de Fernando VII, para circular por un valor de 4 shillings y 6 pence. (Manvi-
lle-59). (Km-CC56). (Hodge-059S.024a, este mismo ejemplar). Bonita patina de monetario. Muy
rara, especialmente sobre moneda de Guatemala, y con un extraordinario pedigri.

Segun Eric Hodge, autor de diversos estudios sobre estas contramarcas, solo se conocen 23 ejemplares,
ocho de ellos conservados en museos.

Encapsulada por PCGS como VF Details, Scratch. El mejor ejemplar conservado en el censo
de PCGS. Est...4000,00.

Ex J. J. Pittman Collection, David Akers Auction, Florida (06-08/08/1999), lote 3999b.
Publicada en SCMB “Spink Coin & Medal Bulletin” Abril 1952, n.2 7309.
Publicada en SCMB “Spink Coin & Medal Bulletin” Abril 1950, n.2 5323.

Emitido por James y Andrew Muir, merceros y fabricantes de sombreros de paja establecidos en Gree-
nock. Este resello privado se aplicé aproximadamente entre 1820y 1824, en un contexto de escasez lo-
calizada de plata menuda para el comercio diario. Durante esos afios, los hermanos Muir expandieron
notablemente su negocio de sombrereria y articulos de moda, recurriendo, como otros comerciantes
britdnicos de la época, al resellado de moneda extranjera de plata para facilitar pagos y transacciones
locales.

La emisién dejo de ser necesaria hacia 1825, cuando la estabilizacion del numerario britdnico y la
mayor disponibilidad de plata oficial del Banco de Inglaterra provocaron la desaparicion de este tipo
de resellos privados.
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Escocia. Resello circular *J.& J.W. HURLET 5/-", con un triangulo de tres puntos fuera de la con-
tramarca, aplicado entre 1811 y 1823 sobre el anverso de un 8 reales 1795-FM acufiado en México
durante el reinado de Carlos 1V, para circular por un valor de 5 shillings. (Manville-64a). (Km-CC63).
(Davis-104a). Bonita patina de monetario.

Solo conocen otros cuatro ejemplares de este resello sobre monedas de la ceca de México, con fechas
agrupadas entre 1796 y 1799. Extremadamente rara.

Encapsulada por PCGS como VF Details, Graffiti; C/M: AU Standard. Est...5000,00.

Este resello, fue aplicado por la Hurlet Copperas Co.,una compaiia minera y quimica dedicada al car-
bdn, bajo la direccién del industrial escocés John Wilson.

Servia para garantizar que las monedas extranjeras pudieran circular localmente y ser aceptadas co-
mo pago legitimo de salarios o bienes dentro de la comunidad minera de la empresa, coincidiendo con
una época de severa escasez de plata oficial en el Reino Unido y con la reestructuracion de la propie-
dad de los terrenos de la fabrica en Hurlet.

1.500
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Escocia. Resello circular *JOHN MORRIS-PAISLEY* 5/3", profundo y muy bien detallado, aplicado
entre 1814 y 1815 sobre el anverso de un 8 reales 1806-TH acufiado en México durante el reinado de
Carlos 1V, para circular por un valor de 5 shillings y 3 pence. (Manville-82). (Km-CC86). Bonita patina.
Extremadamente rara.

Encapsulada por NGC como XF 45, C/S: AU Strong. (Top Pop), el mejor ejemplar conservado en
el censo de NGC. Est...5000,00.

El emisor, John Morris, fue un comerciante o industrial activo en Gran Bretafia durante el apogeo de
la Revolucidn Industrial. Como sucedio con otros resellos privados britdnicos de comienzos del siglo
XIX —entre ellos los de Hurlet—, su marca se aplicé sobre moneda extranjera de plata en circulacion,
principalmente 8 reales espafioles o “Spanish Dollars”, con el fin de validar estas piezas para su uso
local en pagos de salarios y transacciones comerciales.

Aunque las monedas huésped suelen corresponder a emisiones de finales del siglo XVIIl o comienzos
del XIX, este resello comercial privado se aplicé hacia 1814-1815, en el contexto de la escasez de plata
circulante y de las tensiones monetarias derivadas de las guerras napolednicas. En ese momento, la
falta de numerario oficial y la inflacion llevaron a revalorizar estos duros desde los tradicionales 5
chelines hasta 5 chelines y 3 peniques, valor que refleja la propia contramarca.
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Francia. Jean II le Bon. Franc a Cheval. ND (1350-64). (Fried-279). (Duplessy-294). Anv.: Rey a ca-
ballo, portando armadura, espada en mano, cargando hacia la izquierda. Rev.: Cruz trebolada y foliada;
en el centro, punto dentro de un cuatrildbulo; todo inscrito en otro cuatrildbulo, con flordn trifoliado al
extremo de cada arco; trildbulos en las enjutas. Au. 3,64 g. Bonito color anaranjado, con los detalles
de la armadura del rey finamente definidos. Bien centrado, con leyendas plenamente legibles en ambas

caras; se aprecia cierta debilidad de acufiacion, habitual en este tipo. EBC. Est...1500,00. 700

Francia. Charles VI le fou (1380-1422). Ecu d'or a la couronne. ND (1389-1394). Paris. 3@ emision.

(Duplessy-369B). (Fried-291). Anv.: + KAROLVSx DEIx GRACIAx FRANCORVMx REX.. Rev.: + XPC*

VINCIT* XPC* REGNAT* XPC* IMPERAT. Au. 4,08 g. Brillo original. EBC+. Est...1200,00. 600

Francia. Charles VI le fou (1380-1422). Ecu d’or a la couronne. ND. (Fried-291). (Duplessy-369).

Anv.: + KAROLVS : DEI : GRACIA : FRANCORVN : REX. Rev.: + XPC : VINCIT : XPC : REGNAT : XPC :

IMPERAT. Au. 3,92 g. Restos de brillo original. EBC+. Est...1500,00. 600

Francia. Charles VI le fou (1380-1422). Ecu d’or a la couronne. ND. (Fried-291). (Duplessy-369).

Anv.: + KAROLVSx DEIx GRACIAx FRANCORVMx REX.. Rev.: + XPC VINCIT XP_ XPC REGNAT XPC IM-

PERAT. Au. 3,95 g. Restos de brillo original. EBC-. Est...1000,00. 400

Francia. Louis XIV (1643-1715). Louis d'or a la méche longue. 1652. Rouen. B. (Gad-245). (Fr-418). Au.

6,71 g. Golpecitos en el canto. Leves arafiazos y ligeras impurezas en el anverso. MBC+/EBC-. Est...1000,00. 500
www.tauleryfau.com



477 Francia. Louis XV (1715-1774). 1 Ecu. 1716. Rennes. 9. (Km-414.25). Ag. 30,77 g. Acuiada sobre
una moneda de 1 Ecu aux trois couronnes de Nantes. Suave patina de monetario con ligeros tonos
azulados y restos de brillo original subyacente. EBC/EBC+. Est...1000,00. 400

B b LN

478 Francia. Louis XVI (1774-1793). 2 Louis d or. 1775. Lille. W. (Km-575.14). (Duplessy-1703).
(Fried-470). Au. 16,25 g. Hojitas en el anverso. Brillo original con un ligero tono anaranjado en el an-
verso. Rara. EBC/EBC+. Est...3000,00. 1.200

479 Francia. Louis XVI (1774-1793). 2 Louis d “or. 1786. Lyon. D. (Km-592.1). (Fried-473). (Gad-363).
Au. 15,25 g. Precioso color. Pleno brillo original. Muy atractiva. SC. Est...3000,00. 1.200

480 Francia. Louis XVI (1774-1793). 2 Louis d ‘or. 1789. Nantes. T. (Km-592.14). (Duplessy-1706).
(Fried-474). Au. 15,23 g. Ligeras impurezas en el reverso y leves rayitas de acufiacion en el borde.
Bonito color y Brillo original. Rara. EBC+. Est...2000,00. 900
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481 Francia. Napoleon I (1804-1814). 20 francs. An 12 (1803). Paris. A. (Gad-1020). (Fried-480). (Km-

661). Au. 6,40 g. Golpecitos. Restos de brillo original. MBC+. Est...900,00. 400
482 Francia. Napoleon I (1804-1814). 20 francs. 1813. Paris. A. (Km-695.1). (Fried-511). (Gad-1025).
Au. 6,40 g. Restos de brillo original. EBC/EBC-. Est...800,00. 400

483 Francia. Louis XVIII (1814-1824). 5 francs. 1823. Bayona. L. (Km-711.8). (Gad-614). Ag. Ejemplar
de excelente atractivo con todo su brillo original y de alta conservacion para el tipo. Muy rara en esta
conservacion. Encapsulada por NGC como MS 63+. Solamente 3 ejemplares mejor conservados
segun el censo de NGC. Est...1000,00. 300

484 Gran Bretana. George II. Medalla. 1741. Toma de Cartagena. (AC-CAvlo1B). Anv.: THE PRIDE OF
SPAIN HUMBLED BY Ad VERNON. Almirante Vernon con sombrero a la izquierda con mano extendida
bajo inscripcion: DOM BLASS, recibiendo la espada del almirante derrotado Blas de Lezo arrodillado
frente a el; Sir Chaloner Ogle detras sosteniendo cetro. En exergo AND Sr CHAL OGLE. Rev.: THEY
TOOK CARTHAGENA APRIL 1741. Escena de la toma de Cartagena. Ae. 14,09 g. 38 mm. Rara en esta
conservacion. EBC+. Est...1500,00. 500
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Gran Bretaia. George III. Resello oval del Banco de Inglaterra con el rostro de George III para
circular por valor de 5 shillings, aplicado en 1797 sobre una moneda de 8 reales acufiada en 1793-1J
en la ceca de Lima durante el reinado de Carlos IV. (Cal-956 var). (Km-634). Ag. 26,63 g. Suave patina
de monetario. El resello esta profundamente marcado y muy nitido. Rara. MBC+/EBC-. Est...900,00. 300

Gran Bretaia. George III. Resello oval del Banco de Inglaterra con el rostro de George III para
circular por valor de 5 shillings, aplicado en 1797 sobre una moneda de 8 reales acufiada en 1793-FM
en la ceca de México durante el reinado de Carlos IV. (Km-634). (S-6765A). Ag. 26,74 g. Buen ejemplar
con el resello muy bien definido y con una suave patina de monetario con ligeros tonos iridiscentes en
las periferias. Incision en el canto. Rara. EBC-. Est...1000,00. 300

Este resello trajo un malestar latente en el pueblo inglés, dado que un real de a 8 resellado equivalia
a una corona menos tres peniques, Concretamente a 4 shilling y 9 peniques (1 corona = 5 shilling; 1
shilling = 12 peniques). Generd algunas frases humoristicas como; “El Banco (de Inglaterra) para hacer
pasar su dinero, estampo la cabeza de un tonto en el cuello de un asno”.

Gran Bretaina. George IV. 1 sovereign. 1822. (S-3800). (Fried-376). Au. 7,91 g. Leve roce en el can-
to. Escasa. MBC+. Est...900,00. 400

Haiti. 50 centimes. 1907. (Km-56). Ag. Ligero tono y pleno brillo original. Encapsulada por PCGS
como SP 63. Est...300,00. 100




489 Honduras Britanica. George III. Resello GR en cursiva bajo corona, dentro de un 6valo incuso.
ND (1810-1818) para circular como 6 chelines y 1 penique, aplicada sobre el anverso de un 8 reales
de 1818-1] acunado en México durante el reinado de Fernando VII. (Km-M2). (Pridmore-2). El resello,
alusivo a la lealtad a Jorge III, esta bien marcado, muy por encima de la media para esta emisién y la
moneda presenta una patina de monetario con brillo original subyacente y ligeros tonos azulados que
acentdan su excelente atractivo visual.

Segun el célebre coleccionista y autor Fred Pridmore, todos los llamados resellos de Honduras Britanica
fueron aplicados por comerciantes para facilitar el comercio con las tribus indigenas locales.

Nos encontramos ante un ejemplar que, sin duda, llamara la atencion de numerosos coleccionistas.
Bellisima y magnifica. Muy rara, mas en esta conservacion.

Encapsulada por NGC como MS 62, C/S: UNC Standard (Top Pop), el mejor ejemplar conserva-
do en los censos de NGC y PCGS. Est...7000,00. 2.000
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490 Hungria. Leopold I. Taler. 1695. Kremnica. KB. (Km-214). (Dav-3264). Ag. Precioso patina de mone-
tario con un excelente atractivo visual. Encapsulado por NGC en AU 58. Est...1000,00. 300

491 Italia. Fernando II (1479-1516). Trionfo. ND. Messina. Siglas M-C (Matteo Compagna). (MIR-
237/5). (Fried-659). Anv.: + FERDINANDVS D G R CASTELLE S. Rev.: + FERDINANDVS D G REX SICILIE
A. Au. 3,47 g. Buena acufiacion y bonito color. Rara. EBC+. Est...3000,00. 1.800

Ex Nomisma Spa (10-12/04/2025), lote 431.

492 Italia. Alvise IV Mocenigo (1763-1778). Zecchino. Venecia. (Km-671). (Paolucci-13). (Fried-1421).
Au. 3,46 g. Brillo original. SC. Est...600,00. 300

493 Italia. Umberto I. 20 lire. 1882. Roma. R. (Km-21). (Mont-16). Au. 6,44 g. Pleno brillo original.
PROOF. Est...900,00. 400
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494 México. 8 reales. 1823. JM. (Km-A376.2). Ag. Tipo “Hookneck Eagle”. Variedad de fecha con 3 plano
en la parte superior € inicial de ensayador “J” recta. Buena acufacién, con ligero desgaste concentrado
en el gorro y el muslo del aguila. Suavemente limpiada pero conserva restos de brillo original. Muy
rara en esta conservacion y buscada en cualquier grado. Encapsulada por NGC como AU Details,
Cleaned. Est...3000,00. 1.000

495 México. 2 escudos. 1825. México. JM. (Km-380.7). (Fried-87). Au. 6,68 g. Ligeramente limpiada. Es-
casa. MBC. Est...1200,00. 400

496 México. 8 escudos. 1862. Guanajuato. YE. (Km-383.7). (Fr-72). (Cal onza-1974). Au. Fuertemente
acufiada y sin marcas de desgaste a simple vista. Pleno brillo original. Encapsulada por NGC como
MS 63. Solamente 3 ejemplares mejor conservados segun el censo de NGC. Est...7000,00. 3.000
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Monaco. Charles III. 100 francs. 1886. Paris. A. (Km-99). (Fried-11). Au. 32,19 g. Leves marquitas.
Brillo original. EBC-/EBC. Est...3500,00. 2.000

Moénaco. Albert I. 100 francs. 1891. Paris. A. (Km-105). (Fried-13). Au. 32,19 g. Leves marquitas. Gol-
pecitos en el canto. Restos de brillo original. EBC-/EBC. Est...3500,00. 2.000

Monaco. Rainiero III. Piéfort de 10 Francs. 1974. (Km-E65). (Gad-MC156). Au. 38,80 g. Ley 920
mls. 25 aniversario del reinado del Principe Rainiero III. Golpe en el canto. Leves rayitas. 5 mm de gro-
sor. Firmado G. SIMON. Tirada de 250 ejemplares. Rara. PROOF. Est...4000,00. 2.000

500

Mozambique. Resello "MR" inciso, para circular por Mozambique. (Km-28). Emitido por decreto del 20
de agosto de 1765 bajo el gobernador Baltazar Manoel Pereira do Lago, aplicado sobre el anverso de un
8 reales acufiado en México 1758-MM durante el reinado de Fernando VI (Cal-494). El resello esta muy
bien marcado. Rara y con un excelente pedigri. Encapsulada por PCGS como VF 30. Est...2000,00. 700

Ex Stacks&Bowers (27/02/2023), lote 74131.
Ex Coleccion David Sterling.
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501 Paises Bajos. Provincias Unidas. 3 gulden. 1790. Bruselas. (Km-50). (Dav-1285). Ag. 32,62 g.
Magnifico ejemplar con una patina gris oscura intensa y unos ligeros tonos iridiscentes, principalmente
azulados que resaltan su enorme atractivo. Superficies con brillo original, practicamente intactas y sin
marcas de desgaste, salvo en los puntos altos del relieve. SC-. Est...3000,00. 1.000

Acufiada inmediatamente después de la insurreccion contra el dominio de los Habsburgo, conocida
habitualmente como Revolucion de Brabante. La revuelta fue precipitada por las reformas introdu-
cidas por José Il en la década de 1780, percibidas como anticatdlicas. El disefio elegido para esta
emision resulta interesante, ya que el anverso guarda una notable semejanza con las emisiones cal-
vinistas acufiadas en Zurich en la misma época. Importante emisién de modulo Crown en la historia
numismdtica belga.

502 Peru. 4 reales. 1854. Lima. MB. (Km-151.3). Ag. 12,53 g. Preciosa patina de monetario. Restos de brillo
original, sobre todo en el reverso. SC-. Est...500,00. 200

503 Perd. 1/5 libra. 1965. Lima. ZBR. (Km-210). (Fried-75). Au. Encapsulada por NGC como MS 69
(Top Pop), el mejor ejemplar conservado en el censo de NGC. Est...1000,00. 300
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Portugal. D. Afonso V (1438-1481). Cruzado. Lisboa. (Gomes-31.05 var). Anv.: + ALFONSVS : DEI : GRA-
CIE : REGI. Rev.: + CRUZATVS : ALFONSVS : QVINT. Au. 3,51 g. Algo alabeada. Rara. EBC-. Est...1500,00. 600

Portugal. D. Sebastiao I (1557-1578). 500 reis (Cruzado). Lisboa. (Gomes-57.04). (Fried-51). Au.

3,79 g. Variante de leyenda PORTVG. Atractivo ejemplar. Rara. EBC. Est...1200,00. 400

Portugal. Resello escudo de Portugal ND (1834), aplicado sobre el anverso de un 8 reales 1811-HJ
acufiado en México durante el reinado de Fernando VII, para circular por 870 reis. El resello es profundo
y con todos sus detalles. Bonita patina ligeramente iridiscente. Rara. Encapsulada por NGC como VF
35, C/S: UNC Standard. Est...1000,00. 300

Ex Coleccion Clyde Hubbard.
Ex J. Schulman Auction (4/1952).

Republica América Central. 8 reales. 1846/2. Guatemala. AE/MA. (Km-4). Ag. 26,79 g. Variedad con
sobrefecha, ensayadores rectificados y la Z sobre S en CREZCA. Leves rayitas en los puntos altos del relieve,
aun asi presenta una preciosa patina con reflejos iridiscentes més pronunciados en las periferias con brillo
original subyacente. Esta considerada una de las variantes mas deseadas de la serie. EBC+. Est...1200,00. 400
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509 Republica Dominicana. 1/2 peso. 1897. A. Ceca de Filadelfia, con cufios preparados en la Casa de
Moneda de Paris. (Km-15). Ag. Rara en esta conservacion y dificil encontrarla con este atractivo, este
ejemplar muestra una patina moteada que aporta textura visual. Pleno brillo original. Encapsulada
por NGC como MS 62, con la etiqueta especial de la Eternal Collection. Est...6000,00. 2.000

Ex Eternal Collection.
Ex Heritage Auction 3014 (abril de 2011), lote 23806.

510 Sudafrica. Krugerrand. 1967. (Km-73). (Fried-B1). Au. 33,90 g. Primer afio de acunacion. Leve golpe-
cito en el canto. Brillo original. Rara. SC. Est...4000,00. 2.000

511 Suiza. 2 franken. 1812. Appenzell. (Km-8). (HMZ-2-29). Anv.: Escudo de armas sobre una corona de
olivo y palma. Rev.: Soldado de pie de frente, sosteniendo una espada en la mano izquierda y apoyando
la derecha en un escudo con la inscripcién XIX / CAN / TONE. Ag. Suave patina de monetario con brillo
original. Atractiva. Encapsulada por NGC como AU 58. Est...900,00. 300
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512 Cuba. 10 pesos. 1869. Junta Central Republicana de Cuba y Puerto Rico. (Ed-CU37). (Pick-63). 17 de
agosto. Serie Z. Unifaz. Estos billetes fueron emitidos por un grupo revolucionario con sede en la ciudad
de Nueva York. Dobleces, rotura en el margen superior y pequefia perforacion sobre la 0" de “Pesos”,
ademas de alguna manchita del tiempo. Raro. Est...700,00.

513 Cuba. Banco Espafiol de la Habana. 5 pesos. 1872. (Ed-22). (Pick-11). 3 de agosto. Serie A. Billete de
gran formato, famosamente raro e interesante, de la Cuba del siglo XIX. Esta colorida serie de gran
formato emitida entre 1869 y 1879 rara vez se encuentra hoy en dia, ya que fue complementada y
sustituida por una nueva serie en la década de 1880. Presenta cuatro pequefios taladros en la zona
superior. Mltiples dobleces y roturas una de ellas muy acentuada en el centro, papel muy arrugado,
aun asi cualquier billete de esta emisién constituye e una auténtica pieza de deseo, ya que muy pocos
han sobrevivido hasta nuestros dias. BC-. Est...1000,00.
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514 Cuba. Banco Espafiol de la Habana. 10 pesos. 1871. (Ed-23). (Pick-12). 19 de julio. Serie 12. Billete
de gran formato, famosamente raro e interesante, de la Cuba del siglo XIX. Esta colorida serie de gran
formato emitida entre 1869 y 1879 rara vez se encuentra hoy en dia, ya que fue complementada y
sustituida por una nueva serie en la década de 1880. Presenta cuatro pequefios taladros en la zona
inferior. MUltiples dobleces y roturas, papel muy arrugado, aun asi cualquier billete de esta emision
constituye es una auténtica pieza de deseo, ya que muy pocos han sobrevivido hasta nuestros dias.
BC-. Est...1000,00. 300

515 Cuba. Banco Espaiol de la Habana. 3 pesos. 1879. (Ed-60). (Pick-28e). 31 de mayo. Serie B. Dobleces,
manchas del tiempo, leves arrugas y una pequefias perforacion junto al cuerno de la abundancia de la
alegoria. Raro. MBC. Est...700,00. 200
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516 200 pesetas. 1896. 15 de septiembre, La Junta de Principado de Asturias para la defensa de Cuba.
Retrato de Fray Ramon Martinez Obispo de Oviedo. Dobleces, roturas y leves desgarros de papel. Muy
raro. MBC-. Est...400,00. 150
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517 Republica Dominicana. 15 pesos fuertes. 1862. Intendencia de Santo Domingo. (Ed-4). (Pick-50). 1
de mayo. Serie D. Sello en seco con el escudo de Isabel II, sello estampado en rojo en anverso (Minis-
terio de la Guerra y de Ultramar) y en reverso sobrecarga "CONTADURIA GRAL. DE HACIENDA. ISLA
DE CUBA. 15. MARZO. 1866” para su retirada de la circulacion en dicho territorio. Importantes roturas,
dobleces y manchas del tiempo. Muy raro. Est...1000,00. 300
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518 Republica Dominicana. 1 peso. 1883. Santo Domingo, Ingenio “La Fe". 1° de enero. Vale para tien-
da. Impreso por la American Bank Note Company. El anverso estad impreso en tinta gris, mientras que
el reverso presenta un atractivo tono purpura. Rotura en el margen derecho, pequefia perforacion de
papel en la parte derecha, multiples dobleces y arrugas. Restos de adhesivo al dorso. Rarisimo y, sin
duda, ausente incluso en muchas de las colecciones mas avanzadas. Est...500,00. 150
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